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MPOAOIOZz

H mrapouoa lMruxiakr Epyacia pe TiTAo «YTTOAOYIOPOG OTOIXEIWV Kivnong MIKPOU
oupBaTikoU TOPVOU WE TECOEPEG TAXUTNTEG TTEPIOTPOPNG» EKTTOVAONKE OTa TTAdioIA
TTPOTITUXIOKWY ~ OTToudwyv oT10  TuApa  MnyxavoAdywv Mnxavikwv T.E. TOU
TexvoAoyikoU EktraideuTikoU [dpupatog AuTikig EAAGOAg uttd Tnv eTmifAewn TOU
avamAnpwTtl kabnynt Avdpéa [MavvOTTouAou. ZTnv epyacia auTr] PEAETATAI Kal
oxedladetal €vag MIKPOG oupPBaTikdg TOPVOG ME TEOOEPIG TaXUTNTEG. H HEAETN
TTepINaUBAvEl TOV UTTOAOYIOPO TNG 1I0XUOG TOU KIVNTHPA TOU TOPVOU, TWV OTOIXEIWV
MeETAdoong Kivnong (odovTwToi TPOXOoi, IMAVTEG), TwV agdvwy, Twv £dpdvwyv KUAIoNG
KAl TWV OQNVWV.

270 onueio autd Ba NBeAa va euxapioTHow Bepud Tov EmRAETTOVTA KaBnynth
K. Avdpéa lavvétroulo, AvamAnpwtry KaBnynt Tou TuAparog MnyxavoAdywv
Mnxavikwv T.E., yia mnv avdBeon tou Béuarto¢ kai Tnv kaBodAynon Tou OTnV
TTPAYMOATOTTOINON TNG EPYATIAG.

TEéNOG, BEAW va €uxapIOTACW TNV OIKOYEVEID POU YIA ThV aydTTn TOUG Kal TNV
UTTOOTAPIEN TOUG OAQ TA XPOVIA TWV CTTOUBWYV HOU.
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Ymeuluvn ARAwon ZmoudaoTh: O KATWOI UTToyeyPaUUEVOG OTTOUBACTAG £XW ETTIYVWON TWV CUVETTEIWV TOU
Noépou tepi AoyokAoT ¢ kal dnAwvw utrelBuva OTI gigal ouyypagéag autrig Tng MTuyiakng Epyaciag, éxw o€
avagépel otnv BiBAloypagia pou OAeg TIG TTNYEG TIG OTTOIEG XpnalpoTToinoa Kal éAaBa 10éeg 1) dedopéva. AnAwvw
€1TioNg OTI, OTTOIOOATIOTE OTOIXEIO I KEIMEVO TO OTTOI0 £XW EVOWUATWAOElI OTNV EPYOCIA HJOU TTPOEPXOUEVO ATTO
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NEPIAHYH

2TV TTapouca TITUXIOKN epyacia oxXedlaleTal £Vag PMIKPOG OUUBATIKOG TOPVOG HE
TEOOEPEG TAXUTNTEG TTEPIOTPOPNAGS. H didTagn Tou TOpvou artroTeAeital ammd 4 GEoveg ol
oTToiol aTnpifovtal e £dpava KUAIONG Kal PEPOUV 0OOVTWTOUG TPOXOUG KAl TPOXOAIEG.
O1 TpOX0i Kal N IJavToKivnon XPnNoIJoTTolouvTal yia TRV JETABOON TNG I0XUOG ATTO ToV
KivnTApa 2 TaxutiTwy (750/1500 RPM) 0TO TOOK TO OTTOIO TTEPIOTPEPETAI PE TIG EGAG
TaxutnTeg:  25/50/100/200 RPM. Ta ke@dAaia TIC €pyaciag TTapoucidlovTal
TTOPAKATW.

To TTpwTo KEPAAAIO TNG TTAPOUCAS £pyaaciag TTeEPIypd@el T dou Tou TOPVOU,
TN AEITOUPYIQ TOU KAl T TEXVIKA XAPAKTNPIOTIKA TOU. TO BEUTEPO KEPAAQIO AVAPEPETAI
oe BewpnTIKG £TTITTEdO OTA OTOIXEIO PETAdOONG Kivnong TTou @Epel n didragn Tou
TOPVOU OTTWG €ival 0l 0OOVTWTOI TPOXOi KAl OI INAVTOKIVACEIG (TPOXAANIEG-INAVTEG). 2TO
TPITO KEQAAQIO YiVETAI O UTTOAOYIOUOG TWV OTOIXEIWV PETAdOONG Kivnong Tou TépVOu.
EidikéTepa 1O KEQAAQIO auTO TTEPIAANPBAVEI TOV UTTOAOYIONS TNG 10XUOG TOU KIVNTAPA
TOU TOPVOU, TWV OTPOPWYV TWV agOVWY, TwV 0BOVTWTWY TPOXWYV, TWV TPOXAAIWV KAl
TOU IavTa. To TETapTo KEQPAAQIO apopd Tov UTTOAOYIONO Tou d¢ova 1 o OTToiog €ival 0
dg¢ovag TTou OoUVvOEETAl PE TOV KIVNTAPA. 2TO KEQPAAQIO auTO yiveTal n avadAuon Twv
QUVAPEWYV Kal POTTWV TOU Agova apxik@ o€ duo emitreda (X,y) Kal (X,z) Ol OTTOiEg
ouveETovTal. ZTnV ouvéxela kabopidovTal ol diaBabuiocig Tou agova 1, yivetal EAeyxog
avtoxnNg o€ OUVAMIKA KaTatmrovnon Kal eKAEyovTal Ta KATAAANAQ o@aipikd £dpava
KUAIONG. To TTEUTITO KEPAAQIO agpopd Tov UTToAoyIoud Tou Ggova 2 o OTToiog eival
oANloBaivwyv agovag. Opoiwg pe 1o KEQAAalo 4, yivetal N avaAuon Twv OUVAPEWV Kal
pOTTWV TOou G&ova 2, kabopilovtal ol diaBabuioelg, yivetalr €AeyXOog AVTOXNG O€
duvapikn Katatrévnon kai eKAEyovTal Ta KatdAAnAa BeAovoeldr £dpava KUAIong. To
€KTO KEPAAQIO apopd Tov UTToAoyIoPO Tou dEova 3 0 OTToiog YiveTal uE OuoIo TPOTTO
OTTWG OTA KEPAAaia 4 kai 5.

AkohouBoUv Ta ouutepdouaTa TNG TrapoUoag €pyaciag Kal OTo TEAOG
TTapartifeTal n BiIBAIOypagia TTou XpNOIPOTTOINBNKE KATA TNV ouyypa®n TNG.
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KE®AAAIO 1
TOPNOZz

1.1 TENIKA

O 16pvog cival n gpyaAciounxavr TToU XPNOIYOTIOIEITAl yIa TV TOPVEUON. ZTO
2xnua 1.1 mmapouoidletal oxnUATIKA €vag TOpvog. O TOPVOG aTToTEAEI pIa aTTd TIG
TTAEOV TTAPAYWYIKEG EpYAAEIONNXAVES Kal TO 40% TTEPITTIOU TWV EPYQCIWV KOTTNG TWV
METAAAWV yivovTal oge TOpvo. O1 ouyxpovol TOPVOI €XOUV dUVATOTNTA TTAPAYWYNG
KAUTTUAWY  €€apTnUdaTWY, ME MPeyAAo BaBud akpifeiag kal PeEYAAEG TaXUTNTEG
TTapaAywyrng.

ZxApa 1.1: Z0yxpovog T0pvog (TTapAaAANAOG KEVTPOoPOpog). [1]

AvaAloya pe T0 €id0G TWV KATEPYAOIWY, Ol TOPVOI dlaKpivovTal O€:

e [lapdAAnAoug kevtpo@opoug (ZxAua 1.1). To kouudT TotTroBeTEITAI TTAPAAANAQ
TIPOG TO KPERATI KAl TO KOTITIKO €pYaAAgio €xel duvaTdTnTa Kivnong TTapaAAnAa
Kal KABeTa TTPOG TO KPERATI TNG PNXAVNG.

e MeTwTKOUG (ZxNua 1.2A). To KOTITIKO epyaAgio €xel duvatdTnTa Kivhong OTo
opICOVTIO ETTITTEDO. 2TOUG OUYKEKPIUEVOUG TOPVOUG KATEPYAlovTal PETWTTIKA
KOUMATIO HEYAANG SIapETPOU.

e Katakopupoug (ZxApa 1.2B). To KOTITIKO €PYOAEIO KIVEITAI OE KATOKOPUPO
eTTitTedo.
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ZxApa 1.2: Metwtmkog 16pvog (A), Katakdpugog Topvog (B). [1]

To péyebog Tou TOpPVOU eKTINATAI BACIKA atTd dUO XAPOKTNEIOTIKA, T MEYIOTN
OIAUETPO TEPOXIOU TTOU UTTOPEI va OeBEi OTOUG OQPIKTAPEG KAl VA TTEPIOTPAPET yUPW
atro Toug 0dnyoug Kal To URKog KpeRartiou. Emonuaiveral 611 To PAKOG Tou KPeRATIOU
OEV QVTIOTOIXEI KAl OTO HEYIOTO WPNKOG TEMAXIOU TTPOG KATEPyAOoia, pia Kal auTd
KaBopiletal ammdé Tnv ammdéoTacon TwWV KEVIPWY TOoUu KIBWTIOU TAXUTATWY Kal TOU
KEVTPOQOPEQ.

EkT6¢ Twv TTapatTrdvw XapaKTnEIoTIKWY, ONUAvTIKO pOAO TTai(ouv O PIKPOTEPOG
KOl O MEYAAUTEPOG apPIBUOS OTPOPWYV TTOU MTTOPEl va emiTeuxOei, To TTARBOC Twv
TAXUTATWY, N 10XUG TOU NAEKTPOKIVATIPA KAl TO GUVOAIKO BAPOG TOU.

2tov Tivaka 1.1 Trapoucidfovial Ol XOPAKTNPIOTIKEG KOTAOKEUAOTIKEG
O100TACEIG KAl JEYEDBN DIaPOPWV TUTTWV TOPVWV.

Mivakag 1.1: XapaKTNPIOTIKEG KATOOKEUAOTIKEG OIOOTACEIG Kal HEYEDN TOpvwv. [1]
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1.2 AOMH TOY TOPNOY
Ta kOpia pépn Tou TOPVOU gival Ta €EAG:

cwua

KIBWTIO TAXUTATWV
EPYaAEIOPOpPEiO

KOUKOUBAYIQ - KEVTPOPOPEQS
KIBWTIO TTPOWCEWY

KIVNTAPIA ATPAKTOG OTTEIPWHATWY
ATPOKTOG TTPOWOCEWV

ATPOKTOG EUTTAOKNG

2710 ZxNua 1.3 TapouciadeTal oXnUATIKA €Vag TOPVOG, OTTOU dIAKPIiVOVTAl KOl Ta JEPN
atTo TA OTTOIO ATTOTEAEITAL.

! KpERATI
! KIBWTIO TAXUTHTWYV
! EPYOAEIOPOPEIO

: KOUKOUBAyia - KEVTPO@opEQg
: KIBWTIO TIPOWOEWY

OT: KIVATHPIA ATPAKTOG CTTEIPWHATWY
{ : ATPUKTOG TTPOWOEWYV

N : ATPAKTOG EPTTAOKNAG

m o<

X
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ZxApa 1.3: Ta kupia yé€pn Tou TOpvou. [1]

e To owpa R KpeRATI

To ocwpa i 10 KPePRAT (Zxua 1.4) cival 10 néPog Tou TOpvou, TTAvw OTO OTTOIO
edpadovTal Kal Kivouvtal OAa Ta uttéAoITTa Pépn Tou. To owua Tou TOPVOU eVIoYUETAI
ME veupa yia va ival oTIBapd Kal va PTTOPEI va avTEXEl OTIG JIAPOPES KATATTOVHOEIG
TToUu OéxeTal. O1 KATATTOVAOEIG TTOU OEXETAI TO CWHA €ival o1 €GAG:

e Ol OTATIKEG QOPTIOEIG TTOU TTPOEPYOVTAI aTTd TO BAPOG TWV AAAWV PEPUIV

® Ol EOWTEPIKEG DUVAUIKEG POPTIOEIG TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO TIG OUVAUEIG KOTTNG

e Ol eCWTEPIKEG OUVOUIKEG KAl OTOXOAOTIKEG QPOPTIOEIG, TTOU UETAPEPOVTAI PECW
TOU €0AQPOUG aTTO AAAEG TUXOV DITTAQVEG EPYAAEIOPNXAVEG.



lMNa Tov Tapatmavw AOyo T0 owua TTPETTEI va £XEI CWOTH £€0pa0N YIA VA ATTOUOVWVEI
TO EPYOAEIO KAl TO KOPUATI ATTO £CWTEPIKEG KATATTOVAOEIG, Ol OTTOIEG £XOUV AOXNMKO
atmmoTeAéopaTa OoTNV Katepyacia. To €pyalelo@opeio Kal 0O KEVIPOPOPEAS KIvoUvTal
ETTAVW OTO CWWHA e TN BonBeia Twv YAIOIEPWV.

ZxApa 1.4: Zwpa tépvou. [1]

e KiBwrtio TaxutATWYV

To KIBwTIO TAXUTATWY (ZXAMO 1.5) PETAQEPEI TNV TTEPIOTPOPIKN TaXUTNTA ATTO
TOV NAEKTPOKIVNTAPA OTO KaTEPyalOuevo TePdAxXIo PMEOCW TNG Kupiag aTtpdkTou. To
KIBWTIO TaXUTATWV aTTroTeAEiTal atrd OUO pEPn, TNV KUPIO ATPOKTO KAl TOUG
MNXQVIOPOUG TAXUTATWV.

H kUpia AtpakTog €ival Katd Kavova KoiAn yia va €xel 0 TOpvOG Tn duvatoTnTa
va KaTepyadetal BEpyeg peydlou pnkoug. Or emipdveieg £dpaong TngG eival €10IKA
OKANPNUEVEG, evwd n £€dpacn Yivetal ouvhBwg pe €1I0IKA o@aIpIKA £€0pava KUAICEWG
(pouAepdv) atd opeixaAko. Adyw TnNG XaunAng TPIBAG XPNOIUOTToIOUVTAl KAl
EvoQaIpa N KWVIKA £dpava KUAICEWG, KaBwg Kal afovika yia Tnv TTapaAapry Twv
QACOVIKWV QOPTIWV. ZTO AKPO N ATPOKTOG QPEPEI OTTEIPWHA IO TNV TOTTOBETNON OAWV
TWV TMOAVWY OPIYKTAPWYV (TOOK). AVTi TOU OTTEIPWHATOG N ATPOKTOG PTTOPEI VA QEPEI
éva KWvo, OTTOTE TO TOOK I} TO TTAQTW OUVOEOVTAl OTO AKPO TNG ATPAKTOU PE KOXAIEG.
O1 1pétT01 dIAPOPPWONG TOU AKPOU TNG KUPiag aTpdkTou, yia CuvapuoAdynon tou
TOOK 1] TOU TTAQTW, PaivovTtal oTo Zxnua 1.6.

O pnxaviopog TaxuTATWY atroTeAEiTal aTTd 0d0OVTWTOUG Tpoxous. O agovag A
TTaipvel TNV Kivnon atmd Tov NAEKTpoKIvNTAPa Ye TNV BorBeia 1pdvra, evw o déovag B,
avaAoya PeE Tov TPOTTO TTOU EUTTAEKOVTAI OI EVOIAUECOI OOOVTWTOI TPOXOI, UTTOPEI VA
KIVNOEi pe 3 SIaQOpETIKES TAXUTNTEG.

O1 1poxoi 1-3-5-7-9 €ival o1abepoi, evw o1 Tpoxoi 2-4-6-8-10 cival kivntoi. ‘ETol
OUVOAIKA n KUPIa ATPAKTOG PTTOPEI va KIVNOEi e 6 dIAQOPETIKES TaXUTNTEG.
21a 2xAuata 1.7 kai 1.8 @aiveral TTwg YiveTal o XEIPIOPOG yia TNV UETATOTTION TWV
METABETWY TPOXWYV TOU TTPONYOUHEVOU OXAMOTOC YIa TRV aAAayr Twv TaXUTATWY Kal
TTWG €ival TNV TTPAYUATIKOTNTA O 0OOVTWTOI TPOXOi Kl Ol AEOVEG.
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KIBWTIO TaXuTATWY. IXNUATIKA mapdoTaon.

ZxAMaA 1.7: ZXNUATIKA TTAapAoTOoN KIBWTIOU TAXUTATWV. [2]



2xApa 1.8: KataokeuaoTikr d1ATagn KIBwTiou TaxUTATWV. [2]

o EpyaAciopopeio

To epyaAelopopeio atmoTeAei éva owPa, TO OTTOI0 PTTOPEI va eKTEAEI DIAPOPES
ave¢dpTnTeG €TMIUEPOUG KIVAOEIG. lMepihauBavel, OTTWG @aiveTal Kal oto 2xnua 1.9,
€EKTOC amd TO Kupiwg Owuha Tou Kal duo oAicOnmpes (YAIOIEPEG) TTOU
eCao@aAiCouv Tn dlaunkn Kal EYyKAPOIA Kivnaon TOU KOTITIKOU €PpYAAEiou.

a:owpa

b : eykdpoiog odnyog -
ohigBnTipag (yAioiépa)

¢ : dlapnkng odnyog -
oMhigBnTipag

d : modid

e H.'a.-.*_.,_.‘ e, ’ "
ZxAua 1.9: EpyaAciogopeio 1épvou. [1]

Ta pépn atd Ta oTroia atroTeAsiTal Eva ouvnBIouEéVo epyaAgiopopeio gival Ta EAG:

e To oOwpa, TO OTOI0 @EPEl €mMAvW Tou OAa Ta UTTOAOITTO MEPN TOU
EPYOAEIOPOPEIOU KAl KIVEITAI KATA PIKOG TOU CWHPATOG TOU TOPVOU PECW TWV
YAIOIEPWV.

e O egykapaiog ohioBnTpag (YAioiEpa), otroiog Pépel eTAvw Tou TOV OIGUAKN
oAloONTAPa Kal KIveiTal eykapaoia.

e O diouAkNg oAIcONTAPAG, O OTTOI0G PEPEI ETTAVW TOU TOV EPYAAEIODETN Kal EXEI
duvatoTnTa Kivnong o€ OIAQOPEG KATEUBUVOEIC WG TIPOG Tov Agova Tou
TOPVOU.

e H 10dId, n oTToia QEPEI TO PINXAVIOWO yIa TNV PETAQOPd TNG Kivnong atrd To
KIBWTIO TTPOWOEWS OTO EPYAAEIOPOPEIO pE TN BorRBeia TwV PHOXAWV.

o O gpyaAeiodETng, 0 OTTOIOG CUYKPATEI TO KOTITIKO EPYAAEIO.



To epyaAelopopeio UTTaKoUEl OTNV Kivnon TTou PeTadidetal amd Tov agova Twv
TTPOWOEWY, EVW TAUTOXpova BIABETEI KOl TO HOXAO OTAUATAMATOS TWV OTPOPUWYV TOU
TOpvou. AlaTpéxeTal atrd dUO AEOVEG, TOV ALOVa TWV TTPOWOCEWYV, TOV KOXAIWTO dtova
yIQ TNV KOTTA OTTEIPWHATWY Kal TN pARO0 €KKivnOoNng fj OTAPATANATOS TWV OTPOPWV.

o Kevrpo@opéag i KoukouRdyia

O KevTpoPOopEAG i} KOUKOURBAYIO XPNOIUOTIOIEITAI VIO TNV UTTOOTAPIEN HEYAAOU PUAKOUG
TeEpaxiwv A €mmiong yia diaTpnon r yAUgavon Je Tn XPnoigoTtroinon Tou KatdAAnAou
epyaAeiou. 210 ZxAPa 1.10 TTapoucIAleTal £VOG KEVTPOYOPEAS KAl N TOUA TOU HE TA
O1apopa péPN atrd Ta OTToIa ATTOTEAEITAI.

O kevipogopéag €xel duvaTdTNTA Kivnong OTO PAKOG TOU KPERATIOU Tou TOPVOU Kal
MTTOpEl va ac@alioel o€ otroladnTToTe Béon ME T XPnon KatdAAnAou poxAou
ac@dAhiong. O kwvog Moépg, otov o1Toi0 aC@aAIlel N TTOVTA OTOV KEVTPOPOPEQ, DiVEl
TN duvaTOTNTA VA XPNOIKOTTOIoUVTal 0T B€0n TNG TTOVTOG KEVTPOTPUTTAvVA | GAAa
KOTTTITIKG €pyaAegia.

: TTOVTA

: MOXAOC ao@AAIoNC TTOVTAG
: aovag

: €dpaon

: XEIPOTPOXOG

: HoXAOGg aopdaAiong

: Baon

=-oao0oTw

ZxApa 1.10: Kevrpogpopéag (koukouBayia) [1]

O xeIpoTpOXOG OTN KOUKOUBAyIQ XPNOIYOTTIOIEITAl YIa Tn METOKIVNON Kal
TOTTOB£TNON TNG TTOVTAG. O OXEDIAONOG TOU KEVTPOPOPED UTTOPEI VO BIAPOPOTTOIEITAI
ammdé  Tov avTtioTolxo Tou oxnuatog 1.10, n d¢ PETATOTTION TNG TTOVTOG WTTOPEI va
YivETal KOl PEOW TIETTIEOPEVOU aépa 1 UDPAUAIKOU OUOTAPATOG. TEToIoU €idoUg
OucoTAMATA  €EUTTNPETOUV TNV €mMOUUNT oOpoIduopen TTiEon TNG TIOVTAG OTO
KATEPYALOMEVO KOUMATI.



e KifwrTio Tpéwong

Katd 1n didpkKela Yiag KaTepyaoiag TOPVEUONG, TO KATEPYALOUEVO TEPAXIO, OTTWG
TTPOaVOPEPONKE, avayKAZETAl HECW TOU TOOK O€ TTEPIOTPOQPIKN Kivnon. H TTepioTpoen
QUTH PTTOPEI va YIVETAI O€ PIa TTOIKIAIQ OTPOPWYV, YEYOVOG TTOU £¢ac@aAideTal atrd 1O
KIBWTIO TaXUTATWY. H €gaoc@dAion Ouwg TG autouatng TTpoéwong yivetal dlapéoou
TOU KIBWTIOU TOXUTATWY OTOV AZova TTPOWOEWV, a@ou TTapePPAnOei éva deuTEPO
KIBWTIO YE 0BOVTWTOUG TPOXOUG, TO KIBWTIO TTPOWOCEWYV. Z€ TTOAAIOTEPOUG TOPVOUG N
MeETAdOON TNG Kivnong oTov AZova TTPOWOEWV YIVOTAV HE IUAVTEG | 00OVTWTOUG
TPOXOUG, OTTOU O XEIPIOTAG ETTPETTE VA AVTIKABIOTA, TTPOKEIUEVOU VA £CA0PANICEl TNV
evaAAayn OTIG TINEG TWV TTPOWOCEWV.

2.€ M0 oUYXPOVOUG TOPVOUG N METAdOON TNG Kivnong auTAg yiveTal dIauécou Tou
KiBwTtiou Norton. O1 odoviwToi Tpoxoi evog KifwTtiou Norton TTapoucidlovral oTn
XOPAKTNPIOTIKA Hop®r evog eviaiou ouvoAou ypavadiwv BIOQOPETIKWY PEYEBWY o€
HMOP@N KWvou.

MNa va PetakivnBei To KOTITIKG gpyaAgio atrd aploTepd TTPOG Ta BeEIA 1 atmd Ta
0e€Ia TTpog Ta aploTePQ, €MPRAAETAI N aAAayr TNG KATEUBUVONG TTEPIOTPOPAG TOU
dag¢ova TPowoewv N Kal Tou KoXAiwTou d&&ova. AutA n aAAayr Tng kareuBuvong
€Cao@aAICeTal HEOW €VOG 0BOVTWTOU TPOXOU avAOTPOPAG TOU OTTOIOU N EUTTAOKI) Kal
N aTTEPTTAOKA £§a0@aAilel TN yia KkaTteuBuvon f TNV AAAnN.

1.3 TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA ZTOIXEIA TOY TOPNOY

Ta Baoikdtepa ATO TA TEXVIKA XAPOAKTNPIOTIKA OTOIXEID TOU TOPVOU VEVIKAG

XPAOEWG €ival Ta €ENG:

e H améoTaon Twv KEvIpwv L, n otroia kabopilel To YAKOG TOU KOPMPATIOU TTOU

MTTOPEI va KATEPYAOTEI O TOPVOG.

e To Uywog H Tou vontou d&ova atrd 1o KPeRATI.
H peyaAuTepn SIGUETPOG KAl TO PNKOG TOPVEUCEWG OE TTEPITITWOTN TTOU UTTAPXEI
Kal yEpupa (yovartid).
O MIKPOTEPOG Kal O TTI0 HEYAAOG APIOPOG OTPOPWV.
O apIBuOS TWV TAXUTATWV.
H 100G Tou nAeKTpOKIVNTAPQ.
To oAIké Bdapog Tou.

1.4 ZYITKPATHZH KONTIKOY EPIAAEIOY ZTON TOPNO

210 OIOQOPETIKG €idn TOPVEUONG AVTIOTOIXOUV KAl  OIAQOPETIKA  KOTITIKA
EPYOAAEia wg TTPOG TN MOPYPNR KAl TN YEWMETPIO TOUG. ZTA KOTITIKA auTA €PYOAEia
avatrTuooovTtal, KaTd Tn OIAPKEIA TNG KOTTAG, OUVAMEIG Kal TACEIG TTOU £CAPTWVTAI
ammd 710 €id0¢ TNG KaTepyaaoiag, To UAIKO Tou Katepyalduevou Tepayxiou, To UAIKO TOu
KOTITIKOU gpyaAgiou kal TIG ouvlnikeg KotmG. [a  Tnv  KOTI  atmoBAfTOU

ATTOPANOPPWTNG emmPaveiag 1 mm° MaAakoU xAAuBa, avamTuooeTal duvaun
mrepiTou 160 Kg. lMNa tnv Kot peyaAuTepou TTayxoug atroBAnTou n dUvaun auth
augavetal avaAoyikd. Eival gavepd TTwG To KOTITIKO €PYAAEio TTPETTEI va ao@aAieTal
TTOAU OTaBEPd OTOV €PYAAEIODETN, MIa Kal O QUVAUEIC TToU OEXETAl Eival TTOAU
MEYAAeG. Na va atmo@euxbei n PETAKIVNON TOU KOTITIKOU gpyaAeiou, n £€dpacn Tou
e€ao@alideTal oTov EPYOAEIODETN PE BIAPOPOUG TPOTTOUG.



O mo ammAdg TpoTToC "deriaTog" TOU KOTITIKOU €pyaAciou Tou TOPVOU Eivai
va ao@aAifetal pévo pEow evog KoxAia (Zxnua 1.11). H tpIfn, TOoU avamTuooeTal
amd Tn ouoQiEn Tou KoxAia, &ev emTPETTEl KOWia METakivnon Tou epyaAeiou. H
€dpaon auth dev evdeikvuTAl YIa UYWNAEG KATOTTOVAOEIG TOU KOTITIKOU €pyaAEgiou
KAT& Tnv KOTT Kal &gv e€ao@alilel 1kavr) oTtaBepdtnTa. XpnoiyoTrolEiTal Jovo yia
atrAég Ol1adIkaoieg TOpvEUONG UE HAAAKA KaTEPyalOueva UAIKA Kal TTOAU PIKPA BA6n
KOTTNG.

AvrtioToixol TpoTrol "deoipaTtog” (ZxAua 1.11) €ivar n TTAGKQO CUYKPOTACEWG, N
OTTOI0 UTTOPEI KAl OUYKPATEI TO KOTITIKO €PYOAEIO QPKETA OQIKTA KAl ETTITPETTE
Karepyaoia pe uywnAég kartatrovioels. O TeTPATTAOG €PYOAEINdETNG TTOU  QaiveTal
oto idlo oxAua didel TN  duvaTOTNTA OUYKPATNONG TEOOAPWY QVEEAPTNTWYV
EPYaAgiwy, Ta OTTOIa PE ATTAO XEIPIOWO TTaipvouv B€0n yia KOTTH.

A. ATTAOI epyaAelodéTeg. [1]

B. TetpatrAdg epyaAeiodétng. [1]

ZxApa 1.11: EpyoA€lodETEG yIa TTPOCOEC KOTITIKWYV EPYAAEIWV TOPVEUONG.

H ouykpdTnon Tou KOTTIKOU gpyaAEiou OTOv €PYOAEIODETN, €TTAVW 1 KATW
atmd 10 A¢ova TTEPICTPOPNG TOU TEPAYiIOU, OIAPOPOTIOIE TIG YWVIES KOTTAG, £TOI:

e H TOomOBETNON e€mmdvw ammd Tov AEova TOu TEPQXIOU MIKPaAivel Tn ywvia
eAeuBepiagc a, pe ammoTéAeopa va  PeyoAwvel n o TPIBR avdueca oTnv
eAeUBePN EMQAVEID TOU KOTITIKOU gpyoAgiou kal oTnv  Karepyaldpevn
EM@Aveld  Tou Tegaxiou. H  ywvia amoBAfTou y  PEYOAWVEl KAl TO
Tapayouevo amopBAnTo  diaxwpileTal  €UKOAQ  Kal ATTOdakpuveTtal.  [a
Katepyaoia ekXOvOpIonNg TO KOTITIKO €PYAAEIO TTEPIOTOCIAKA TOTTOBETEITAI
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ETTAVW a1Té TOV AoV TOU TEPAYiou, YUpw O0TO 2% TNnG dIaPETPOU Tou (ZXAMA
1.12).

e H Tom00éTNON KATW QTG TOV ALOVA TOU TEPAXIOU MEYOAWVEI Tn ywvia
eAeuBepiag a, pe atmmoTEAeoPa va JIKpaivel n TPIBA avaueoa oTnv €AeUBepn
ETMQPAVEID TOU KOTITIKOU €PYOAEIOU Kal OTNV KATEPYACOMEVN ETTIPAVEID TOU
TeMayiou. H ywvia ammoBAnTOU y MIKPAiveEl Kal TO TTapayOuevo atmORAITTO
armoxwpi¢etal SUOKOAQ.

TomoBérnon mdvw amd Tov dfova Tou epyaheiou TomoBétnon mdvw oTov dfova Tou epyaleiou

TomoBéTnon kdTw amd TOV dfova Tow epyaleiou

2xAMa 1.12: TomroBETNON TOU KOTTITIKOU £pyaAgiou oTnVv
TOPVEUON O€ OXEON PE TOV Agova TTEPICTPOYPNG Tou Teayiou. [1]

ETtriong, 10 KOTITIKO €pyaAgio, OTTWG @aiveTal kal oTto 2xApa 1.13, TTpETTEl Va

OUYKPOTEITAI, WOTE TO €AEUBEPO WPNKOG TOU va gival 600 TO duVATOV HIKPOTEPO.
AUTO KpivETAl avayKaio, hia Kal TO EPYOAEIO KATA TN SIAPKEIA TNG KOTTAG UTTOKEITAI O€
AuyIOuG. Av TO €AeUBEPO UAKOG TOU gpyaAgiou gival HEYOAUTEPO OTTO TO ETTITPETTTO,
auté avarmndd Kata Tnv KOT Kal OnMIoUPYEi TTOAU  KOKKR  ETTIQPAVEIQ  OTO
KATEPYALOUEVO TEUAXIO.
ETTiong, TTOAU OnuUAVTIKA TTAPAUETPOG VIO TNV QOQPAAEIQ KATA TNV KOTTH €ival Kal N
owoTA TOTTOBETNON TNG TTAAKAG OUYKPATACEWS. H TTAGKQ OuykKpaTroewg Oev
TTPETTEl va ouo@iyyeTal TTAAyia aAA& o€ opilovTia B€orn, OTTwG QaiveTal Kal OTO
2xnua 1.13. H AavBaopévn TOTTOBETNON TNG EYKUPOVED KIVOUVOUG YIO TOV XEIPIOTH
Kal o@AaApaTa dIaoTaTIKAG akpiBeiag.
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2xnua 1.13: Tpo1T0¢ CUYKPATNONG KOTITIKWY £PYAALiWV TOpveUoNG. [1]

Ta KOTITIKA gpyaleia dev TTPETTEI va "dEvovTal" OTOV EPYAAEIODETN, EVW O TOPVOG
BpiokeTal o€ AcITOUpPYia Kal TO TOOK TTEPICTPEPETAI.

1.5 ZYITKPATHZH TEMAXIQN ZTON TOPNO

O1 OuOKeUEG OUYKPATNONG TWV TEPayiwv, Ta oTroia Ba kaTepyaocBouv oTov
TOPVO, €ival ol EEAG:
e OI1 OQIYKTAPEG I} TA TOOK.
e Ta TAATW.
e Ta kaBaAATa.
e H 1OIUTTIOO 1] OPIYKTPAG KOAET.

O1 1p6TT01 CUYKPATNONG TWV TEPAXIWV €ival O TTAPAKATW:
e 2UYKPATNON MOVO OTO TOOK.
E@apudletal yia eEWTEPIKA 1 EOCWTEPIKI TOPVEUOT AEOVWYV PIKPOU PRKOUG, OTNV
TTEPITITWON TTOU OEV UTTAPXEI KivOUVOG KPadAOUOU KAl AUYITHOU ASGYw Twv OUVANEWYV

KOTTNG. 210 ZXNpa 1.14 mmapouacidlovTal dIAQopol TPOTTOI CUYKPATNONG TEMAXiWV OTO
TOOK.

ZxApa 1.14: Tpd1mol cuyKPATNONG TEPAXiIWV OTO TOOK. [1]
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e 2ZUYKPATNON MOVO OTO TTAATW.

E@apudleTal yia ouykpATnoN PN CUMPETPIKWY TEPMAXIWV PIKPOU PAKOUG, ETTEION
0l O1ayOVEG OUOQICEWG PETAKIVOUVTAI AKTIVIKA OAAG aveEdptnTa YETAEU TOUG. 2TO
2xnua  1.15A TtapoucialeTal yia ouykpAaTtnon evog opBoywviou KOUPMaATIOU OTO
TTAQTW Kal 010 2XAMa 1.15B @aiveTal yia ouykpdtnon evog KOPUATIOU PIKPOU PRAKOUG
OAAG peYAANG dlapETPOU.

ZxApa 1.15: >uykpdrtnon oto TTAatw, A: opBoywviou KOPUATIOU,
B: pikpouU pnkoug kai ueyadAng dIapéTpou KopuaTiou. [1]

e JUYKPATNON METAEU TOOK KOI KEVTPOPOPEQ.

E@apudletal otnv  TrepiTTwon TOpveEUONG afOVWY  HEYAAOU HAKOUG, VIO
atmoQuyn KIvOUVoU AuyIopoU Tou Akpou Adyw TaAAVTWOEWV €€ aITiag Twv dUVAUEWV
KOTG. ETtriong, €@apudletal oTnv TOPVEUON OTTEIPWUATWY. 210 2XAMa 1.16
TTaPOUCIAeTal IO CUYKPATNON Agova HETOAEU OQIYKTAPA Kal KOUKOUuBAylag yia
KATEPYQOia OTOV TOPVO.

ZxAMa 1.16: ZuykpdTnon YETAEU TOOK Kal KOuKouBaylag. [1]

e JUYKPATNON HETASU KEVTPWV (TTOVTWYV) ME OQ@IYKTAPA KapdIid. ZTnv
TTEPITITWON QUTH, N TTEPIOTPOPIKI TAXUTNTA PETAPEPETAI OTO KOUMATI aTTd TNV
Kupia ATpaKTO, ME TN PonBeia piag TAAKAg pe TTovTa Kal pia kapdid (ZxAMa
4.17).
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ZxApa 1.17: Zuykpdrnon Tepayxiou yia TOpveuon PETAEU KEVTPWV. [1]

2TIC OUYKPATHOEIS TTOU XPNOIYOTToIoUvVTal TTOVTEG, TTPETTEI va O0B€i 181aiTepn
TTPOCOXA OTAV AVOXI OMOALOVIKOTNTAG METAEU TWV afdvwyv TWV TTOVIWV KAl TOU
dagova TnNG Kupiag atpdkTou, dnAadn ol TPEIS ALOVES TNG ATPAKTOU KAl TWV TTOVTWV
TTPETTEl VO OUUTTITITOUV. 210 2XAMa 1.18 @aiveTal 0 €AeyxXog TTOU YiveTal yia Tnv
OMOAEOVIKOTNTA TWV TTOVTWV.

N e

ZxApa 1.18: 'EAeyX0G OOQEOVIKOTNTAG TWV TTOVTWV. [1]

To KeEVTPOTPUTTAVO, TTOU XPNOIMOTTOIEITAI YIa TN SIANOPPWOoN TG KWVIKAG OTTAG,
OTnV OTIoia TTPOCOPUOLETAl TO KEVTPO, €ival TUTTOTTOINUEVO KAl €EOPTATAlI ATTO TN
OIAUETPO TOU KATEPYALOUEVOU KOoPuaTIoU. ZToV TTivaka 1.2 didovTal ol d1a0TACEIS TNG
KWVIKNG OTTNG avaAloya Pe 1n dIGUETPO Tou Tepayxiou, kata DIN 332.

AiagpeTpog t1

Tepayiou | d1 d2 d3 A B
D [mm] A B kai
6<D<10 1 2.5 4 2.5 3 4 0.4
10<D<25 | 2 5 8 5 6 7 0.8
25<D<63 | 3 8 12 7 8 10 1

63<D<100 | 5 12 17 11 13 16 1.5

Mivakag 1.2: Tutrotroinuéveg TINEG KWVIKAG 0TTA¢ Mwpg kaTtd DIN 332.

H Kwviki ot ptropei va dlapop@wbei eite otov TOpvo €ite O0TO dpATTavo (ZxnRua
1.19).
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ZxApa 1.19: Aiauépewaon TNG KWVIKNAG OTTNG. [1]

e JUuyKpdtnon pe KaBaAéra.

Ta kKaBaAéTa xpnoiyoTrolouvTal yid CUYKPATNON KOUMOTIWV MIKPAG DIaUETPOU
OAG peydAou pnkoug. 1o ZxAua 1.20 @aivovtalr éva oTaBepd Kal €va Kivnto
KAaBaAETO.

ZxAMa 1.20: 2uykpdtnon pe KaBaAgTa. [1]

e Xuykpdrnon pe Toiumida (collet).

H Toutmida xpnoigoTrolEiTal yia CUYKPATNON MIKPWY OIOUETPWY KOPPaTiwy. H
TOIMTTIOO  XPENOIMOTIOIEITAI VIO OUYKPATAON KOPUATIWV HIKPAG OlapéTpou. Kdbe
OQIYKTAPOG EXEI YIO KWVIKI KOIAOTNTA YECQ OTAV OTToia TTPOCOpUOlETal N TOIPTTIOA,
TTOU €ival KATAAANAN yia TN SIGUETPO TOU KOPUATIOU TTou Ba ouykpaThoel. H Toutrida
EXEI TPEIG EYKOTTEG TTOU BonBouv oTn cuvapuoAdyNon TwWV KOPPATIWY. TNV AKpn Tou
OQIYKTAPQ UTTAPXEl £vag JOXAOG, oTnv AKpn TOU OTTOioU UTTAPXEl éva OaxXTUAIdI pE
eowTePIKG OTTEipwpa, 6tTou BiIdwveTal n Akpn TnG ToIPTIdag. Me 10 Bidwua Tou
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MOXAOU €AKeETAI N TOIUTTIOA Kal AOyw TNG KWVIKOTNTAG avAYKAZETAl VO KAEIOEI Kal va
OQigel TO KOPUATI.

1.6 EPIAAEIA KOMNHZ

MNa TNV KOTTH OTNV TOPVEUCT XPNOIYOTTOIOUVTAl KOTITIKG €pyaAgia ouvhBwg atrd
XGAUBa epyaAeiwyv, TaxuxdaAuBa, okAnpou£TaAAa kal kepapikd. H didpkeia (wng evog
KOTITIKOU gpyaAciou e€apTdral Katé TTOAU atrd 1o UAIKO aTTd TO OTTOIO €ival @TIAYUEVO
KAl atrd TN YEWMETPIA TNG KOWNG Tou. O1 1810TNTEG TTOU TTPETTEI VA €XEl VA KOTTTIKO
epyaAeio ouvoyidovTal OTa TTAPAKATW:

e peYAAn okKANPOTNTA, WOTE VA UTTOPEI TO EPYOAEIO va €I0XwWPEI OTO YAAAKOTEPO
KATEPYALOUEVO TEPAXIO

e qavTioTOON OTN BEPPOTNTA, WOTE Va dlATNPEI TN OKANPOTNTA TOU OTIG UWNAEG
BepUOKPACTIiES TTOU AVATITUCCOVTAI KATA TNV KOTTA Kal

e qvTtioTOOn 0¢ @OOPA, WOTE N KOTITIKA QKM TOU va OlaTNPEI TIG KOTITIKEG
1I010TNTEG TNG.

1.7 XAPAKTHPIZTIKA ZTOIXEIA KOMNHZ ZTON TOPNO

2TnV TOPVEUON O OUVONKEG KOTTNG €ival N TaxUTNTA KOTTAG U,, TTOU OXETICETAI PE
TIG OTPOYEG TTEPIOTPOPAG TOU KOPUATIOU Kal TN OIAUETPO KOTIAG, N TTPOWON s KAl TO
BaBog kot a. O1 T1peic autoi Trapdyovteg Trailouv  onuaviikd poAo  oTnv
KATEPYAoia Kal rn owoTh KABe popd €1MIAOY TOUG ATTOTEAEI ATTAPAITNTA YVWON TOU
XEIPIOTH VOGS TOPVOU.

Kv1om %Oppatiol

/
[ / I']pfoma;n

BaSog
HOTCTG

i
.[
|
|
2

Katevduvon
TPOWOEWS

2xApa 1.21: Mpdéwon kail A0 KOTTAG KaTd Tnv Tépveuon. [2]

e TaxuTnTa KOTNAG

H Taxutnta KOTAGg €ival n TTEPIPEPEIOKA TAXUTNTA TOU KOMPMPATIOU TTOU TOPVEUETAL.
Ek@pdadel To pubuod KOTIAG OTnV KUPIa Kivnon, TToU €ival N TTEPIOTPOYI) TOU TEPAXiou.
Katd tnv T1Opveuon Tepayiou OlauéTpou d [mm], TO OTTOI0 TTEPIOTPEPETAI ME N
OTPOYEG TO AETTTO [rpm], n TaAXUTATA KOTING U,, TTPOKUTITEI A1TO TN oxéon (1.1) Kai
eEKQpaleTal o [m/min].

15



_n-d-n 11
Y = 1000 (1.1)

H oxéon (1.1) mrpokUTITEl ATTO TO YEYOVOG OTI N TAXUTATA KOTIAG I0OUTAl HE

T0 TTNAiKO Tou dlaoTAuaTtog Tou diavuetal dla Tou Xpdévou. To didoTnua TTOU

dlavueTal o€ éva AETTTO [mMin] €ival TO AVTIOTOIXO n TTEPICTPOPWY Kal, €TTEION OE

Mia TTeEpIOTPO® TO dIACTNUA TTOU dlavUETAl I00UTAI JE TNV TTEPIPEPEIN TOU TEPAXIOU

(rrd), T0 OUVvOAIKG dldoTnua oc éva AeTTo eival mw-d-n. O Tapovouaotis 1000

eloayetal €101, WOTE TA XINOOTA [Mmm] TnG dlapéTpou D va ekppddovtal o€ PETPa [mM]

oTnNV TIYA NG TaXUTNTAS U, [M/MInN].

H taxutnTta Kot dev €mAEyeTal TuXaia. XapnA TaxutnTa KOTTHG odnyei o€ Heyalo

XPOVO KOTTAG, €V UWnAR TaxuTnTa KOTING 0dnyei o€ uwnAéc Bepuokpaoieg, TTou

avatrTuooovVTal OTO KOTITIKO €pyaAeio, Pe atmoTéAeoua Tnv TTpowpn @©Bopd Kai

KATaOTPO®PN TOU.

O1 mepioodTepol TOpVOl ocuvodevovTal Pe Eva didypauua Pe Tn pondeia

TOUu oTroiou, OTav yvwpiloupe Tnv TAXUTNTA KOTTANG u, KOl TN OIAUETPO

TOPVEUONG T+ d - n, JTTOPOUNE VA UTTOAOYICOUME TOV avayKaio apliBud oTpopwy TTou

Ba TTapel N KUPIa ATPOKTOG TOU TOpvou. ETriong, pimopoupe va UTToOAOyioOuue Tov

avaykaio apiBud oTpo@wy TTou Ba TTApEl N KUPIa ATPAKTOG TOU TOPVOU.

MNa Tov Tpoodiopiopd TNG TaxUTNTAG KOTTAG TTPETTEl va AapBdvovTal uttéyn Ta
€gNG:
e YANKO TOU Kartepyalopevou Tepayxiou. Ta okAnpd UAIKG avaTrtuooouv

MEYaAUTEPEG Beppokpaoieg otn Cwvn TPIBAG, ammd Ta MAAAKAE UAIKG. H

Bepuokpacia peyoAwvel, 600 PeyOAwveEl N TaxutnTa KoTmgG. '’ autd 10 AdYO,

Ta OKANPG& UAIKG TTpETTEl Va KaTepyaldovTal 0 XauNAEG TaXUTNTEG KOTTAG.

e YAKO TOU KOTITIKOU €epyaAgiou. Ta KOTITIKG epyaleia attd OKANPOPETAAAO
dlatnpouv Tn okANPOTNTA TOUG O WNAOTEPES BEPUOKPATIES ATTO TA AVTIOTOIXA
TWV TaXUXaAUBwv. MNa 10 AOyo autd, emAéyovtal PEYAAUTEPEG TAXUTNTEG
KOTTNG.

e [ldyxog Tou amoBAATOU. 2TNV OTTOTTEPATWON, TO TTAXOG Tou atroBAnTOU Eival
MIKPOTEPO ATTO TO AVTIOTOIXO TNG eKXOVOPIoNG. MeyaAuTepo TTAX0G atTOBANTO,
onuaivel yeyaAutepn Bepuokpacia otn Cwvn TPIPNAG, Gpa Kal XaUNAOTEPES
TaXUTNTEG KOTTAG.

e Yypo kotmAg. Otav xpnoiyotrolgital uypd KOTTAG, MTTOpEl va  €TTIAeXOEi
MEYAAUTEPN TaXUTNTA KOTTNG.

e [lpéwon
H mpdwon gival n HETATOTTION TOU KOTITIKOU £pyaAgiou KaTd Tnv KaTeuBuvon Tou
vontou dagova TopveUOEWG O€ KABE OTPOPR TOU KOPuaTiou. ZuuPoAileTal pe TO
YPAUMO s Kal EKQPAdel TRV TaxUTNTa TNG Kivnong Tou KOTITIKOU gpyaAciou o€ XIAlooTA
XINIOOTA ava TTEPIOTPOPN TOU TEPaxiou [mm/aTpo@r].
e BdBog kotriig

Eivar n amdéotaon tTng akatépyacTtng atrd TNV KATEPYAOUEVN ETTIPAVEIQ OTAV
QUTH METPIETAI KATA TNV AKTiVA. ZUPPBOAICETAI PJE TO YPAUUO a KAl EKQPAZeTal o€ [mm].
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e TaxuTnTa TTPOWOEWG

H Taxutnta TpOoWwoEewg €ival n OUVOAIKN) NETATOTTIONG TOU epyaAgiou TTapAAANAa
TTPOG TOV vonTo dfova Tou o€ €va AeTTO. ZUPPOAICeTal e TO S Kal eKQPAleETal O€
[Mm/min]. ZU0pg@wva pe Ta TTPONYOUMEVA a@OU O€E MIa OTPoYry TO EPYaAEio
METATOTTICETAI KATA TTPOWON s, O £va AETITO OTTOU YivovTal n OTPOYEG Ba PHETOKIVNOET
OUVOAIK& KaTA s - n.

S=s5'n (1.2)
e Eykdpoia mpoéwon
Eival n mpdéwaon tou yivetal 6tav 1o epyalgio Kiveital eykdpaoia, dnAadr) KABeTa
TTPOoG 10 vonTd dgova Tou TOpvou. E@apudleTal yia Topvapioua TTpoocwTtTou, dnAadn
yla va atrodoBei pia eTTiTTedn eTTIQAVEIQ.

2TOUG TTEPICOOTEPOUG TOPVOUG VEVIKAG XPAONG N eykapola mpéwaon eival 1o
MI0G TNG KATA PNKOG TTPOWOEWG.
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KE®AAAIO 2
OAONTQTOI TPOXOI — IMANTEZX - TPOXAAIEZ

21  OAONTQTOI TPOXOI

211 Tevika

O1 odoviwTtoi TpoxOoi xpnoldotToloUvTal O€ TIOAU HEYAAN KAigoka yia Tn
peTadoon kivnong amo €va dagova otov aAAo. H peradoon autrh TTpaypaToTIOIETAl
MEOW TWV 0OOVTWV TOU €VOG TPOXOU TTOU EICEPXOVTAI OTA AVTIOTOIXO OIGKEVA TOU
AAANou. MeTa@Epouv Aueca atrd TIG TTI0 PIKPEG WG TIG TTI0 HEYAAEG I0XUEIG KAl OTPOYEG
METACU TTOPAAAAAWY, TEUVOPEVWVY Kal OIOOTAUPOUPEVWY OTO XWPO (acuuBatwyv)
agovwv.

Ta TTAEOVEKTAMATA TWV OOOVTWTWY TPOXWV E€ival n MIKPA ATTAITOUPEVN
ouvTApnon, N MeyaAn ac@aleia Asitoupyiag kar didpkeia (wNnS, N akpIBnNS oxéon
MeETAdoong, O MeyAAog BaBuodg armddoong, n duvatdotnTa UTTEPPOPTIONG KAl O
MIKPOTEPOG XWPOG TTou KataAauBdvouv Evavtl TwV IHAVTWY Kal Twv aAucidwv. Evw
TA MEIOVEKTHPATA TOUG Eival TO OXETIKA PEYAAO KOOTOG KOTAOKEUNG, N BopuBwdng
AeiToupyia Kai n PN EAACTIKA HETAPOPA TWV DUVAUEWV.

21.2 XapakKTnpIioTIKA HEYEON OSOVTWTWY TPOXWV

Mtropei va yivel n €€1¢ uTTOBeon OTI £va CeUyog 0OOVTWTWYV TPOXWYV TTPOEPXETAI
atrd dUo Agioug KUAIVOPOUG TTOU €QATITOVTAI KAl KUAIOVTOI OUVEXWG, O € KIVNTAPIOG
METAdIOEI TNV Kivnon OTOV KIVOUUEVO, PE TNV TPIRR, Xwpi¢ oAicBnon. O1 ecoxéc Kal
€EOXEG TTOU UTTAPXOUV OTNV TTEPIPEPEI TWV KUAIVOPpwWY dnuioupyouv Toug 0dOVTEC Kal
n METAEU TOUG €eUTTAOKN METARIBACEl TNV Kivnon ammd Tov éva oTov GAAo. Ta
XOPOAKTNPIOTIKA PEYEDBN TV 0OOVTWTWYV TPOXWV Eival Ta ENG:

e H di1GueTPOG apxIKOU KUKAOU | KUKAOU KUAIONG d (ZX. 2.1) €ival n dIAUETPOG
TOU KUKAOU KQTA TOV OTTOI0 EQATITETAI O £vag KUAIVOPOG TTavw oTov dAAo. Eival
O KUKAOG TTOU XPNOIYOTIOIEITAl YIA TNV KATOOKEUR TOU OOOVTWTOU TPOXOU
OnAadr 0 KUKAOG TTévw OTOV OTTOI0 KUAIETAI TO KOTTTIKO €PYAAEiO.
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ZxApa: 2.1: Baoikd uey€6n odoviwTwy TPOXWV PE euBeic 0d6vTEC. [3]

H oxéon perddoong i n otroia opileTal WG 0 AOyog Tou apIBuoU Twv CTPOPWV
n, TOU KIvnTnpiou TpoxoU TIPOG TOV apIBUO OTPOPWV n; TOU KIVOUUEVOU
Tpoxou.

. na
=4 2.1
= 1)

MNa €éva povoPabuio peiwthpa (oxAMa 2.2) n oxéon perddoong Ba civai:

ny
i =— (2.2)

n,

H mepipepeiakny Taxutnta Tou odovTwWTOU TPOYXOU n oTtroia divetal amd Tnv
oxéon:

_d-mn 23

u= 0 (2.3)

Ortrou:
d: SIAUETPOC TOU 0OOVTWTOU TPOXOU, O€ m
n: apIOPOS OTPOPWV TOU 0dOVTWTOU TPOXOoU, 0 RPM

To BAua p ovouddetal N aréoTacn METAEU OUO 0OOVTWY Kal JETPATAI oav TOEO
TTAVW OTOV OPXIKO KUKAO, N gJovada Tou €ival ToO mm.

p=— (2.4)

To module 4 y€Tpo m ovouddetal o AGyog Tou PBriparog Tmpog 10 "' (A 1O
MAKOG TNG QpPXIKNG OIauéTpou TTou avioToixei o€ éva oddévra). MNa va
TTEPIOPIOTEL O QAPIBUOG TWV  ATTAITOUPEVWY  KOTITIKWV  €PYOALiWV  OTNnv
Biounxavia, xpnoigotroiouvTal Ta TutrotToinuéva module, TTou uttdpyouv o€
TTivakeg. H povada Tou gival To mm.

—d 2.5
=7 (2.5)
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e To UWog KEQPAANG h, ovopaleTal n aKTIVIKA atréoTacn YETAEU apXIKou KUKAOU
Kal KUKAOU Ke@AAAG. AauBavetal ioo e To module.

h, =

m (2.6)

e To Uyog TMéda hy ovouddeTal N AKTIVIKA ATTOOTOCN PETAEU OPXIKOU KUKAOU Kal
KUKAou 110da. AapBdveral ico pe 1,167m i 1,25m avdAoya pe 1O KOTITIKO
EpYaAcio.

hf =hs+ c=m+c=1167 -m (2.7)
hf =hs+ c=m+c=125-m (2.8)

OT10U C €ival N xapn KEQAAnRg, dnAadr n xapn avaueoa oToug KUKAOUG KEQPAANG
Kal TTéda. H otroia avaAloya pe 10 KOTITIKO epyaAeio AauBaverar 0,167m iy 0,25m.

e Yyog 0dovTa h ovopdletal To dBpoloua Tou UYPous KEQOAAG Kal UWogs TTOdA.
h= hg+ hs (2.9)
o AIGUETPOG KUKAOU KEQOAAG d, ovopdletal n OIGUETPOG TOU KUKAOU TTOU
TTEPIOPIel EEWTEPIKG TOUG OOOVTEG.

d,=d+2 -h, (2.10)

e AIGUETPOG KUKAOU TTOda dy ovouddeTal n SIGUETPOG TOU KUKAOU TTOU TTEPIOICEL
EOWTEPIKA TOUG 0OOVTEG

e AmooTacon atdvwyv a,; OVOUACZETal TO NUIGBPOICHA TWV SIANETPWY TWV APXIKWV
KUKAWV

. d1+d2_m(d1+d2)
2 2

ag (2.12)

MNa va uttdpxel o€ dU0 0dOVTWTOUG TPOXOUG OUVEXNAG £TTA@ ME KUAION, XWPIg
oANioBnon, TTPETTEL O1 TTEPIPEPEIOKES TAXUTNTEG OTOUG APXIKOUG KUKAOUG va gival ioEg,
onAadn va 1oxUel:

U =1u 2.13
1 2 (

oTTOU:

Uy Uy = N TIEPIPEPEINKT TAXUTNTA TOU KIVNTNPIOU KaI TOU KIVOUPEVOU TPOXOU.
dy, d,: n OIAUETPOG aPXIKOU KUKAOU TOU KIVNTNPIOU KAl TOU KIVOUUEVOU TPOXOU.
Ny, Ny: 0 APIBPOS OTPOPWV TOU KIVNTHPIOU KAl TOU KIVOUUEVOU TPOXOU.
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Me atrAoTroIfoeig TTPOKUTITEI OTI N Ox€on PETAdOONG i I00UTAI KAl UE TOV AGYO
TNG SIAPETPOU TOU KIVOUUEVOU TTPOG TNV OIAPETPO TOU KIVNTAPIOU TPOXOU.

n, d, .
— = == 2.14
Y i (2.14)

otTou:
Z1,Z5.  ApIBUOG 00OVTWY TOU PIKPOU Kal TOU HEYAAOU TpoxoU.

MN'vwpidoupe Opwg OTI I0XUEL: dy=m-2z, KAl d;=m-z;, OUVETTWG
TTPOKUTITEL:
dy 7,
=== 2.15
m= T (2.15)

21.3 YAIKA 030VTWTWYV TPOXWV

MNa 10 MIVIOV XPNOIYOTTIOIEITal oUVARBWS TTI0 AvOEKTIKO UAIKO aTTd TO UAIKO TOU
ouvepyaCouEvoU PeEYAAoU Tpoxou, OI0TI AOyw pEYOAUTEPOU apPIBUOU OTPOPWV
(TTEPIOOOTEPEG EUTTAOKEG) KaTaATTOVEITAI TTEPICOOTEPO. 1810 UAIKS yia TTIVIOV Kal TPOXO,
O€ M OKANPnUEVOUG 0dOoVTWTOUG TPOXoug, Ba Trpétmel 600 €ival duvatov va
amo@elyeTal Kol AOyw augnuévou Kivduvou o€ “Gptraypa”, 1dlaitepa 6Tav O
UTTOAOYIONOG O€ TTiEON ETTIPAVEIAG gival OPIaKOG.

H emaveiakn Bagr oe XaAUBdivoug odoévTeg TTpoodidel pia 1I81aiTEPn PEYAAN
avtoxrn o€ @Bopd. O TTuprvag Tou 0dOVTa TIPETTEI VA TTAPAMEIVEI CUVEKTIKOG YIO TNV
KaAUuTtepn TrapaAafry kpouoewv. O1 odoviwToi TPoXoi TTou AclaivovTtal HETA TNV
BepuIkn eTTECEPYQOia epyalovTal 1Id1aiTEPa aBOpuUBa Kal OUaAQ.

Otav 10 mMVIdV, 0 Oxéon Pe Tov GEova, €Xel MIKPH apxIKh OIAUETPO, TOTE
KATaoKeudleTal OAOOwHOo Pe Tov GEova (Zxnua 2.2a). Mtropei emiong va ouykKoAANnOei
TTAvw oTov aova €vag OAKTUAIOG TTPIV atrd ThV KOTIA TG 000vTwong (ZXAMa 2.2[3).
2TNV TIEPITITWON QUTH N KATEPyaoia oTov TOPVO E€ival PIKPOTEPN, £T01 WOTE N
Karaokeurp Tmlavov va  gival  @Onvotepn. Thvidv  pe  peyaAutepeg  OlIOOTACEIG
TOTTOBETOUVTAI PHE O@AVA TTAvw OToV Afova (ZXApa 2.2y). Adyw TNG CUYKEVTPWONG
TAoEWV OTO 0PNVOBPONO, N ATTOOTACN ATTO TOV KUKAO KEQAAARG PEXPI TNV BAon TOu
opnvodpopou Ba TTpETTel va gival TOouAdyIoTov 4 m (6TTou m = module).

N N
;‘\‘}"""§\*{\ i
L '}/;” -;';;'3’

ZXAMA 2.2: a. TTIVIOV OAOOWHO PE ToV Ggova,
. dAKTUAIOG OUYKOAANUEVOG TTAVW OToV Agova,
Y. VIOV pe opriva TTavw oTtov déova. [3]
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MeydaAol 0dovTWTOI TPOXOI dlapopPwvovTal PE TTAAPVN, OTEQAVN KAl APKETOUG
Bpaxioves. TTOAEG @QOpéC @épouv pia EexwpIoTH OoTeE@AVN PE TOUG OOOVTEG, TN
OTEQAVN ETTIOTEYNG. ZTNV TTEPITITWON AUTH TA UTTOAOITTA JEPN TWV TPOXWV (TTAAUVN,
Bpaxioveg K.ATT.) KATOOKEUAZOVTAI KATA KAvVOVA XUTA ] O€ TTEPITITWON MIKPOU aplOuou
TEMaYiwV, OUYKOAANTA. TloAU  peydAol  odOvVIWTOI  TPOXOi  KATaoKeuddovTal
dlaipoupevol yia Adyoug ouvapuoAdynong i petagopds. O apudg dlaipeong
TOoTTO0ETEITAI OTO PECO BUO PBpaxidvwy Kal dUo Kevwv odOvIwv. Ta duo piod Tou
TPOXOU OUVOEOVTAIl KATOTTIV E KOXAIEG KOVTG OTN OTEQAVN KAl TNV TTAAVN.

21.4 Eidn odoviwTwy TpoXwv
e MeTwKoi 0dovTwToi TpOoXOi

O1 0d0oVTWTOI TPOXOi PE EUBEIG 0BOVTEG XPNOTIUOTTOIOUVTAI YIA UIKPEG MEXPI MEOEG
TTEPIPEPEIOKES TaXUTNTEG (MEXPI U = 20 m/sec) Kal KAVOVIKEG QTTaITAOEIG, TT.X. O€
MEIWTAPES YEVIKAG XPAONG, MIKPA OXETIKA QVUWPWTIKA uNXaviuaTa, BapoUAKad, OOMIKEG
KAl QyPOTIKEG MNXAVEG, KIBWTIA AAAAYG TAXUTATWY O EPYAAEIONNXAVEG.

2€ OX€on PE TOUG 0OOVTWTOUG TPOXOUG HE KEKAINEVOUG 0OOVTEG, TTAPOUCIAloUV
Ta €EAG TTAEOVEKTHUATAL:

- Aev gpgavifouv Katd TN AEITOUpyia TOUG OEOVIKEG DUVAUEIG KAl ETTOPEVWG
Ta £0pava dEXOVTAl MIKPOTEPO POPTIa.
O BaBudg atrdédoong cival Aiyo eyaAuTepOG.
O1 066vTeEG MPTTOPOUV VO KATOOKEUAOBOUV pE PeEYaAUuTePO TTAATOG. 'ETOI
TIPOKUTITOUV ~ UEYOAUTEPEG  ETTIQAVEIEG  ETTAPNG, MIKPOTEPEG  TTIECEIG
ETMPAVEIOG Kal avTioTolxa PIKPOTEPN ®Bopd. '’ autd o€ TTOAUBABUIOUG
MEIWTAPEG, XPNOIMOTTOIoUVTAl CUXVA OTnV PaBuida XaunAwv oTpopwv
TTOU €XEI UYNAR POTT OTPEWNG.

2TO MEIOVEKTAPATA TOUG €ival n OXETIKA BopuPwdng Acitoupyia, 101aiTEPA O€
uwnAd aplBud otpopwy. Kal To yeyovog Ot TTapoucialouv suaicOnoia ota AdOn
Mop®NG Tou 0dOVTa Kal TTPOCOETWY dUVANIKWY PopTiwv. Me GAAa Adyia epgavifouv
EUKOAOTEPO TOAQVTWOEIG KAl BUVANIKEG BPAUCEIG.

e EAIkos1deig odovTwTOoi TPOXOI

2TOUG €AIKOEIDEIC 0DOVTWTOUG TPOXOUG N TTOPEID TG KATATOMNG TWV 00OVTWV
gival eAikogidng. O1 0dovTeg dev gival TTapdAAnAol TTpog Tov d¢ova Tou TPoXOoU aAAG
oxnuaTi¢ouv padi Tou ywvia B.

MNa Tnv ouvepyacoia dU0 0dOVTWTWY TPOXWV Ba TTPETTEI 01 0OOVTEG TOU £VOG VA
gival degI60TPOPOI Kal Tou GAAOU apIoTEPOCTPOYPOI, PE TAV Dl ywvia KAiong Kal ol
duo.

O1 eAiIkog1O€iG 0O0VTWTOI TPOXOI EpYACOVTal TTIO NPEUA Kal TTI0 aBopufa eTTEIdN N
EMTTAOKA Twv 000vTWV YiveTal PaBuiaia kalr €mTTAéov PBpiokovTal ouyXpovws o€
ETTA@N TTEPIOCOTEPOI  000VTEG. Eival emmopévwg  TTEPICOOTEPO  KATAAANAOI  yIa
uwnAoTEPO apIBUS oTpoPwy. ETTITTAéOV 01 KEKAIEVOI 0OOVTEG UTTOPOUV va dexBouv
MEYAAUTEPA POPTIA ATTO TOUG €UBEIC 0OOVTEG HE TIG iDIEG DIOOTACEIG KAl €ival AIlyOTEPO
guaioBnTol og AABn poperg odovra.
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NAOyw TnNG KAiong eu@avifovtar kKatd Tn Acitoupyia afovikéG OUVAUEIC TTOU
TTPOKAAOUV TTPOOOETEG KATATTOVAOEIG OTOV Agova Kal Ta £0pava Kal avTioTolxa
UWnNAOTEPES aTTWAEIES TPIRNS Kal MIKPOTEPO PBaBud ammdédoong.

OdovTwToi TPOXOI PE KEKAIMEVOUG 0OOVTEG XPNOIMOTTOIOUVTAI KUPIWG O€ UEYAAES
KATOTTOVAOEIS Kal UWPnAG aplBud OTPOQWV TI.X. Of MEIWTAPES YEVIKAG XProng,
MEIWTAPES TTAOIWYV, HEIWTAPES EPYAAEIOPNXAVWV KOl OXNHATWV.

e Kwvikoi odovTtwToi Tpoxoi

O1 Kwvikoi 0dovVTWTOi TPOXOi ME €UBEiG, KeEKAIUEVOUG 1 TOEWTOUG OOOVTEG
XpnoigotroloUvTal  yia TV PETGdoon TNG Kivnong METOEU  TEPVOPEVWVY N
dlaoTaUPOUNEVWY agdvwy. Kavovikd ol agoveg TéEPvovtal o€ éva onueio M utté pia
TUXQia ywvia Z, TTou OPwG TIG TTEPICOOTEPES POPEG eival 2 = 90 .

O1 KwviKoi 0doVTWTOI TPOXOi ME €UBEIGC 0DOVTEG XpNOIPOTToIoUVTal POVO OfF
XOUNAOUG apIBUOUG OTPOPWYV TI.X. OE MEIWTAPESG VYIA XEIPOKIVNTA QVUYWTIKA
MNXOVAPOTA 1] O JEIWTAPEG YEVIKAG XPHONG MIKPNAG 1I0XU0G. TaxUTnTEG KAVOVIKA MEXPI
6 m/sec, pe Asiaopévoug 0dovTeG PEXPI 20 m/sec. Ev 01 KwVIKOi 000VTWTOI TPOXOi
ME KEKAINEVOUG 0OOVTEG, epyalovTal TTIo PEPA Kal 1o aBdpuPa atrd Toug KwVIKOUG
TPOXOUG ME €uBeic 000vTeG, AOYyw TOu peyaAuTtepou Pabupol  emKGAuWnG.
Xpnolyotrolouvtal Tr.X. O€ MEIWTAPEG YEVIKAG Xprong, vyia Babpideg eilc6dou o€
YWVIOKOUG HEIWTAPEG MEYAAWV TAXUTATWY KOl O€ MEIWTAPEG EPYAAEIOUNXAVWV.
TaxutnTeg péxpl 40 m/sec yia 0dOVTEG KoIvOUG atrd ypavalokotrTn, uéxpl 50 m/sec
yia 000OVTEG AEIAOUEVOUG.

O1 HEIWTAPEG ME KWVIKOUG 0dOVTWTOUG TPOXOUG ATTAITOUV PEYIOTN ETTINEAEIQ OTN
KATOOKEUR, ouvappoAdynon (akpiBig TotmoBETnon Twv Tpoxwv) Kai £dpacn, yiaTi
ATTO TOUG TTAPAYOVTEG AUTOUG £EAPTATAlI O PEYAAO BABUO n Apeun AsiIToupyia kal n
didpkela (wWAG.

e ATtépuovag 0d0ovTWTOG TPOXOG

To ovoTnua atépuova KoxAia — TPpoXoU XPNOIUOTIOIEITAl YIa TNV HPETAdOO0N
Kivnong o€ dilaoTaupoupevoug dgoveg (ZxAua 2.3) pe ywvia ocuvnbwgs 90 .

O aréppovag koxAiag eival Ouolog ue ouvnBIouéVo KoxAia Kivnong pe pia i
TTEPIOCOTEPES APXES, OUVABWGS OECIOOTPOPO Kal KIvnThplo. O cuvepyalduevog TPOXOG
(kopwva) €xel oav Bacikr Hop®r Tov 000VTWTO TPOXO PE KEKAINEVOUG OOOVTEG.

e lir—

C M B

(1N

ZxAMa 2.3: Z0oTnua arépuova KoxAia-tpoxou. [3]
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To ouoTnua atéppova  KoxAia-Tpoxou Trapoucialel o€ oUyKpIon HE TOUG
METWTTIKOUG KAl TOUG KWVIKOUG TpoXoUg, 1o aBdpufn Asitoupyia kai gival, yia Tnyv idia
I0XU KQI oX€0N METAOOONG, TTIO MIKPO KAl TTI0 EUKOAO OTNV KATAOKEUN.

2.2 IMANTEZ
2.21 Tevika

O1 PeTOBOOEIG KiVNONG ME IMAVTEG ECUTTNPETOUV TN PETAPOPA 10XUOG aTTO £vav
agova o€ AGAAo. Xpnoigotrolouvtal Katd KUpio Adyo Otav UTTAPXOUV PEYAAEG
OTTO0TACEIG afovwy i ataiteital pia «paAakA» petddoon kivnong. O 1pdvrtag
TTEPIBAAAEI TIC TPOXAAiEG TTOU BpioKovTal TTAVW OTOV KIVANTHAPIO KAl OTOV KIVOUPEVO
agova. H 1kavotnTag PETa®OpPAs 1I0XU0G £CAPTATAl OUCIACTIKA ATTO Tr CUMTTEPIPOPA
TNG TPIRNS AvAPECT OTOV INAVTA KAl TNV €TIQAVEIQ TNG TPOXOAIOG.

Ymdapxouv 2 Baoikd €idn 1yaviwy, ol €TTiTredol Kal ol TpatreCoeldeic. H Tepioxn
TTOU XpnolgoTtrolouvtal o1 dld@opol TUTTOI INAVTWY Oev PTTopEi va oploBeTnOci
atmoAuTa. ‘Evag yevikog kavovag gival 0Tl o1 €TTITTEDOI INAVTEG XPNOIKMOTTOIOUVTAI EKEI
OTTOU £XOUME MEYAAEG ATTOOTACEIC ACOVWY KOl OXETIKA MIKPEG OXEOEIC PETADBOONG.
AvTiBeTa o1 TPATTECOEIONG INAVTEG XPNOIUOTIOIOUVTAl O€ UEYAAEG OXEOEIG NETADOONG
KAl MIKPEG ATTOOTACEIG AEOVWV.

O1 1patreocIdnG Kal o1 Kolvoi ETTITTedOl IMAVTEG epydlovTal o€ pia TreEpIoXn
TTEPIPEPEIAKWY  TAXUTATWYV TrepiTTou  4...25m/sec. O1 cidikoi  emmiTredol  INAVTES
(ouvlBeTol, vaihov) KaBwgG Kal O MPIKPOTPATTECOEIDEIC €XOUV TNV IKAvOTATA VA
epyalovtal o PEYAAUTEPES TTEPIPEPEIOKES TAXUTNTEG, XWPIG BERBaIO va aTTOKAEIETAI N
XPON TOUG KAl O€ PIKPOTEPEG TAXUTNTEG.

2.2.2 Eidn peradoong Tng Kivnong

e Avahloya pe tnv diatoury Tou IPAvTA, OIOKPIVOUPE METODOOEIS WE ETTITTEDO,
TpaTTEC0EION, 0O0OVTWTO Kal KUAIVOPIKO INAVTA.

e AvdaAloya pe TOV TPOTTO 08Rynong Kail oUMPTTAEENG Tou IPdvTa, OIOKPIVOUME
O1aTALEIC avOIXTEG, OIAOTAUPOUMEVEG, NUIOIAOTAUPOUUEVEG KOl  YWVIWOEIG
(ZxNua 2.4), diatdelg pe duvaTdTNTA CUPTTAEENG KAl KABWG Kal SIATAEEIS yIa TN
METABOAR TNG OXE0NG METADOONG.

e Avahoya pe TOV TPOTTO €mMPOAAG TNG TAONG OTOV IhAvTa (ZxAua 2.5)
dlakpivoupe dIATAELEIG a. PE TAON TTOU TIPOEPXETAl ATTO TO idlo BApPOG TOu
IMavTa, B. YE TAON TToU €MIRAAAETAI KATA TNV TOTTOBETNON TOU IWAVTA, Y. ME
METOKIVNON TOU KIVNTAPQ TTAVW O€ OMIoOBNTAPEG, O. pE Tpoxd TAONG, €. ME
Qopegio TAoNG, OT. JE TOV KIVNTAPQ TTAVW O€ alwpouuevn Baon.

e Avdaloya pe TO €i0OG TOU UAIKOU Kal TNV KATOOKEUR TOU INAVTA, OIOKPIVOUNE
OepudTIVOUG IHAVTEG JE Mia, dUO 1 TpEiG oTpwaoelg atmd dépud, UPAvVTOUG
IMAVTEG, EAAOTIKOUG INAVTEG KAl OUVOETIKOUG INAVTEG aTTO TTOAAATTAEG OTPWOEIG
UAIKWV.

e Avaloya pe TNV £vwon Twv AKPwV, OIAKPIVOUUE INAVTEG PE OUVOETHPA, ME
OUYKOAANON, PE pa®r Kal TEPUOVEG INAVTEG. [To nouxa atrd dAoug epyalovTal
Ol aTEPUOVEG.
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ZxApa 2.4: Aiatdgeig peradoong Kivnong ue IavTeg. [3]
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ZxApa 2.5: Eidn ipavrokiviioewyv avaioya ue
TOV TPOTTO £TTIBOAAG TAONG OTOV IPAvVTA. [3]
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evik& emOupnToi €ival o1 IWAVTES TToU DIOBETOUV PEYAAN AvTOX] O€ EQEAKUCUO,
KOAr €TTa@r] METOEU TpoxXaAiag Kal IgavTa (UEYAAOG ouvteAeOTAG TPIBAG), MEYAAN
EAQOTIKOTNTA PE MIKPN TTAPAUEVOUCO ETTINAKUVON, MEYAAN €ukapwia, HIKPO €10IKO
BAapog (MIkpr] @uyodkevTpn duvaun) Kal va pnv eTnpeddetal atrd Addia Kal XNMIKEG
ouciec. BEBaia OAeg o1 avwTéEpw aTTAITAOEIG OEV UTTOPOUV VA IKavoTToinBouv atod éva
MOVO UAIKO.

2.2.3 TlAgovekTAHATA KOI JEIOVEKTHHATA

2€ OoUyKpion PE PETadOOEIC Kivnong ME 0OOVTWTOUG TPOXOUG Kal aAuaideg, ol
IMAVTEG TTAPOUCIACOUV TA TTAPAKATW TTAEOVEKTAUATA KOI JEIOVEKTAMATA.

[MAeovekTRuaTa

e 2xedOV aBOpufn Asitoupyia oToug TPATTECOEIDEIG, AAAG KAl OTOUG ETTITTEOOUG,
oTav utropei va amro@euxBei 0 66puPog oTa onueia ouvdeong.

o KaAutepn TTapaAaBn kal atréceon KPOUTEWV.

e ATAA diGTagn XWpEiG KIBWTIO O0OOVIWOEWV Kal AITTavon, TTPOKTIKA XWPig
ouvTtipnon.

e XpnolyoTroiouvtal KaTd TTOAAQTTIAG TPOTTO TT.X. YIa GEoveG OuOPPOTTOUG,
avTippoTToug, dIACTAUPOUUEVOUG (2xAua 2.4) | yia Kivnon TEPICOOTEPWV
agdvwyv o€ £vav Iuavra.

o KdaAuywn peydAwv aTTOOTACEWV OEOVWY XWpPIG dECPEUCN YIO MIO OPIOHEVN
aTréoTOON.

e Eival ¢BnvoTepo ouoTnua 101aiTepa yia PeyYaAUTEPN amdéoTaACn AEOVWV Kal
atrAf d1aTagn TPoXaAIwV.

e EUKOAN atmroCUPTTAEEN. 2TOUG ETTITTEQOUG INAVTEG YE UETABEON TOU INAVTA OE
Mia €AeUBepn TpoxaAia, A PE agaipeon TG TTPOTAONG TT.X. ME avUWwOTn TOU
TPOXOU TAONG 1} METABOAN TNG aTTdoTACNG TWV ALOVWV.

e ATAA petaBoAn TNG oxéong METAdOONG. 2XTOUG ETTITTEDOUG INAVTEG ME
METATOTTION TOU IMAVTO TTAvw Ot POBUWTEG 1 KWVIKEG TPOXOAIEC. 2TOUG
TPATTECOEIOEIG INAVTEG PHE METABOAN TWV DIAUETPWY TWV TPOXAAIWV.

MelovekTiuaTa

e MeyaAuTepeg dIAOTAOEIS KATAOKEUNG KAl MEYAAUTEPN aAfovIKr) duvaun A TTou
avaloya pe TNV didtagn ptropei va @T1doel 10 1,5 €wg 6 TNG TTEPIPEPEIAKNAG
duvaung.

e H dioAioBnon katd TN peTagopd TG duvaung (katd péoo 6po 1,5 €wg 2%)
TTOU METARAAAETQI PE TNV TTPOTACH, TNV TTOPAPEVOUCO ETTIUAKUVON KOl TOV
OuVTEAEDTH TPIBAG Kal Oev ETTITPETTEI MI ATTOAUTA OTABEPT ox€on ueETGdoong.

e H Tapapévouca €TMPAKUVON TOU INAVTA TTOU Qugdvel PE TO XPOVO Kail Tn
POpPTION KOl 0dnyei TTOAEG QopEG o€ OAioBnON Kal ekTivagn Tou IPAvTa. 2€
TTEPITITWON £EOUBETEPWONG TNG aTTaITEl TTPOCOETA £€0DQ.

e H petaBoAn Tng €mMuAKUVONG TOU INAVTA PE TN BEPUOKPOTIia Kal TNV uypaacia.

e H petafoAn Tou ouvteAeoTA TPIBAG WE TN OKOVN, TNV akaBapaoia, To AddI Kai
TNV uypaacia.

Mepitrou 10G€10 BewpouvTal
o H trepioxn petddoong (i=1 €wg 8, o€ eCAIPETIKES TTEQITITWOEIG PEXPI 20).
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e O oAik6G BaBudg atrddoong TTou TTEPIAAMPBAVEL KAl TIG ATTWAEIEG TWV EOPAVWV:
Trepitou 95 €wg 98%.

2.2.4 Emitmredol IyAVTEG

O emmitredol 1uavTeg KataokeuadovTal atrd d1agopa UAIKA, Ta KUPIOTEPA ATTO TA
oTroia €ival: dEpPA, UPAVTA TTAEYMOTA EUTTOTIOMEVA ) UN, OUVBETIKA Kal ouvOuaouo
UANIKWV (IHAVTEG TTOAAATTAWY OTPWOEWV).

o AgpudATIVOI INAVTEG
To dépua gival TTOAU KATAAANAO UAIKO yia IHAVTEG, OIOTI £XEI MEYAAO OUVTEAEOTN
TPIBAG (TTou dev emTuyXAveTal a1Td Kavéva GAAO UAIKG) Kal PIKpR TTapapévouca
EMUAKUVON. AVTOXH OUWG Kal EUKapyia dla@épouv aTa dIdpopa €idn. MeiovektTruaTa
gival OT1 yia TNV METOQPOPA PEYAAWV IOXUWV TTPETTEl VA EXOUME INAVTEG PE TTOAAEG
OTPWOEIG aTTO O€pUa dNAAdA PeEYAAO TTAXOG INAvTa.

AIGKPIVOUE:

e ludvreg HG (TTOAU €UKOUTITOUG, PE TTEPIEXOPEVO O€ AiTTog 7%). Eival yevikig
Xpnong, €10IKA yia uwnAfl kartatmévnon, Taxutnta Kal ouxvoTnTa KAPWEWV.
Emriong cival katdAAnAol yia petaddoeic pe Pikp améotacn afdévwy Kail yia
AeIToupyia pe TPOYXOUG TAONG, 0BNYoUg TPOXOAIEG Kal NUISIACTAUPOUMEVN
oiaraén.

e ludvreg G (EUKAPTITOUG, PE TTEPIEXOUEVO O€ AiTTOG 14%). XpnoipoTtrolouvTal yia
KAVOVIKEG METODOOEIG, €TTIONG YIA OIAOTAUPOUPEVEG PETADOOEIG KAl KWVIKEG
TPOXOAIEG.

o |udvrteg S (oTAVTAPT, PE TTEPIEXOPEVO OE AITTOG PEXPI 25%). XpnaolyoTroiouvTal
O€ MIKPOTEPEG TTEPIPEPEIOKEG TAXUTNTEG. 1dIaiTEPA O BABPWTEG TPOXOANIEG Kal
oe OlaTAgEIC ammooUuTTAEgNG. Eival katdAAnAol yia okAnpr A€iroupyia oTO
UTTaIBPO, PE TTEPIBAAAOV YEUATO OKOVN.

e Y@avToi INAavTEg

KartaokeualovTal atrd opyavikd UAIKA (TT.X. BapBdki, Tpixec KauAAAG ) KaToikag,
QUOIKO PETAEI) 1) CUVBETIKA UNIKA (TT.X. VAIAov, TTEPAOV, 0pAdY, TEXVNTO UETALI).

‘EvavTl Twv OEPUATIVWYV INAVTWY €XOUV TO TTAEOVEKTNUA OTI UTTOPOUV Vda
KATOOKEUOOBOUV aTEPPOVEG Kal Eu@aviouv €101 TTI0 PeUn Asitoupyia. MelovékTnua
givalr 0Tl éxouv peyaAUTeEpn euaicOnoia oTIC TTAEUpEG, TTPdyua TTou odnyei o€
Bpavoslg.

Ta diIdpopa TTAXN TWV INAVTWY TTPOKUTITOUV aTTd ETTAAANAEG OTPWOEIC UPAVTOU
TTOU OUVOEOVTAl HETAEU TOUG PE PAWIMO (OTNV TTEPITITWON TNG EUTTOTIONG) ME KOAANUQ
(ue Balata 4 Gutapercha) fj ue BouAkavi{apioua (MeE EAAOCTIKO).

MepiloodTeEPO XpnolpoTToloUvTal O 1udvTeg Balata (= uAhikd TTapduoio ue 10
KAOUTOOUK, TTOU TTPOEPXETAI ATTO PNTIVWOEIG XUHOUG TPOTTIKWYV QEVTPWY, PE TO OTTOIO
KOAAOUVTQI OI OTPWOEIG TOU UPAVTOU) TTOU €XOUV avTOXN] 2...3 QOPES PEYAAUTEPN OTTO
Toug OeppaTIvouG. Aev gival KatdAAnAol 1a AsiToupyia o€ BepUOUG XWPOUG Kal gival
euaioBnTol og emdpdaocelg Aadiou Kal Bevivng Ox1 OUWG OE ETMOPACEIS UYypaTiag Kal
OKOVNG.

Otav oav ouvBeTIKO UAIKO XpNOIWOTTOINBEi TO KAOUTOOUK, TOTE AauBdavouue Toug
€ENAOTIKOUG 1uavTEG. Av  BouAkavilapioTei OTnV EMIQAVEID €va  AETTTO  OTPWHA
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OuVOETIKOU KaouTooUK (Buna rj Perbunan) yivovtal avBekTikoi og emdpdoeig Aadiou,
Bevdivng, uypaoiag kal okévng. Mtmopouv va gpyalovTal o€ Bepuokpaacicg pExpl 80°C.

e lpdavreg a1rd oUVOETIKA UAIKA
I[pavTeg atmd ouvleTIKA UANIKG OTTWG TToAuapidn, vailov kai TTEPAGV dlaBETouV
uwnAn avtoxn Kol oxedov KaBoAou emmunkuvon. XpnoihotrolouvTal OPwS TTOAU
otravia dI0TI €xouv KakO ouvteAeoT TPIBAG. EEaipeon armoteAouv o cuvduaouog pia
Talviag atmmd vallov Pe AETTTA €TTioTpwon a1md OUVOETIKO KOOUTOOUK yia TNV auénon
Tou ouvteAeotn TPIBAG. O 1pavrag autdg eival KATAAANAOG yia TaxuTnTeG MEXPI
100m/sec kal ueYAAEG I0XEIG.

e 2UVOETOI INAVTEG N INAVTEG TTOAAATTAWY OTPWOEWV

Eivar €évag ouvduaopog ouvBeTIKOU UAIKOU Kal O€pPOTOG. ATTOoTEAOUVTAI KATA
Kavova atrd 2 éwg 3 OTPWOEIC Kal OUYKEKpPINEva pia otpwon (L) atrd dépua tTou
TTaOPEXEl MEYANO OUVTEAEOTA TPIRNG, Mia oTpwon atmmd ouvleTIKO UAIKO TT.X. VAIAov,
TToAuapion (P) 4 moAueoTépa (E) TTou TTapéxel upnAni aviox o€ €QEAKUCUO Kal JIKPA
emunAkuvon. EmmmAéov utTopei va uttdpxel pia Tpitn TTPOOTATEUTIKA OTPWwon atrd
Oépua (@ia au@itTAeupn KaTatrévnon o€ CUCTAPATA TTOAAATTAWY TPpoxXaAIwv) 1 atmd
ehaoTikotroINuévo u@avto (T) yia povotTtAeupn kartarrévnon. Av n Karamovnon o€
TPIBA €ival uIKpA TOTE UTTOPEI va UTTAPXEl Kal aTTO TIC dUO TTAEUPEC OTPWON atrd
eAaoTIKOTTOINPEVO UPAVTO.

O1 1yavTeg auToi gival TTOAU gAaoTiKoi Kal dev ernpedlovTal atrd AITTavTIKA Kai
KaIpIKEG OUVOAKES. 'Exouv KaAd BaBud atrdédoong, peydAn didpkeia (wnig, duvardoTnTa
METAQOPAS TPITTAACIOG I0XUOG ATTO TOUG OEPUATIVOUG Kal €ival KATAAANAOI yia JEYAAEG
oxéoelg peradoong (Ewg 1:20), MIKPES ATTOOTACEIC ALOVWYV Kal HEYAAEG TaXUTNTEG.

evika TO €id0g auTO KuplapXei TTAEoV OTIG HETADOOEIG KivnoNng HUE INAVTEG, EXEI
UTTOKATOOTAOEI o€ PeEyAAo BaBud 6Aa Ta €idn IpdvTwy TTou TTpoavagépdnkav, o€
TTOAAEG O€E TTEPITITWOEIS AKOPA KAl TOUG TPATTECOEIDEIS INAVTEG.

2.2.5 TparmrefoelIdeig INAVTEG

O1 1patreCocIdEiG INAVTEG £XOUV EKTOTTIOEI 0€ PEYAAO PaBUS TOug ETTITTEOOUG
IMAVTEG, DIOTI £XOUV TTEPITTOU TPITTAACIA IKAVOTNTA PETAPOPAG I0XU0G, epyalovTal TTio
MOAOKA Kal TTPAKTIKA Xwpi¢ oOAioBnon. Amaitouv pIkpdTepn Ywvia TrepIEAIENG,
ETTITUYXAVOVTOG £TOI HEYAAEG OXEOCEIC HETADOONG KAl PIKPOTEPES ATTOOTACEIC AEOVWV.
O xwpog TToU KATAAQUPBAVOUV gival ETTOUEVWG PIKPOTEPOG, OTTWG ETTIONG N YOPTION
TOou d¢ova Kal Twv edpdvwy. EmimTAéov, TTapéxouv Tnv duvaTtdTnTa £pyaciag TTOAAWV
IMAVTWYV TOTTOBETNPEVWYV O £vag DITTAQ OTOV GAAO.

O1 1patrefoeideic INAVTEG €ival KATAOKEUAOMEVOI OTTO €AAOTIKO KAl €XOUV
TpatreCoeIdf) diatoun. 210 Avw MPEPOG, EVOWHATWHEVA OTO €AACTIKO, UTTAPXOUV
EVIOXUTIKA vAuATA yia TV TTapaAafr) Twv €QEAKUCTIKWY duvauewv. OAo 1O Cwua
gival TUANlyuévo o€ Upaopa Kal BouAkaviCapeTal HEoa o€ POPEG.

O1 kavovikoi TpaTreCocIdEIC INAVTEG KATOOKEUALOVTAl OE€ TUTTOTTOINMEVEG
Ol00TACEIG PE MIO ywvia TTAsupwv a = 32°..38° (@ = 36°) o¢ 12 peyébn katd
DIN2215 pe eowtepika prikn atmoé 100...18000 mm.

O1 T1paTTECOEIOEIC IMAVTEG TOU METPOU XPNOIMOTTOIOUVTOl O€ MIKPEG YEVIKA
TaXUTNTEG AOYW TNG OXETIKAG TOUG aKauWyiag. KataokeualovTal atrd EUTTOTIOMEVO O€
KOOUTOOUK U@aopa TTou TUAIyeETal Kal BOUAKQVICAPETAl O POPPESG PMEYAAOU WIKOUG.
Aev gival eukautrTol, dI0TI OAGKANPN n Olatouny €ival TTAAPNG atrd TO0 UPACHATIVO
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TTAEypa. MNa T oUuvOeon TOUG UTTAPXOUV HIKPOi €10IKoi ouvdoeTipeg. H xpron Twv
TPATTECOEIOWV IHAVTWY TOU PETPOU Eival TTEPIOPICUEVN.

O1 pikpoTpaTtreCoeldeiG INAVTEG €xOuv TTOAU MIKPOTEPN dlaTtoun (1/3 Trepitrou)
ammd TOUG KAVOVIKOUG. H peyaAUTeEpn IKAVOTNTA METAPOPAS 10XUOG TTOU £XOUV,
OQeiAeETAl OTO OTI TA EVIOXUTIKA VAPOTA, TTOU €dW €ival pévo uia o€ipd, Bpiokovral
oTnv oudETePN Cwvn Tou INAvTa. ‘ETo1 dev KaTATTOVOUVTAI ETTITTPOCOETA OE EQEAKUOHO
AOYW KAPWNGS Kal oTav akdpa epyadovTal TTavw o€ TPOXOAIEG e HIKPT) DIGUETPO.

O1 TTePIOXEG XPNOIYOTTOINONG KAVOVIKWY KOl HIKPOTPATTECOEIDWY IHAVTWY OEV
gival amoAuta oploBeTnuéveg. ZuvnBwg TTPOTIMOUVTAl Ol PIKPOTPOTTECOEIOEIC YIa
METAOOOEIG KivnONG ME:

e TAXUTNTEG Avw TwV 25 pExpl 40 m/sec
e OUXVOTNTEG KAPWeWVY avw Twv 30 1/sec
e TPOXAAIEG TTOU TTPETTEI VIO KATAOKEUAOTIKOUG AGYOUG VA €ival PJIKPEG

O1 TpaTtrefocIdeic TPOXAAIEG KATOOKEUALOVTAI XUTEG 1] OUYKOAANTEG A yia padikni
TTAPAYWYI] TTPECCAPIOTES ATTO EAAOUA KAl £XOUV TUTTOTTOINUEVEGS DIaoTACEIG. [dIaiTEPN
TTPOCOXN TTPETTEI VA DIVETAI OTNV KATACOKEUN ALiWV KAl CUPMETPIKWY AQUAAGKWY. AV TT.X.
ol 1INavTeg Oev PpiokovTal oTo 610 UWOG péoa OoTa auAdkia TnG TpoxaAiag, ToTe dev
ouvepyadovTal JETALU TOUG Kal QopTiCovTal aCUMUETPA, ONAAdA WTTOPEI £€vag PIKPOG
apIiBu6g ammd autoug va PeTa@EéPEl OAOKANPEN Tnv 1I0XU, OTTOTE N @PBOoPA TOUG Eival
TaxuTaTn.
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KE®AAAIO 3
YMNOAOIIZMOZ zTOIXEIQN METAAOZHZ
KINHZHZ TOY TOPNOY

3.1 NEPIFrPA®H TOPNOY

O T10pvOog TTOU MEAETATAI KAl OXEDIALETAl OE AUTH TNV €pyacia @aiverar OTO
2xAua 3.1. H kivnon Ttou T1épvou YyiveTal atmrd nNAEKTPOKIVNTAPA 2 TAXUTATWV
750/1500 RPM. O unxaviopog per@ddoong Tng Kivnong atroteAcital atrd Tpia {euyn
000OVTWTWYV TPOXWV Kal PIa IgavTokivnon he Tpatreocldeic 1pavteg. Otrwg deixvel Kai
TO OoXNAUa o dagovag 1 KIveiTal atrd TOV KIVvNTAPA, QEPEI TOV 0DOVTWTO TPOoXO 1 Kai
otnpietal oTig Béoeig K1 kal Ks. O agovag 2 gival oAioBaivwyv Kal EKTOG atrd Tov TPOXO
2 PEPEI TOUG 0dOVTWTOUG TPoXoug 3 Kal 5. O agovag 1 €xel oTnpiteig oTig BEoeig A Kal
A. O 1pox6¢ 1 TOoU Ggova 1 oupTTAéKETal e Tov TPpoxO 2 Tou GEova 2. O &Eovag 3
PEPEI TOUG TPOXOUG 4 Kal 6 Kal 0TO €va AKPO TOU TN MIKPr TPOXAAIQ TNG INAVTOKIVNONG
(TpoxaAia 1). O agovag 3 €xel atnpitelg oTig BEaelg Z kal ©. O TpoxO¢ 3 GUUTTAEKETAI
ME TOV TPOXO 4 Kal 0 TPOXOG 5 PE Tov TPOXO 6 avTtioToixa. H ouvdeon Twv TpoXaAiwy 1
Kal 2 yivetal géow pikpoTpatreoeidwy 1Ipavtwy. O dagovag 4 atnpiletal oTIG Béoeigc A
Kal M kal oTo éva Aakpo e@apudleTal n JeydAn TpoxaAia TnG IavTokivnong (TpoxaAia
2) eV 0TO GAAO TO TOOK.

O kivntApag Tou TépVvou gival duo TaxutATwy 750/1500 RPM Kkai To TOOK UTTOpEi
va TTEPIOTPEPETAI PE TIG €ENG TaXUTNTEG: 25/50/100/200 RPM. lNa tnv eTTiteugn 1ng
aAAayng TaxutnTag 0 agovag 2 o otroiog oTnpifeTal o€ BeAovoeldr) £dpava oNioBaivel
KAl TTPOKUTITOUV OUO TTEPITITWOEIC OUPTTAEENG OOOVTWTWY TPOXWV. ZTNV Mia
TTEPITITWON TTPOKUTITEI CUUTTAEEN TWV TpoxwV 3 Kal 4 TreTuXaivovTag TaxutnTteg 25/50
RPM eviy otnv OelTtepn TIEPITITWON TIPOKUTITEI CUPTTAEEN Twv TPOoXwv 5 kal 6
mreTuxaivovrag taxutnteg 100/200 RPM. OAol o1 odoviwToi Tpoxoi €xouv €ubeig
000VTEG Kal TOTTOBETOUVTAlI OTOUG ALOVEG PE O@NVES. To UAIKO Twv atdvwv eivai
XGAuBag St60 kai Twv oenvwyv C45, o1 TpoxaAieg €XOuv KOTAOKEUOOTEI aTrd
XuTooidnpo, evw Ta ypavadia amrd okAnpuuévo xaAuBa ot BaBog (BeATiwpévog Kal
Bappévog).

O1 oxéoelig peETAdOONG TWV  OUPTTAEKOMEVWY  OOOVTIWTWY TPOXWV KAl NG
IMAVTOKiIVNONG TTapoucidlovTal TTapaKATwW:

ZUMTTAEEN TpoXwV 1 Kal 2: VIOV 0 TpoxoG 1,i; =3
2UMTTAEEN TpoXwV 3 Kal 4: TTIVIOV 0 TPOXOG 3, i, = 4
2UMTTAEGN TPOXWV 5 Kal 6: TTIVIOV 0 TPOXOG 5, i3 =1
Ipavtokivnon: KivntApia n TpoxaAia 1 kai iy, = 2,5
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EAPAND EAPAND
TPOXAAIA 2 ] ]
: ASOMAZ 3
K A
M
TPONDE 4
TEoEOY &
EAPAND ] EAPAND
|_H_ J—J ASOHAZ 3
7 Hz Hi o
TROBAMA 1 — | [ |Poece
E
EARANO - EAPAND
I 0 e OO
O ]
A TRCBOE 3 r A
B,
EAPAND

ZxApa 3.1: Zxnuatikn TTapdoTtaon topvou. (KAIM. 1:5)
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3.2 YMNOAOrIIZMOZ ZTPO®QN TQN ZTOIXEIQN KAI TON A=ONQN TOY
TOPNOY

3.21 T TaxornTta KivntApa n,,, = 750 RPM
Otav 0 agovag TOU KIVNTAPQ TTIEPIOTPEPETAI HPE TAXUTNTA Ny, = 750 RPM, T10TE
oUp@wva hE To ZXAMa 3.1 £XOUE:

ny =Ny, = 750 RPM

=>n, = 250 RPM (3.1)

® S UPTTAEEN TWV 0dOVTWTWY TpoXwv 3-4 upe oxéon uetddoong i, =4 (ZxAHa

3.2).
TPOXOZ 4
TPOXOZX 6
TPOXANIA 1
EAPANO EAPANO

: i : : : : AZONAZ 3

H H

7 1 2 O
TPOXOE 2
E
EAPANO EAPANO
ASONAZ 2
_ [
A TPOXOX 3 A
B,
TPOXOX 5 L
B,

ZxApa 3.2: ZUPTTAEEn Tpoxwy 3 Kal 4. (KAIM. 1:2)
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Ngéova1 = N3 =Ny = 250 RPM

. ns ns

lh =—= n, = — .

2 > Ny (3.2)
n4 l2

_ 250 RPM

Ny = 4 =>n, = 62,5 RPM

nafovaz = n‘rpoxaﬂa 1 =Ny = 62,5 RPM

. Nepoyadia 1 Nepoyadia 1
ly = => Nrpoyaria2 = . (3.3)
Nrpoyaria 2 ly
62,5 RPM
Nipoyaria2z = 25 =2 Nepoyariaz = 25 RPM
)

Ngsova3 = Nepoyatia 2 = Nroox = 25 RPM
ZUMPTTAEEN TWV 0BOVTWTWYV TPOXWYV 5-6 pe oxéon petddoong i, = 1 (ZxAua 3.3)
nafoval =MNg =N, = 250 RPM

p=—=>ng=— (3.4)

_ 250 RPM

ng = ———— =>ng = 250 RPM

Nasova2 = Nrpoyatial = Ne = 250 RPM

_ Nipoyaria1 Nipoyadia 1

Iy = => Nipoyaria2 = (3.5)
Nepoyadia 2 ly
250 RPM
Nrpoyatiaz = 25 =2 Nepoyariaz = 100 RPM

Nigok = Nésova 3 = Nrpoyaria2 = 100 RPM
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TPOXOE 4

TPOXOEL 6
TPOXANA A1
EAPANO EAPAND
: j : : : : AZONAL 3
7 H'] H2 )]
TROXOZL 2
E
EAPANO EAPANO
AZSONAL 2
A 3 [
TPOXOEL 3 z&
B
TPOXOX 5 ]
B,

ZxApa 3.3: ZUPTTAEEN Tpoxwv S Kal 6. (KAIM. 1:2)

3.2.2 Ta Taxornta Kivnthpa n,,, = 1500 RPM

Otav 0 agovag Tou KIVNTAPA TIEPIOTPEPETAI PE TAXUTNTA Ny, = 1500 RPM, TOTE
oUp@wWVa hE To ZXAMa 3.1 £XOUE:

n, = n,, = 1500 RPM

1500 RPM
—  =>n,=500RPM
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2UMPTTAEEN TWV 00OVTWTWY TPpOoXWV 3-4 (ZxNua 3.2)

Ngsova1 = N3 =Ny = 500 RPM

Tl3 n3
12 = —=> n4 [ pp—
n4_ l2

_ 500 RPM

Ny 4

=>n, = 125 RPM

Nagova2 = Nepoyaria1 = Mg = 125 RPM

_ Nipoyaria 1 _ _ Nipoyadia 1
ly = n ) => Nepoyaria2 = i
Tpoyaiia 2 4
125 RPM
Nepoyadia2 = 25 => Nypoyariaz = 50 RPM
)

Ngsova 3 = Nrpoyaria2 = Nroox = 50 RPM

ZUMUTTAEEN TWV 0BOVTWTWY TPOXWV 5-6 (Zxnua 3.3)

nafova1 =MNg =N, = 500 RPM

n5 TLS
12 = —=> n6 e —
Ne Lo

_ 500 RPM

Ne = 1 =>ng = 500 RPM

nafovaz = nTpO)(a’l[a 1 = Ng = 500 RPM

. Nepoyaria 1 _ _ Nipoyatia 1
ly = => Nepoyadia2 = —
Nepoyaria 2 ly
500 RPM
Nipoyaria2 = T => Nypoyariaz = 200 RPM
)

Ngsova 3 = Nrpoyaria2 = Moo = 200 RPM

(3.7)

(3.8)

(3.9)

(3.10)
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3.3 YNOAOrIZMOZ IZXYOZ TO TzOK

2TOV UTTOAOYIONO TNG WEYIOTNG 10XU0G OTO TOOK AauBdAvouue uttoyn Jag TNV JEYIOTN
POTTA OTPEWYNG TTOU AVOTITUOCOETAI OTO TOOK ion pe 600 Nm. Autd cupBaivel étav 10
TOOK TTEPIOTPEPETAI OTO MIKPOTEPO duvaTtd apIBud oTpoPwy, dnAadn oTic 25 RPM.
2UhQwva e TRV oxéon (3.11) uttoAoyiCoupe TNV 1I0XU 0TO TOOK 0€ kKW.

_ Mt(max) " Nrook(min)

N‘L'O'OK - 9550

(3.11)

600 Nm - 25 RPM
Nigox = 9550 => Nigox = 1,57 kW

3.4 YMNOAOrIZMOZ IZXYOZ TOY KINHTHPA
YTtroAoyiCoupe Tnv atraitoupevn 1o0xU aTov KivnTApa AapBdavovtag utrown TIG aTTw-
A€IEG I0XUOG OTa £dpava (g, = 1% yia KGBe £€dpavo), OTOUG 0BOVTWTOUG TPOXOUG
(&¢ = 2%) ka1 oTNV IHavTokivnon (&, = 3%).

loxug kivntApa: N,

loxug O.T.1:
Ny =Ny — 26, " Ny = a1-2- EL) *Nyw (3.12)
N, =(1-2-001)"N,,
N, =0,98-N @)
loxug O.T.2:
N2 =N1 _gt.Nl = (1_€t)'N1 (3.13)
N, = (1-10,02)- N,
N, =0,98N, (iQ)
loxug O.T.3:
N3=N2_2'€L'N2=(1_2'£L)'N2 (314‘)
Ny=(1-2-001)-N,
loxug O.T.4:
N4 =N3_€t'N3 = (1_gt)'N3 (315)

N, = (1—0,02)- N,
N4=O,98'N3 (iv)
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loxug TpoxaAiag 1:
Nrpoxa/lial =Ny—2-g"Ny=(1—-2"¢)-N,
N‘rpoxal[al =(1-2-0,01)- N,

N =0,98-N,

Tpoyx.1
loxug TpoxaAiag 2:
N‘rpoxa)l[az = N‘L’poxal(a 1~ €& N‘rpoxaf)t(a 1= (1 - gb) ’ N‘rpo;(a/lia 1
N‘rpo;(al[az =(1-0,03)- N‘rpo;(al(a 1
thoxal[a 2 =097 N‘rpoxmﬁa 1
loxug TOOK:
Nigox = Nrpoxa/liaz —2-& - N‘L’poxa/liaz =(1-2- EL) ' Nrpo;(a)t(az

Nigox = (1—2-0,01) - N‘rpoxaliaz

Nigor = 0,98 N‘rpoxwlia 2

Opwg utroAoyioape 0TI Ny = 1,57 kW, OUVETTWG TTPOKUTITOUV TA £EAG:

B Nigow 1,57 kW
(vii) => N‘[poxa)l(az = 0,98 = 0,98 => N‘rpoxa/liaz = 1,6 kW

N‘rpoxa)daz _ 1,6 kW
0,97 0,97

(wi) => N'[poxalia 1=

N‘L’poxal[al _ 1;65 kw

, N, 1,68kW
(i) => Ny = 5o =~ => Ny = N = 1,71 kW
Ny 1,71kW
(iii) => N2=O98= 398 => N, = 1,75 kW
B N, 1,75kwW
, N, 1,79 kW
(i) => Ny, = 098~ 098 => N,,,, = 1,83 kW

(3.16)

(3.17)

(vi)

(3.18)

(vii)

=> Nipoyaria1 = 1,65 kW
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MeTatpEtTroupe TNV 1I0XU 0€ HP Kal £€XxoupE:
Ny, =183-1,34 =245 HP = 2,5 HP
Mpooauénon acpaheiog 20% :

New =1,2+2,5HP = 3 HP

3.5 YNOAOrIZMOI'IA TON TPOXO MINION (OAONTQTOXZ TPOXOZ 1)
e Potr otpéyng aova Ividv

H potj otpéywng atov dEova Tou TIVIOV YiveTal PJEYIOTN OTAV O KIVATAPAS AEITOUPYEI
ME TOV PIKPOTEPO APIOUO OTPOPWYV Kal UTTOAOYICETAI UE EQAPUOYH TOU TUTTOU:

N
M, = 9550 - ——— (3.19)

ey (min)
Ortrou:
Ny, = 3 HP
nklv(min) = 750 RPM

Me avTikatdoTaon €XOUME:

M. — 9550 (3/1,34) kW
- 750 RPM
M., = 285Nm

e AiGqueTpog agova IvIOv

O &Eovag Tou VIOV KATATTOVEITAI O OTPEWN Kal KAUWnN. ETTeidA n Tiun TNG KAPTITIKAG

POTTAG Oev gival akOun yvwoTr, n OIAUETPOG Tou dgova TTAvw OTov OTToio Ba

TOTTO0ETNOEI TO TMIVIOV UTTOPEI va TTPOCdIoPIOTEl TTPOCEYYIOTIKG pe Tn Bonrbeia Tng
OTrou:

OTPETITIKNG POTING ATTO TOV TUTTO:
3 |Myq
dsp = 1,72 (3.20)
TSTL’.
M. =285Nm

Ter. = 32 N/mm? yia xaAuBa St60

Me avTikatdoTaon €XOUME:

g =172 3(28,5:-1000 Nmm
shi — & 32 N /mm?

dsp1 = 16,5mm
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2710 GKpOo Tou Ggova Ba ToTToBETNBEI TUVOETHOG (KOUTTAEP) VIO va ouvdeBei o Ggovag
auTtdg PE ToV agova Tou Kivnthpa. O ouvdeopog Ba ouvdeBei Ye opriva TTavw oTOoV
dagova. ZUP@WVa PE TOUG KAVOVIOPOUG TTPETTEI va augnooupe TNV dIAPETPo Tou dEova
Kard 10 BABog Tou o@nvodpduou. O CPAVES eival TUTTOTTOINPEVOI avAAoya HE TN
d1GueTpo Tou Ggova. MNa dgoveg 17 ... 22 mm OTTwG deixvel o MNMivakag 3.1 TotroBeTEiTAI
oernvag 6 x 6 mm ue BaBog opnvédpouou t; = 3,5 mm, omrdTE N dIAUETPOG TOu GEova
yiverai:

dsn1 = 16,5+ 3,5 = 20 mm

Mivakag 3.1: AiaoTtdoeig kal BAGB0g opnvodpOuwv
yla 0dnyoug Kal KWVIKOUG OQrveg (o€ mm). [4]

obnyol oyives GyvES IE Gvun eximedos ogijvas  Hoblos oqijvig
DIN 6385 DN GER0, 6RET [N 6883, 6884 DIN 6881, 6589
b =h b b b
g = | bl - At A
A W o S 27 iz
== el rE T 2
{_ RS g | - . _,f e T - & { L
Qomyol ogiivig %L ogiiveS e oVeT Enimedor woy woldol oqiveg
Avfpetpos]  Tkirog Bidoz | Blboz ogyvadoopon ETiaedoL agives Kotkot Diillog
QT TOU X Cprvhpo- TV Tk mhdtos | ememédowon|  ogrives | agnvoboo-
d Vipog {on Gy YL GIpTIvES = arpdaton | mhatog | pov oty
Qe Too (TOEATO | HoviHovs | obiyols 0oz X og TATIIYT
e £00Z b ¥h | 1 1, L b¥h L bXh 14

10.12 | 4x4 @) 25 12 18 - = = =
12.17 | 53%5 3) 3 09 17 s aml - - - :
17,22 | 6%x6 ) 35 25| 22 5 G 2 .

22.30 | sx7 5 4 @G| 24 313 () §X5 13 8§ %35 3,

10.38 (108 (6 5 3D 24 33 20| 10%6 18 10 % 4 17
.44 (12x8 @6 5 39| 24 33 22| 12x6 18 12 %4 3.7
44.50 |14 x9 (6) 55 ) 2.9 38 | 14%6 14 14 X 45 40
50.58 |6x10 (7 6 @n| 234 43 28| 16%7 19 16 %5 45
58.65 [18x11 (D] 7 @8] 34 a4 23| 18x7 1,9 18 %5 45

e AidueTpog ToUu TpOoXOU 1 (TTIVIOV)

ExkAéyoupe diaueTpo TOoU Ggova Tpoxou 1 dgp; = 20 mm. H apyIkr) dIAUETPOGS dy; YIa
TTIVIOV TOTTOBETNPEVO PE OPAVA TTAVW OTOV Agova UTTOAOYICETaI WG EENG:

d01 =2 dSh (321)
dOl = 2 - 20 mm
d01 = 40 mm
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e ApiBu6g oTpoPwy TOU TPOXOU 1 (TTIVIOV)

O dafovag Tou VIOV eival ouvdedepévog atr  euBegiag pe Tov  Agova  Tou
NAEKTPOKIVATAPA. ZUVETTWG O OTPOYEG Tou Agova Tou TTIVIOV Ba eival idlEg PE TIG
OTPOYEG TOU KIvNTHPA, ONAAdN I0XUEL:

ny = Ny, = 750 RPM
o [epipepeiakn TaxuTnTA
H tepipepeiakn TaxutnTa Tou dgova Tou Tpoxou 1 (TTividv) diveTal atrd TV oxEon:

d01 V[ Tll
vy = (3.22)

Orrou:

vy N TTEPIPEPEIOKT TaXUTNTA TOU TpoXoU 1 o€ m/s
dy; = 40 X 1073 m: n apxIKr SIGUETPOC TOU TTIVIOV
n, = 750 RPM: 0 apiBudg oTPOPWY ToU TTIVIOV

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

40 X 1073 m-3,14- 750 RPM
60

U1 =

v; =157m/s

e Oswpnon apiOpov dovTiwyv TpoxouU 1 (TIvidv)

O apiBudg dovTiwv TOU KIVATAPIOU TPOXOU MTTOPEI va €KAEYEl OuvapTtioEl NG
TTEPIPEPEIAKAG TaXUTNTAG v WG €ENG:

7, =20 =+ 25 yIa pueyaAeS TTEPIPEPEIAKES TaxUTNTES (U > 5m/s)

7, = 18 + 22 yIa péoeS TTEPIPEPEIQKES TaxUTNTEG (VU =1 + 5m/s)

» 7, =15+ 20 yia PIKPES TTEPIPEPEIAKES TaxuTNTES (V < 1m/s)
O apIBu6g dovTiwy TTPETTEI ETTITTAEOV VA EKAEYETAI £T01 WWOTE O APIOPOS 0BOVTWY z,
TOU PEYAAOU TPOXOU va gival 0AOKANPoG apiBudg kal n dedopévn oxéon JETAdoONG va
EMTUYXAVETAI KATA TO dUVATOV PE akpiBeia (emTpeTOuEVN aTTOKAION £3%).

MNav, = 1,57 m/s ekKAéyoupe z; = 21 dOvTIQ
e Module
To module divetal atrd Tov TUTTO:

m =% (3.23)
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AVTIKABIOTWVTAG £XOUME:
40 mm

21

m = =19mm

ExAéyetal atrd Tov lMivaka 3.2 10 apéowg PJeYaAUTEPO TUTTOTTOINUEVO module m = 2
(Zeipa 1).

Mivakag 3.2: Tipyég module oe mm katd DIN 780. [3]

%‘ 0.05{0.06 | 0.08 {0.10 [ 0.12 | 0.16 [ 020 | 025| 03| 04| 05| 06| 0.7] 08| 0.9 1| 1.25
| A 5] 24 25 3 4 5 0 8| 10| 12| 16| 20| 25( 32| 40f 50f 60
1 0.055(0.07 | 0.09 | 0.11 | 0.14 | 0.18 | 022 | 0.28| 0.35] 045 | 0.55[ 0.65 | 0.75] 0.85 | 0.95 1.125|1.375
,/“:‘; 17512251275 | 35| 45| 55 7 of 11| 14| 18 22| 28| 36| 45| 55| 70

e YmoAoyiopog TnG véag SiapéTpou dy,
Me 1o TUTTOTTOINUEVO £EWTEPIKO Module yiveTal 0 uTToAOYIOPOG €K VEOU TNG DIAUETPOU:
doy = m " 2, (3.24)
dor =2mm-21

d01 =42 mm

e [IAGTOG TPOXOU 1 (TTIVIOV)

To TAGTOG TOUu TpoxoU 1 TIPETTEl va €ival apKETA peEyAGAo OIOTI TTAvw O auTd
oAIoBaivel 0 TPOXOG 2. ZUVETTWG, EKAEYOUNE TTAATOG 0BOVTWTOU TPOXOU:

b; =34 mm

3.6 YNOAOrIIZMOITIA TON TPOXO 2
e ApiBud6g dovTiwy TpoXoU 2

H ouptrAegn Twv Tpoxwyv 1 Kai 2 £xel oxéon JETAdOONG i; = 3, OTTOTE:
, ) .
ll :_:>22:ll'21:3'21 :>Zz :63
Z1
e AiGueTpog TpoXoU 2 (MeEydAog TPOXOG)

Me 1o TuTTOTTOINUEVO MOodule yiveTal 0 UTTOAOYICHOG TNG DIAPETPOU TOU TPOXOU 2:

doz =m- Zp (325)
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d02=2mm'63

doz == 126 mm

e [IAGTOG TPOXOU 2 (HEYAAOG TPOXOG)
ExA€youpe TTAGTOG TOU 0OOVTWTOU TPOXOU 2:

b, = 15mm

3.7 TPOXOI 1 KAI 2
e AméoTaon aéovwv
H améoTtaon twv agdvwy Twv Tpoxwv 1 kai 2 divetal atrd Tov TUTTO:

— d01 + d02

a : (3.26)

42 + 126
ag =T=> a; =84 mm
o XAaPOAKTNPICTIKA MEYEON TWV OBOVTWTWYV TPOoXWwV 1 Kai 2

2xéon peraddoong civar o AGyog Tou apIBUOU TWV OTPOPWYV TOU KIVNTAPIOU TPOXOU
(TPOX0U 1) TTPOG TOV APIOUO TWV OTPOPWV KIVOUUEVOU TPOXOoU (Tpoxou 2).

i1:3

» Module: m =2

» Ywog¢ KepaAng: h, = m =2 mm

» “Ywog mooa: hs =125m =1,25-2 =25mm

= ‘Yyogodovia:h = h, +hs=2+25=45mm

Tpoxoc 1

= ApXIKN OIAUETPOG: dy; = 42 mm
* Brua (améoTtaon HETAgU 0dOVTWY):

nd, _ 3,14 42 mm
z 21

P11 = => P11 = 6,28 mm

»  AIGUETPOG KEPAANG: dyy = dg1 + 2+ h,, = 46 mm
= AiGueTpog édA: dfy = doy — 2 hy = 37 mm
= AIQUETPOG KUKAOU EQATITOPEVOU OTNV YPAUMN ETTAPUV:
dy, =dy; - cosa =42-cos20°=395mm
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Tpoxocg 2

= ApxIKr SIAUETPOG: dy, = 126 mm
* Brjua (améoTtaon HETAEU 0BOVTWY):

nd, 3,14-126 mm
zZ, 63

b2 = =>p, = 6,28 mm

»  AIQUETPOG KEPAANNG: dyey = dgy + 2 - h = 130 mm
= Aidpetpog MédaA: df, = do; — 2+ hy = 121 mm
»  AIGUETPOG KUKAOU EQATITOUEVOU OTNV YPAPHNA ETTAPUV:
dy, =dy, -cosa =126-cos20°=118,4mm

3.8  YNOAOrIIZMOIT'IA TOYZ TPOXOYZ 3 KAI 4

Potrij oTpéywng Tpoxou 3

H pot oTtpéywng Tou Tpoxou 3 utroAoyideTal atrd Tnv 1I0XU Kal TIG OTPOYES TOU
0d0ovTWTOU TPpOoXoU 3, CUPPWVA KE TOV TUTTO:

N3
M = 9550 - — (3.27)
ns;
Ortrou:
N; = 1,71 kW
ns = 250 RPM
Me avTikatdoTaon €XOUME:
Myy = 9550 - 2V
B 250 RPM
Mt3 == 65,3 Nm

e AiGueTpog dgova Tpoxou 3
O atovag Tou 00OVTWTOU TPOXOU 3 KATATTOVEITAI O€ OTPEWN KAl KAPWN. ETeidn
N TIMA TNG KAUTITIKAG POTING OEV €ival akOPN yvwaoTr], N SIANETPOG Tou dgova TTavw

oTtov oTroio Ba TOTTOBETNOEi 0 0OOVTWTOC TPOXOG 3 uTTOopEl va TTPOCDIOPIOTEI
TTPOCEYYIOTIKA YE TN BorBeia TNG OTPETTTIKAG POTTAG aTTO TOV TUTTO:
OTroU:

3| My
dsps = 1,72 - (3.28)
TSTL'.
M3 = 65,3 Nm

Ter. = 32 N/mm? yia xaAuBa St60
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Me avTikatdoTaon €XOUE:

don =1 3(65,3-1000 Nmm
shs — & 32 N /mm?

dsps = 21,8 mm = 22 mm

e AidueTpog TOU TPOXOU 3
ExkAéyoupue diGueTpo Tou Agova Tpoxou 3 ion Pe TNV OIAUETPO dgyz = 22 mm. H
OIAUETPOG dy3 VIO TTIVIOV TOTTOBETNPEVO PE O@AVA TTAVW OTov AEova UTToAoyiICeTal WG
€gng:
d03 = 2 ) dSh3 (329)
d03 = 2 : 22 mm

d03 = 44’ mm

e ApiBu6g oTpoPwy TOU TPpOXOU 3 (TTIVIOV)
O1 oTpogég Tou Tpoxou 3 gival:

ns = 250 RPM

e Module

ExkAéyoupe TutroTroinuévo module m = 2 amo Tov lNivaka 3.2.

e ApiBud6g dovTiwy Tpoxou 3

O apiBuo6g Twv dovTiwy TTPOKUTITEN AauBdvovTag Tov TUTTO:

d
Z3 = —2 (3.30)

e T[IAdTog TpoXoU 1 (TIVIOV)
ExkAéyoupe TTAGTOG 000VTWTOU TPOXOU:

b; = 15mm
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e ApiBudg dovTiwy Tpoxou 4

H ouutrAegn Twv Tpoxwyv 3 Kai 4 £xel oxéon METAdOONG i, = 4, OTTOTE:

Z
iz=Z—4=>Z4=i2'Z3=4"22=>Z4=88
3

e AiGueTpog Tpoxou 4 (ueydAog TpoxOg)
Me 1o TuTTOTTOINUEVO MOodule yiveTal 0 UTTOAOYIONOG TNG DIAPETPOU TOU TPOXOU 4:
dog =M "2y (3.31)
dos, = 2mm - 88

d04, =176 mm

e [IAGTOG TPOXOU 4 (LEYAAOG TPOXOG)
ExkAéyoupe TTAGTOG 000VTWTOU TPOXOU

b, = 15mm

e AméoTaon aéovwv

_ do3 + doq4

a4 2

(3.32)

444176

ag = > =>a; =110mm

o XOaPOAKTNPIOCTIKA MEYEON TWV OSOVTWTWY TPOoXWwV 3 Kal 4

2xéon uerddoong eivar o Adyog Tou apIBPoU Twv OTPOYUWYV TOU KIVNTAPIOU TPOXOU
(TPOXOU 3) TTPOG TOV APIOUO TWV OTPOPWV KIVOUUEVOU TPOXOU (Tpoxou 4).

i2=4‘

» Module: m =2

» Ywo¢ KeQaAng: h, = m =2 mm

» “Ywog mooa: hs =1,25m =1,25-2 =25mm

= ‘Yyogodovia:h = h, +hs =2+ 2,5=45mm
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Tpoxoc 3

= ApxIKr JIAUETPOG: dy3 = 44 mm
* Brjua (améoTtaon HETAEU 0BOVTWY):

mds _ 3,14 - 44 mm
P 22

P3 = => P3 = 6,28 mm
*  AIGUETPOG KEPAANG: dy3 = dg3 + 2+ h,, = 48 mm
= AlGueTpog édA: df3 = do3 — 2 hy = 39 mm
= AIGUETPOG KUKAOU EQATITOPEVOU OTNV YPAUMN ETTAPUV:
dp; = dy3 - cosa =44 -cos20°=41,3mm

Tpoxoc 4

= ApXIKN SIAUETPOG: dy, = 176 mm
*» Brua (améoTtaon yeTagUu 0dOVTWY):

md, _ 3,14-176 mm
Z, 88

Dy = =>p, = 6,28mm

»  AIQUETPOG KEPAMNNG: dyey = doy + 2 he = 180 mm
= AIGueTPOG TOBA: dfy = dog — 2 hy = 171 mm
»  AIQUETPOG KUKAOU EQATITOUEVOU OTNV YPAUUN ETTAPUV:
dps = dgs - cosa =176 - cos 20° = 165,3 mm

3.9 YNOAOrIZMOITIA TOYZ TPOXOYZ 5 KAI 6
e YToAOyIoOHOG SIANETPWY TWV TPOXWV 5 Kail 6
H améotaon Twv agdvwyv Twv 0dovVTWTWY TPOoXWV 5 Kal 6 cival ion Ye TNV améoTaon

TWV agOVWV TwV 0d0oVTWTWY TpoXwVv 3 Kal 4: ay = 110 mm. Na Tov UTTOAOYIOUO TWV
OIOUETPWY TWV OOOVTWTWY TPOXWV 5 Kal 6 epapudloupe TN oXEon:

dos +d
Qg = % =110 mm (3.33)
Opwg atrd Tnv ox€on HETABOONG £XOUE:
: dos
13 - 1 =>—= 1 => d05 - d06 (334‘)
d06

ATTO TIG TTOPATTAVW OXECEIG TIPOKUTTTEL:

d05 = d06 =110mm
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e ApIBuOG OTPOPWYV TWV TPOXWV 5 Kail 6
O1 oTpOPEG TV TPOXWV 5 Kai 6 gival:
ns = ng = 250 RPM
e Module
To module ekAéyeTal TuTTOTTOINUEVO ATTO TOV livaka 3.2 Kal givalt m = 2,5.
e ApiBuo6g dovTiwy TpoXWwV 5 Kai 6

O apIBu6G dovTiwy TwV TPpoXWwV 5 Kai 6 divetal atrd Tov TUTTO:

dos

Zy = F (335)
110
%=75

e [AdTtog Tpoxwv 5 ka1 6
ExkAéyoupe TTAGTOG OOOVTWTWYV TPOXWV

bs = bg = 15 mm

e XapOoKTNPIOTIKA MEYEON TWV OBOVTWTWY TPOXWV 5 Kail 6

2xéon uerddoong eivar o Adyog Tou apIBuoU Twv OTPOYUWYV TOU KIVNTAPIOU TPOXOU
(TPOXOU 5) TTPOG TOV APIOUO TWV OTPOPWV KIVOUUEVOU TPOXOoU (Tpoxou 6).

i3 = 1
» Module: m = 2,5
» Ywo¢ KepaAng: h, = m = 2,5mm
* Yyog méda: hy = 1,25m = 1,25 2,5 = 3,125 mm
= ‘Yyogodovia: h = h, + he = 2,5+ 3,125 = 5,625 mm

Tpoxoi 5,6

»  APXIKN DIAUETPOG: dys = dpg = 110 mm
* Brua (améoTtaon HeTagU 0dOVTWY):
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_mdy  314-110mm
Ps = = 44

*  AIGQUETPOG KEPAANG: dys = dyg = dos + 2 - h,, = 115mm
= AlGpeTpog MOdA: dfs = dpg = dgs — 2 hy = 103,75 mm
= AIQUETPOG KUKAOU EQATITOPEVOU OTNV YPAUMN ETTAPUV:

=>ps = pg = 7,85 mm

dys = dpg = dps -cosa = 110-cos 20° = 103,4 mm

3.10 YNOAOIIZMOZ TPOXAAIQN 1 KAI 2 KAl IMANTA

e YmoAoyiouoOg TNG 1I0XU0G OXESIAOMOU

YT1roAoyiCoupe TNV 10XU oxedIAQoPOU N OTToia €ival ion PE TNV TTPOG PETAPOPA
I0XU (10XU TNG TpoXaAiag 1) n otroia gival ion PE Nyppyania1 = 1,65 kW augnuévn kard
Tov ouvTeAeoT) @opTiong C. H miuf Tou ouvteAeoTtrn @oépTiong C TTPOKUTITEN ATTO TOV
Mivaka 3.3. TNa gpyaAeiopnxavég (Tépvoug) pe apiBud otpowv PIKpoTEPO Twv 600
RPM kai 10 £wg 16 wpeg nuepnola Asitoupyia € = 1,2. ZUVETTWG, N 1I0XUG OXEDIOOUOU

eivai:
Ng=C- N‘rpo)(a)l[a 1

Ny =1,2-1,65 kW = 1,98 kW

Mivakag 3.3: 2uvteAeoTAG @OpTIoNG C yia ipavTokivAoelg katd DIN 2218. [3]

REuvnuijoeg pggoves

Ouide A | Opdsal

Zuviehaoig qadotems €

AVOLATHRES, fOQOULAT, YEQOVOL, exanoels

Egropnzuveg L0 YUEDTILE AELTOUpiT oE h
Bing |10n.. | dowes [Eoag |10 | dvin
10 [ 16 [tov] 10 | 16 [Tew
16 16
Ehagpig 2iviaes
K evTQaqimves cvTAIES Wil FOCTLERTES, IETOOQUALS TUUVIES YIC Ehaif(xT P12 p12]e3
UL, CVEMLOTOES St OYTALES B 75 KW
Méicou peyilous 2vijoer;
Yarkidu w0t chaspittory, Toioers, PEWITORCEs | e UGIAES oL LdvTes
yuer [hrpud vhead, SoviTidd Kooy, YEVWITOES WL SUEYEQTOIES WAIVES,
Cupostripler, eyl elopnieves (Topvol Rl Leweviits pppvés), mhnipue, LI 12 | L3213 )14
U CVED EATUTIONS, OVERLOTAQES ®il avrhies von v 7.3 KW
[y pis RIVTEN
Muprevis dlenms, epfobapdoor orpmueoTis, peragopels eydhov Togrioy
{eopdLopetogogeis, SMoondels taiviss, Jetaqopeis pe rovfloddu), avelxvatiges,
TOCAnEs TRNBIVERIAY, VIVTOVEYIHES |UTnirevis, [UevES SanTamoL i, 12 11314141516
eufiokogopes ayThied, 0vVThies emaupioy, TOLOVIOTIOMT, GEUeaprILol
Mok wryupEs ¥UVTELS
Zuorrfperta dheons vymhas gdonons, Gpoarmpes xéops, oTAfuTids pavis, L3j1al1s15|16)1.8

FvEe £T6T, HaUlon #aL OTOOSLAOL JLE T Gvey Teow 600 RPM

Outﬁ.:':lﬂ A I\l\'l'[T'I:IQE-, VI AQOO0HEVOL X0 TOUPROKOT DETIITOS JE HOVOVEAY Q0T £ i (feog 2 Tz [meﬂrm;n'
QO'II] VI3, OTrEQavoL il poveqamsol Kvirees JE Ronmied 1éon exxiwnons, ToLgoaLEol RIVITTIRES, PE Exzivian
e gulleiag, rovbeopohoyio 0otEpa-Tpryvo 1) geoaTiEr dreTehiov, KTgEs Sl ddooms mwvepois geipaTos, in-

Gk ovie v OO, PevES BT, AuTens Xel oTeofilol JE o éag 600 RPM.

Oudi B Eavioioes evieh Futrﬂuutmu SO TOLEEOLHAL REVILEETOZ [E 1M ncrr!] EXHIVIINE (v 10U 2 TG ovoLeEoTL-
Hjs Qo) T llU’-"C“Tﬂ”U’D'- dL"‘]m”Fa e WA Q0eT E'Mf-‘-"ﬂl'fﬂ’ AVITINES DELQEES UWVEYODZ peljatas pe ouvie-

(3.36)
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e EmmAoyn Tou TUTTOU TOU IJAVTA

MNa TpatreCoeIdeig IMAVTEG Kal yia 10XU oXedlaouou Ny = 1,98 kW KAl Nypoyania1 =
62,5 + 500 RPM ekAéyeTal atrd 10 ZXNMa 3.4 pikpoTpatreocidng IndvTag TutTou SPA.

RPM

5000 7
4000 || 1 .!

3150 “’:’:ﬂi SPZ / SPA
2500 L £ 1

| ‘ ANyimy;
e S rawamuts
1250 & /] 4 A y:
1000 o /] 4 -~ g
800 e — ,355 4 ,\fc(a Ay -
6 3 ﬂ . P i '\-\_ﬂr' Q-* /’r_.ﬁ-' / o :"i:.Q d
500 —f—
400 —:/ .
315 V4 = S ¥ Ao SPC —
250 / A » i p
200 - —
225 4 5 8 10 16 20 25 | 40 50 63 80 | 125 | 200 | 315

3,15 6,3 12,5 3,5 100 160 250 400
kW

—

TTpoEs TS XS TeOehing ny

Yrohoyrotun] wyvg P - C _—

ZxAua 3.4: ExAoyr TUTTOU 1AVTA (VIO MIKPOTPATTECOEIDEIG INAVTEG). [3]

e EkAoyn diapéTpou HIKPRAG TpOoXaAiag

H d1GueTpog NG MIKPAG TPoXOAiag ekKAéyeTal cUPQwva Pe Tov lNivaka 3.4 kal gival:
dy, = 125 mm.

Mivakag 3.4: Tutrotroinuéveg diIApETPol TPATTECOEIdWYV TPpoxXaAiwy katd DIN 2218 [3].

40 50 63 71 80 90 100 112 125

140 160 180 200 224 250 280 315 355

400 450 500 560 630 710 800 900 1000

o AiGueTpog PEYAANG TpoXaAiag

Na Tov uttoAoyIOuO TNG BIAPETPOU TNG HEYAANG TpoxaAiag AauBdveTal n oxéon:

dwz =1 dy: - (1 =) (3.37)

Otou i = 2,5 n oxéon ueradoong Tng Igavrokivnong kar Y = 1,5% = 0,015 o
ouvTeAEOTNG dloAicBnong.

dy, =2,5-125mm-(1 - 0,015) = 307,8 mm
ATTO Tov MNivaka 3.4 ekAéyeTal TUTTOTTOINUEVN OIANETPOG d,\, = 315 mm
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e [papHIKA TAOXUTNTA IJAVTA

e dwi Nepoyaria 1
= 60

(3.38)

_m-125- 1073m - (62,5 = 500) RPM

t 60

u, = 0,41 +3,27m/s

e AmooTaOon AOVWV TWV TPOoXaAIwv

MNa avoixt) didtagn UTTOPEI va yivel pia apxIKh €KTIMNON yia Tnv amméoTacn Twv
agOvwyv cUPQWVa PE TNV OXEON:

a=08-(d, +dy>) (3.39)
a=0,8-(125+315) mm
a =352mm

e MnAkKog IyavTwyv

MNa avoixt diaTagén 10 PECO YAKOG TOU INAVTA PE IKAVOTTOINTIKN TTPOCEyyion diveTal
atd v oxéon:

dy — dy)?
L, =2a+ 1,57 (dy, + dyq) + % (3.40)
L, =2-352+1,57- (315 + 125) + (315 — 125)°
W ’ 4-352

L, = 1420,4 mm
ATT6 Tov lMNivaka 3.5 AapBdvetal To TUTTOTTOINUEVO PAKOG L), = 1600 mm.

MNa pdavra pikpou TAGTOUG SPA n €EWTEPIKN TTEPIPETPOG Eival OUPPWVA PE TOV
Mivaka 3.6.

L, =L, +A4L = 1600 + 17

L, =1617 mm
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Mivakag 3.5: ZuvteAeOTAG PNKoug C, VIO PIKPOTPATTECOEIDEIG INAVTEG.

TutroTroINUEVN TTEPIUETPOG L, VIO INAVTES YEVIKNG XProng. [3]

TOtmog SPZ SPA SPB
Lw 630 800 1250
C4 0,82 0,81 0,82
Lw 710 900 1400
C4 0,84 0,83 0,84
Lw 800 1000 1600
C4 0,86 0,85 0,86
Lw 900 1120 1800
C4 0,88 0,87 0,88
Lw 1000 1250 2000
C4 0,90 0,89 0,90
Lw 1120 1400 2240
C4 0,93 0,91 0,92
Lw 1250 1600 2500
C4 0,94 0,93 0,94
Lw 1400 1800 2800
C4 0,96 0,95 0,96
Lw 1600 2000 3150
C4 1,00 0,96 0,98

L,, UKOG EVEPYEIAG OE MM

Mivakag 3.6: EUpeon TnNG TUTTOTTOINUEVNG ECWTEPIKNG TTEPIMETPOU L, ATTO TNV

TTEPIMETPO EVEPYEIQG Ly, VI HIKPOTPATTECOEIOEIC IMAVTEG. [3]

TuTog
[FECERG O]

SPZ.

SPa

5PB

19

SPC

Tisog

[Megipergog
EVEQYELLD
Ly

+12

+22

+25

+30

FEomrequir
= TepipeTgos
I'IJ

e AI6pBwon améoTaong aiévwy Twv TPoXaAiwv

2UPQWVa PE TO MPNAKOG L, = 1600 mm uTtroAoyiCoupe Tnv TEAIKA amoéoTaon Twv

agOvwyv TwWV TPOXAAIWY WG £EAG:

1=

Lw

4

fi=

_1600mm 3,14

4

8

fi =227 mm

T
- g ) (dwl + dwz)

(125 + 315) mm

(3.41)




fz _ (dwz - dwl)z

8
_ (315 - 125)?
2 8
fo = 4512 mm?

“zfl"“/ff—fz

a =~ 227 ++/227? — 4512
MpoKUTITEI N VEQ ATTOOTACT TWV AEOVWV:
a = 444 mm

e ZuXVOTNTA KANYEWV
H ouxvoTtnta Kapwewv divetal atrod TNV oxEon:

_ 2-3,27m/s
T 16m

B =4,095"1 < B4, = 50...80 s (yiax wkpotpamsdosiSeic tudvreg)

e Twvia TepiEAIgng
To 16¢0 TUNIENG diveTal atrd TNV oxéon:

a, = 180° —2p
OrTr0U:
dy, —d
-1 w2 wl
=i (222)
I (315 — 125) _ 12350
p=sin =gy )= 12
Apa

a, = 180°—2-12,35° = 155,3° = 2,7 rad

(3.42)

(3.43)

(3.44)

(3.45)

(3.46)

52



e XuvrteAeoTng epIéAIEng C2

O ouvteAeoTng TTEPIEAIENG C,, AauBavel uTTOWN TIG QUOUEVEIG CUVONKEG OTAV N Ywvia
TTEPIENIENG TNG MIKPAG TpoXaAiag gival a < 180°.

ATTO Tov lNivaka 3.7 kal epappolovTag TN YPAPUIKA TTOPEUPOAR TTPOKUTITEL:

¢, — 0,92 0,95-0,92

155,3° — 150°  160° — 150°

C, = 0,936

Mivakag 3.7: ZuvteAeoTAG C, TTOU AauBdvel uttdown TN ywvia
TEPIENIENG TNG MIKPNAG TPOXAAIAG (Yia TPATTECOEIDEIG IMAVTEG). [3]

[wvia
mepiENENs | 70° | 80° | 90° | 100° | 110° | 120° | 130° | 140° | 150° | 160° | 170° | 180°

o8

Z“VT%ZE"""Q 058|063|068|073|078|082|086|089|092]|095]|098]| 1,0

e XuvTteAeoThG RKoug Ca

O ouvteAeoTG uRKkoug AapBaver uttdyn OTI JE TNV AUgnon TOU PAKOUG TOU INAVTA
augaveTtal Kai n IKavoTNTA yia HETAPOPA I0XUOG Kal N didpkeia {wng, dIOTI EAATTWVETAI
0 apIBuéG kKauwewv. Ao Tov lNivaka 3.6 yia 1ydvreg TutTou SPA e L, = 1600 mm
AauBaverai:

C, = 0,93

e EI151IkA 10X0¢g

H €dikn 100G €ival n 10XUG TTOU HETOAQEPETAl ATTO €vav INAVTA Kal €xEl povada
kW Jipévta. EEapTdTal a1md TOV TUTTO TOU IHAVTA KAl TNV TTEPIPEPEIAKN TaxuTnTa. N
O1aueTpo d,; = 125 mm kai oTpoYEG ny = (62,5 + 500) RPM TnG MIKPAG TPOoXaAiag
armé Tov [livaka 3.8 TIPOKUTITEl N TIMAR TNG METAPEPOPEVNG 10XUOG  YIA
MIKpoTpaTTeC0EIOEIC INAVTES TUTTOU SPA:

P, = 0,84 kW /iuavta
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Mivakag 3.8: Metagpepduevn 10xUG Py, o KW/hudavta (DIN 7753) yia
MIKPOTPATTECOEIOEIG INAVTEG. [3]

Timog | d,, I, o5 KW pivro arpmpEs ny RFM oy LLEis TROFE L0
MCYTIE mEr o] 4o Foo| sno | gsol 12000 1450] 1600 | 2000 | 2400 | 2500 3200 3600] 4000 | 4500 5000 5500 | £000
“h[ 03] 041] 065] 072 | D83 | 10| 16| 1,05 | 148 169 | Las| 206 220 235 [ 2500 263] 272|200
srz | ool ool 07s] nio) 13a | 1ss | ss| 20| 230 | as6 | 330| 30| 406| 439) 465 | 499) 523} 530 548
wn | 25| o6z | 15| 18| 00| 245 | 299] 350| 30| 454|522 | 583| 637 BEI| 7,00 | N52| W6T| 760) TS0
U sl nos | 17 2wl 33 amnl esa)| sa1] ssa| dea| 77| s63) @21) 057) 90| 951 838) 77| 615
ool oso| oso| taa| ose| 18] i8] 252] 271 309 360 | 396 427] 450|458 | 430| 4.80) 467 441
opa | 12| omal| 154] 250] 250 323 | 30| 456) 493 | S84 663 | T31| TAG) B2E]| 854 | 465| B4y BO1| T2
x| 1so] 137| 253] 403 a6 | 536 | 650 757| 8.07| 960 (1076 | 11,64]1220{1239/12,19 | 1133 | 072 ] 7.29] 355
g0l 2ozl 37| 63l zar | e | ose| oosfiisn iase |eR s 0] 1aTaliaa i121 | 685 —f - -
ol 122] 22t 353 ] 304 | 452 53| 625 671] T38| 861| 920] 851 95z| 90| $0f -] - -
SPE | ool 2088 3k4) 631 694 | TE0| 62| LLOS| ELET) 1364 1486 15401536 [ 14,2012, 70 | W14 = - -
(163 | 280] 320] 593[ 9.60(1072 (12,32 | 1470 6721773 | 10,63 120,18 | 19141 1618 ) 1156} 448 -1 - -1 -
anol s3] goafiaas 1502 [igoe [21os) a3oslaameipasifioaa el ) of -1 -1 - -
ol 203 | 360] 501 559 755 | o0 wafioe|rse (1354 e assf 248054 -1 - -] -
1w | 250 326| 601] a6aiosn 1240 | 1479 w6xL[1784 (19,80 2048 [1068 17171236 -] -] -] -
86 | 355 06| 935 [15.00 16,60 |10,00 2224 | 2461|2555 |26,07 [2321 [ 1638 | - - -l -] -
sool 746|135 2165 |32 [aeso 2ol anszlaosafzane | o | | | - -] -f -} -
24| 326] 501] 9391043 | 1000 | 1405 | Bsz[ee0 (1507 (1832 [ism2 | 377 - -] -] ~| -| -
spc | 115 533 0791502 (173 (1972 | 23.04 | 2547|2646 | 2707 (2430 | 17.30 — —|* = = - -1 =
22y | 450] 532 |15.28(2407 2651 |1065 | 3331 | ME7(M 2 (2754 - - - - - =l .d =
gaof 12,06 22,14 | 3363 (36,32 |07 (3068 | 3a 35|27 | | - -] | - = | I) L gas
e ApIOUOG IHAVTWYV
O atmmaitoupevog apiBudg IHAVTWY j TTPOKUTTTEN aTTd T OXEON:
| 2 Pe (3.47)
/= Py Gy Cy '
OrTr0U:
P = Nipoyaria1 = 1,65 kW
c=12
P, = 0,84 kW /iuavta
C, = 0,936
c, =093
Me avTIKaTaoTaon TTPOKUTITEL:
1,65 kW - 1,2

j=

Apa j = 3 wavreg

j=27

0,84 kW Jiuavta - 0,936 - 0,93
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e XapOoKTNPIOTIKA OTOIXEIO SIATOMAG

Ta YEWUETPIKA XAPAKTNPIOTIKA TNG diatoung Aaupavovtal amd tov [Mivaka 3.9 yia

IuavTa TUTToU SPA.

Mivakag 3.9: MikpotpaTtrefocideic 1navTeg (DIN 7753) kai
TpoxaAieg (DIN 2211). AlaoTdoeic o€ mm.

, . DIN 7733 ;
TiETOS LHLYTOE HaTd 150 SPZ SPA SPB 19 sPC
b 9.7 12,7 163 18,6 22
h 8 10 13 15 18
c 2 28 5 4 4.8
[ 8 10 12.5 14.5 17
e 2 15 19 22 235
tein 11 14 18 20 24
L— 63 90 140 180 224
Teowi avkmuog o 34° 6380 90--118 140...190 180...230 224..315
e d, 3s° =80 =118 > 190 =250 =315
M evEQyeLag Twv .
HQOTOETELOEIS wrh 630 800 1250 1600 1240
LGNV, '
Bfpa owvifug sark 3550 4500 $000 I
T oelpi R40 (hdyog 1,06} t Y0 12500
b

- - N - - ]
=

bulet’J

ZxApa 3.5: Aiatoun pikpoTpatreoeidoug IyavTa Tuttou SPA.

MeyaAo TTAGTOG TpaTtTeCiou: b = 12,7 mm
“Yyog diatouAg: h = 10 mm

lwvia Tpatrediou: a = 38°

Mikpd TTAGTOG TpaTTECiOU:

a 38
buucps = b —2-h-tan§= 12,7—2-10-tan7

b = 6,1 mm

ULKPO
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Emdveia diatoung:

b+ buups - (12,7 + 6,1)mm

5 5 10 mm => A = 94 mm?

2UVTEAEOTAG TPIBNG: 1w = 0,5
MéETpo eAaaTIKOTNTAG O€ KAuWn: E, = 5 Kp/mm?
MukvoTnTa UAIKOU: p = 1,2 Kg/dm?3

e  Quyobkevtpn dUvaun

H @uyokevtpn dUvaun Tou INAvTa UTTOAOYICETaI ATTO TOV TUTTO:
Sp=w-u? (3.48)
OrTr0U:
[ POPMIKA TTUKVOTATA IHAvTa: w = p- A = 1,2 Kg/dm3 - 94 x 10~* dm? =>
w=0,011 Kg/dm =0,11Kg/m
Mepipepeiakn TaxuTnTa: u = 0,41 m/s yia Tov HIKPOTEPO aApPIBUSd OTPOPWY 62,5 RPM.
Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

S;=0,11Kg/m-(0,41m/s)* = 0,02 N/iévra

S¢ = 0,02 N/wdvta

o [lepirpepeiakn dUVAPN INAVT

lNa Tov uttoAoyIOuO TNG TTEPIPEPEIAKNAG dUVAUNG TOU IUAVTA ATTAITEITAI TTPWTA O
UTTOAOYIONOG TNG POTTAG OTPEWEWGS TNG TPOXOAIAG 1 CUP@WVA JE TOV TTAPOKATW
TUTTO. ACiCel va onuelwBei OTI N pOTTH OTPEWNG €ival PEYIOTN YIA TOV JIKPOTEPO apiBud
oTPOPWV, ATOI:

P‘rpoxalia 1

Mt‘rpoxa:lia1 = 9550 (3.4—9)

Nrpoyaiia 1
OrTr0U:
loxug TPpOXaANIOG 1: Prypyania1 = 1,65 kW
ZTPOYEG TPOXAAIAG 1: Tp o yania 1 = 62,5 £Ewg 500 RPM

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

Mt-[poxa/ua 1= 9550m

Mt‘rpoxod(al = 252,12 Nm
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H mrepipepeiakr) dUvapn Tou INAVTA TTPOKUTTITEI CUMPWVA JE TOV TUTTO:

2M i
U = ttpoyalia 1 (3.50)
dwl

Me avTikatdoTaon TTPOKUTITEL

_ 2Mipoyaniar _ 27 252,12 Nm
d,y 0,125 m

U = 4034 N/3 uavteg » U = 1348 N /iuévta

e Auvdpeig KAASWV IHAVTWYV

H 1Tepipepeiakn duvaun gival ion pe TN d10Popa TwV dUVAUEWY TWV KAAdwV Tou
IuavTa, dnAadr) I0XUEL:

AVTIKABIOTWVTAG £XOUME:

S, —S,=1348=>5, =5, — 1348

O AOYOG TwV TACEWV TOU IYAvTa cUpPBoAideTal ye m Kal UTToAoyiCeTal aTTd TOV TUTTO:
U1

m = esin(%/2) (3.52)

AVTIKOBIOTWVTAG EXOUME:

0,5-2,7 rad
i (38°
m = esin(*®/2) = 415 = 63 43

MNa 11 TGo€IS Tou IydvTa 1I0XUEl O TUTTOG:

Sl_Sf_
S, =S5

m (3.53)

Me avTikatdoTaon Twv TIJWYV TTPOKUTITEI:

S, — 0,02

L —6343
S, — 0,02

S, — 0,02
S, — 1348 — 0,02

=63,43

S, — 0,02

S 134802 0%

S1—0,02 =63,43 - (S; —1348,02)

57



S, =1370/wavta - Ty = 4110 N/3 wdvteg
S, =8; —1348 = 1370 — 1348

S, =22N/wavta -» T, = 66 N/3 iuavteg

o [pdéTaon iyavra

H mrpéTacn tou 1pavTta uttoAoyiletal wg €ENAG:

_Si+S, 1370+ 22
°— 2 2

=> 5, =696 N/iuavta

e YmoAoyiouOg TAoEWV

YTtroAoyiCoupe TIG TAOEIC TTOU QvATITUOOOVTAI OTOV IMAvTa, Adyw Tng duvaung S,
AOYW TWV QUYOKEVTPWY DUVANEWY S¢ Kal AOyw KApynNg.

E@eAkuoTIk TAON AOYW S :

_ 4 3.54
o1 =~ (3.54)
_1370N _ 6N /mm?
N 9ammz T " mm
E@eAkuoTiKn TAON AOYWw QUYOKEVTPWY dUVAHEWY Sf:
_ 3.55
_ 02N _ 0,0002 N/mm?
T 9ammz mm
EgpeAkuoTikn Tdon Adyw KAuyng:
-y ( u ) 3.56
Op = Lp dyi +5 (3.56)
10 mm

o, = 5Kp/mm? = 0,37 Kp/mm?

(125 +10)mm
Opwg1 Kp=981N
o, = 0,37-9,81 N/mm?
0, = 3,63 N/mm?
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e "EAgyxog avroxng Ipaviwv

2UVOAIKN p€yioTn Tdon Iyavra:
Omax = 01 + 05 + 0y (3.57)
Omax = 14,6 +0,0002 + 3,63
Omax = 18,23 N/mm?
Opwg 1 N = (1/9,81) Kp

2UYKPIVOUUE TN PEYIOTN AVATITUOOOMEVN TACN OTOV IMAVTA PE TNV ETTITPETTOUEVN KAl
EXOUE:

Omax = 1,8 Kp/mm? < g, = 1,91 Kp/mm? [7]

2UVETTWG, Ol INAVTEG AVTEXOUV Kal €ival KATAAANAOL.

e Aidpkeia SWAG INAVTWYV

H didpkeia wng Twv 1pavTwy diveTal ATt TOV TUTTO:

Nb Ogr. m
H=3600-5 (amax) (3:58)
Orrou,
N, = 107 kKot
B =4,09s"1

m = 8 yia 1pareoeidn Iuavra

Me avTikatdoTaon €XOUME:

. 107 kKot 1,91 Kp/mm? 8
~3600-4,09 s~1\ 1,8 Kp/mm?
H = 1091 wpeg

e Twvia KAiocewg KAAdWYV TOU IHAvVTA

270 ZXNMUa 3.6 £€xoupe oxedidoel TIG TPOXOAIEG 1 Kal 2 Kal Tov 1ydvTa. Eav @époupue 10
eubuypappo TuRua O1M TmapdAAnAo mpog Tnv KA, atrd 1o opboywvio Tpiywvo O102M
Bpiokoupe TNV ywvia KAiCEwS Twv KAAdWV w, ATOI:
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OlM _ Trpoyaria 2 — Trpoyaldia 1 _
0,0, a

sinw = >

d‘rpo;{al[a 2 d‘rpo;{al[a 1 1 drpoxal(a 2 d‘rpo;(a/ua 1

N —s w = sin-
sin w 5 ® = sin 5
315 —-125
w=sin"l——=>w© =12,35°

2444

D, =315 mm

o """""""""':_'__'_'_;_'.l-'-'-:"":‘":"-:-'-l:_:_:_'_'M """"""""""" AN
""""""" ; A\
AP T
Ty \
i £
; £
i <
H <
: <
; 1
i O
,,,,,,,,,,, O | RN
D, =125 mm

ZxApa 3.6: lpavrokivnon (KAIM. 1:5).

. Taoeig pavra

O1 ouvoAIKEG OuVAUEIC TTOU avaTITUOCOVTAlI OTOUG  MIKPOTPATTECOEIDEIC IMAVTEG
utroAoyidovTal wg €¢NG:

T, = 4110 N
T, = 66 N
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2TNV OUVEXEIA UTTOAOYICOUUE TIG OUVIOTWOEG TwV TAoEwV T; Kal T, w¢ €EAG:

Ty, =T, cosw =>Ty, = 4110 N - c0os12,35° =>T,,, = 4015 N
Ty, =T -sinw =>T;, =4110 N -sin12,35°=>T;, =879 N
Ty =T, cosw => Ty, = 66 N - c0s12,35° =>T,,, = 64,5N
T, = 2-sinw =>T,, = 66N -sin12,35°=>T,, = 14,1 N

3.11 AYNAMEIZ OAONTQTQN TPOXQN - TPOXAAIQN

Av Bewpricoupe OTI KATA TN ouvepyaaoia dUO 0OOVTWTWYV TPOXWV HE €UBEIC 0OOVTEG,
MOVO éva (eUyog 0OOVTWY BPIOKETAI O€ ETTAQPI, TOTE N KATATOWPI TOU 0dOVTA TTOU diVEl
TNV Kivnon TECEl TNV KATATOPN TOu 0dOVTa TToU Traipvel TNV Kivnon. H kdBetn duvaun
oTov 0d4OvVTa TOU TPOXOU CUMPBOAIeTal he P, Kal EVEPYEI OTAV KATATOMN TOou 0dovTa
Katd Tnv dieuBuvon piag mlavrg Bpauong Tou.

H kd&Betn d0vaun otov odoévia PB,, avaAuetal o€ dUO CUVIOCTWOES. TnVv QKTIVIKN
OUVIOTWOO N OTToia CUMPBOAICETAI PE B. Kal TV TTEPIPEPEIAKN OUVIOTWOA Py, n OTToia
EVEPYEI OQV TTEPIPEPEIAKT OUVOUN METAPEPOVTAG TNV POTIH OTPEYNG ATTO TOV
KIVNTAPIO TPOXO OTOV KIVOUMEVO.

H trepipepeiakr) duvapn P, uttohoyi¢etal o€ N oUP@wva PE TNV oxEon:

2000 - M,
Pp=—— (3.59)
d
Ortrou:
M,: potm) oTpéwng (Nm)
d:apxIKn SIGPETPOG TOU TPOXOU (Mm)
H akTivikj dUvaun B. uttoAoyiletal o€ N oUugwva Pe Tnv oxéon:
P. =P, -tana (3.60)

OT10U @ = 20°: ywvia eTTaQng

e TPOXOI 1 KAI 2

H trepipepeiakn duvaun Twv Tpoxwyv 1 kai 2 Aaupaveral ammd tnv oxéon (3.59) étou n
POTIA OTPEWNG OTOV TPOXO 1 utToAoyiCeTal oTnVv TTapdypago 3.5 atrd Tnv oxéon (3.19)
Kal gival My; = 28,5 Nm Kkai n SIAUETPOS Tou Tpoxou 1 €ival dy; = 42 mm

2000-M,; 2000-285Nm
Py =Py = doy =

= 1500 N
42 mm

H akTivikfj duvapun Twv Tpoxwv 1 kai 2 AapBaveral atrd Tnv oxéon (3.60) utroAoyileTal
w¢ E8AG:

P.,=P., =P, -tana = 1500 N - tan 20° = 546 N
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e TPOXOI 3 KAI 4

H trepipepeiakr) duvaun Twv Tpoxwyv 3 Kai 4 Aaupaveral amrd tnv oxéon (3.59) otou n
POTTA oTPEWNG oToV TPoXO 3 uttoAoyileTal oTnv TTapdypago 3.8 atd Tnv oxéon (3.27)
Kal gival My = 65,3 Nm Kal n dIAUETPOG ToU TpoxoU 3 €ival dy; = 44 mm

2000-M;; 2000-653Nm
Py =Py = d =
03

= 2968 N
44 mm

H akTivikfj dUvaun Twv Tpoxwv 3 Kal 4 AapBdaveral atrd Tnv oxéon (3.60) utroAoyileTal
W¢ E8AG:

P3 = Py = Pz-tana = 2968 N - tan20° = 1080 N

e TPOXOI 5 KAI 6

H tepipepeiakr duvaun Twv Tpoxwyv 3 Kai 4 Aaupaveral ammd tnv oxéon (3.60) étrou n
POTI OTPEWNG OTOoV TPOoXO 5 uttoloyiletal amd Tnv 10XU Kal TIG OTPOYEG TOU
odovTwToU Tpoxou 5, cUPPwva PE ToV TUTTO:

Ns
M;s = 9550 - — (3.61)
Ng

OTr0U:
Ns = N; = 1,71 kW
ns = ny = 250 RPM

Me avTikaTdoTaon €XOUE:

M. = M., = 9550 L71 kW
ts— e 250 RPM
Mt5 = 65,3 Nm

H diaueTpog Tou Tpoxou 5 gival dys = 110 mm

2000 M;s 2000 - 65,3 Nm

Prs = Pre = — 0 = " 110mm

= 1187 N

P.s = Prg = P;s-tana = 1187 N - tan 20° = 432 N

e TPOXAAIA 1
YT1roAoyiCoupe TNV OUVOAIKN) dUvaun Pz TTOU AOKEITAI 0TV ATPOKTO TNG TPOXOAiag 1

ato Tov Igavta otnv B€on E, Adyw NG €AENG Twv KAGdwv Tou 1ydvTa. H duvaun auti
uttoAoyideTal pe BAaN TIG CUVIOTWOEG Py, KAl P, KATA TOUG AGOVEG Y KAl Z QVTIOTOIXA.

Pgy = Ty + Ty = (4015 + 64,5) N = 4080 N (1)
PEZ = TlZ - TZZ = (879 - 14‘,1) N = 865 N ((_)
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KE®AAAIO 4
YMNOAOIIZMOZ A=ONA 1 KAl EAPANQN

41 AYNAMEIZ KAI POMNEZ A=ONA 1

O da¢ovag 1 @aivetal oto ZxAua 4.1. Z1n 6éon K2 o &ovag 1 @épel Tov 0dovTwTO
Tpox0 1, 0 OTT0IOG CUNPTTAEKETAI IE TOV TPOXO 2 TOU Agova 2, evw oTIG Béoeig K1 kal K3
BpiokovTal Ta £dpava KUAIoNG. To onueio K4 (8€€16 dkpo Tou GEova) gival TO onueio
ouvOEDNG TOU AEoVA PE TOV KIVNTAPO PE KOUTTAEP.

Tpoxoég 1
= T+ =e:
Ki K K
K, : 4
40mm 40™m 50™™

ZxAua 4.1: Mpoxeipn oxnuartiky mapaocTtacn Tou aéova 1. (KAIM.1:1)

o ®opTion Tou déova 1 oTo emiTredo (X,y)

210 ZxAua 4.2 éxoupe oxedidoel Tov Géova 1 pe TIC QOPTIOEIC AUTOU OTO E€TTITTEDO
(x,y). ZT0 idlI0 OXAMO Ot KATAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAUPaTa
TEMVOUCOWV OUVAPEWV KOl POTTWV KAPWEWG. MNa Tnv oxediaon Twv dlaypauhaTwy
akoAouBeital n TTapakdTw dladikaaoia:

AvTIOpdoEICc OTIC OTNPIgEIC

Na TNV 1I00ppoTTia TOU CUCTAPATOG OTO ETTITTEDO (X, y) BETOUNE TIG POTTEG WG TTPOG Ki
Kal K2 ioeg e 10 pndéEv.

YTtrohoyioudg avtidpaong otn B€on Ki:
IMys =0
Ky - (40 +40) mm — P - 40 mm = 0
Ky -80mm —494-40mm =0

Ky, = 247 kN
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YTtroAoyioudg avtidpaong otn B€on Ka:
IMyg, =0
P.; 40 mm — K3, - (40 + 40) mm = 0
494 -40mm — K3, - 80mm =0
K3, =247 N

PoTréc oTIC XOAPOKTNPIOTIKEC BETEIC

Maipvouue TIG pOTTEG TWV aTTO APIOTEPGE SUVANEWY Kal BPICKOUE:
YT1roAoyioudg NG potig otn Béon Ke:

Mxa(xy) ap. = K1y 40 mm = 247 N - 40 mm = 9880 Nmm = 10 Nm

AlaypdupaTa TEUVOUO WYV SUVALEWY KOl POTTWYV KAUWEWS

2x€01ACoupE Ta dIAYPAPMATA TEPVOUOWYV OUVAHMEWYV KAl POTTWV KAUWEWG Tou déova 1
oTo £TTITTEdO (X,Y).

Pr1=494 N
Ki K,
- ==
T K, T K,
K1y K3y
4Qmm 40mm 50mm \
Aldypappa TEUVOUO WYV SUVANEWYV E
247
«a Il |
¢ I 1cm =200 N
247
+M \L E Aldvpm:rma pOTTRV i:(dplpawg i
0 : : I : 1cm =20 Nm

|

10

ZxApa 4.2: Aiaypduuara Tegvoucwy duvdapewy (o€ N) kai
POTTWV KAUWEWS (o€ Nm) Tou d&ova 1 oTo eTmiTredo (X,Y).
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o ®o6pT1ion TOou GSova 1 oTo £TTiTredO (X,2)
210 2xAua 4.3 éxoupe oxedidoel Tov afova 1 pe TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,2z). ZT0 iBlI0 OXAMO Ot KATAKOPUPN eubuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAaupaTa
TEYVOUOWV QUVAPEWY, POTTWV KAUWEWS KAl POTTWV OTPEWEWS. O UTTOAOYIOPOG TWV
avTIOPACEWY OTIG OTNPEIEEIC KAl TwV POTTWV KAUWEWS OTIGC Kpiolueg BEoeIg yiveTal
OMOoIWG PE TO €TTITTEDO (X,Y). Ta ATTOTEAEOUATA TTOU TTPOKUTITOUV €ival Ta €EAG:
AvTidpaoeig oTig B€oeig K1 kal Ks:

KlZ = K3Z = 678,5 N

Potm otnv B€on Ke:

Myo(x,2) ap. = K1z - 40 mm = 678,5 N - 40 mm = 27140 Nmm = 27,1 Nm

AlaypaupaTa TEUVOUOWYV SUVALEWYV KAl POTTWYV KAUWEWG

2x€d1ACoupE Ta dIAYPAPUATA TEPVOUOWYV OUVAPEWYV KAl POTTWYV KAUWEWG Tou dtova 1
oTO ETTITTEDO (X,Z).

P+1=1357 N

Ki 1 K,

r <>
R

K1z K

3z
4Qmm 4Qmm 50mm i
l<—>|<—>|<—>’

Aldypappa TEUVOUCO WYV SUVANEWYV

678,5

+Q1\ @

| 6785 !
AIQypapUa POTTWV KANWEWS

0 . 1cm =20 Nm
\(P/

27,1

E 1 cm =678,5N

ZxApa 4.3: Aiaypduuarta Tegvoucwy duvdpewy (o€ N) kai
POTTWV KAUWEWS (o€ Nm) Tou dgova 1 oT0 €TTiTTEdO (X,Z).
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e 2U0vOeon SUVAMEWYV KAl pOTTWV TWV BUO £ITTESWYV (X,y) Kal (X,z)

2uvBEToupEe TIG OUVANEIS TWV OUO emMTTEdWYV OTIG BEoelg otnpitewg Ki kar Kz kai
BpioKoupE TIG HEYIOTEG OKTIVIKEG DUVANEIG TTOU aoKoUvTal oTa £€dpava Tou déova 1 wg

€gNG:

Py, = |KZ +KZ =247 + 678,52 = 722N
Opoiwg

Pys = K3, + K2, =\[2472 + 678,52 = 722 N

2UVBETOUE TIG POTTEG TWV ETTITTEOWYV OTn Béon K2 BpioKOUPE TNV KAUTTITIKA POTT) TOU
agova 1 otn B€on auth wg €¢AG:

My, = \/an(x,y) + M2y = /107 + 27,12 = 289 Nm

42 KAOOPIZMOZ AIABAOGMIZEQN A=ONA 1
e ApXIKN eKTipnon diapéTpwy Tou dgova 1

Mavw otov &Eova 1 yiverar ouvappoyn Twv duo edpdvwy (Béoeic K1 kai Ks) kal Tou
Tpoxou 1 otn B€on Kz. Na TNV ocuvapuoyr auTwyv TwV OTOIXEIWV YivovTal KOTAAANAEG
dlaBabuioeig oTov Ggova, OTTWG Qaivovtal oto ZXAUa 4.4. Adyw Twv dlaBabuicewv
TIG DIAUETPOUG TOU d&ova Ba TIG CUNPBOANICOUNE WE dgq, dio, dgs dga.

®EZH ©ELH ©EEH
EAPANOY TPOXOY 1 EAPANOY
I f I
17 —— 22 20
. _ ( _ Y _ _ _ _
1 r J
K

ZxAua 4.4: AiaBabpuiosig A¢ova 1. KAIM. 1:1

To UNKO Tou agova eival xadAuBag St60 kair atrd Tov livaka 4.1 TTPOKUTITEI
Opex = 63 N/mm? Kal T, = 32 N/mm?,
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Mivakag 4.1: EMTpeTOUEVES TAOEIC VIO KATA TTPOCEYYION
UTTOAOYIOHMOUG YIa AEOVEG Kal ATPAKTOUG. [4]

Eidog xdAuBa | TuTrog XdAuBa N /Zil”mz) (N(/T:Yinm 2)
. St 37 18 37
onaoreoy | St44 22 4
St 50 26 52
DIN 17100 St60 3 o5
BeATiwpévol €35 27 53
& dA‘SEE ° C 45 32 64
DIN 17200 25CrMod 39 77
34CrMo4 44 88

Mivakag 4.2: Tipég duvapikng avioxng xaAuBwv katd DIN 17100. [5]

KAMWH 2TPEWH
TL’”TOQ Ops Obsch Opw Ts Tsch Tw
XGAuBa | N/mm? | N/mm? | N/mm? | N/mm? | N/mm? | N/mm?
St 37 290 290 190 170 170 140
St42 360 360 220 180 180 150
St 50 420 420 260 210 210 180
St 60 470 470 300 230 230 210

O ouvteAeoTAG OUVOETNG KATATTOVNONG «, KaTA Bach yia dAkiua uAIkd, AapBavovTag
UTTOWN TIC (QOPTICEIC Ol OTIOIEC £ival EVOAAQOTOPEVN KAUWN 03, = 300 N/mm? Kai
gevaAAaooopevn oTpéwn 7, = 210 N/mm? amd Tov Mivaka 4.2 £Xouye:

(4.1)

AVTIKABIOTWVTAG TTPOKUTITEL:

300
a, = =
° J3-210

0,82

lMNa Tov uttoAoyiopo Twv dlauéTpwy Tou agova 1 Ba Eekiviiooupe atmmd 1o onueio Ko
TTOU BPIOKETAI O TPOXOG 1, TO OTTOIO KOTATTOVEITAI O€ KANWN KAl OTPEWN.

o XTPEWn Kal KApwn otnv Béon Ka:

H 1Tpoowpivl dIGUETPOG TOU Agova o€ OTPEWN Kal Kauyn otnv Béon Kz utroAoyileTal
uE Baon TNV 1I00dUVAUN POTIA KAUWNG M,,,Kal TNV ETTITPETTOPEVN TACN O€ KAUWN 0 o

WG EGNG:
,M
dyy = 217 0:“
,ETT

(4.2)
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OTr0U:

2
M, k, = \/Mlg,Kz +0,75- (ao 'Mt,Kz) (4.3)

M, x», = 255,35 Nm (Trapaypagog 4.1)
M; x, = My = 28,5 Nm (Trapaypagog 3.5)

M, x> = /255,352 + 0,75 - (0,82 - 28,5)2 = 256,2 Nm

OtréTe TTPOKUTITEL:

g =2 173 34900 N -mm
Kz == 63 N/mm?

dKZ = 17,8 mm
21NV Béon K2 oTEPEWVETAI O TPOXOG 1 hE OQPrVA, CUVETTWG TTPETTEI VA AUEHOOUUE TV
OIGUETPO TOU Agova Katd To PaBog Tou ognvodpoduou. MNa tTnv Béon K2 ekAéyouue
OIAUETPO:

dKZ = 22 mm
2TNV OUVEXEID ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@Ava, oUuuBouleudpevol Tov livaka
3.1. Na dapéTpoug 17 €wg 22, 0 oervag £Xel dIOOTACEIS b X h = 6 X 6 mm Kal B&G60¢
opnvodpopou oTnv ATPakTo 3,5 mm. H w@éAiun didueTpog Tou agova Ba eivai:

dg, =22—-35=185mm > 17,8 mm

o 2T1péYn oTtnv 0éon Kas:
H mTpoocwpivry diaueTpog Tou déova oe oTpéwn otnv Béon Ks utroAoyiletal e Baon

TNV POTTA OTPEWEWG Mig3 = My, = 28,5 Nm (n otroia UTTOAOYIOTNKE OTNV TTAPAYPAPO
3.5) kal TNV eMTPETTOPEVN TAON O€ OTPEYN T.r WG EENG:

M
dys = 1,72 | =3 (4.4)
TST[

Me avTIKaTaoTaon TwV TIHWV EXOUE:

Qo =1 723 28500 N -mm
k= 32 N/mm?

dgs = 16,5 mm
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MNa tnv 6€on autr BéTouue TTPOCWPIVA BIGUETPO:
dgz = 17 mm
o 0Oéon Ka:
21NV B€on auth) €xel eKAgyei DIAUETPOG aTNnV TTapdypago 3.5 Kai £xel TIUA:
dK4 = 20 mm
e 0Oéon Ka:
21nv Béon Ks ekAéEape poulepdv pe diauetpo 17 mm. Mapatnpoupe Opwg 6T TO
POUAEUAV €XEl WIKPR DIGUETPO OTTAG OUYKPITIKA WE TIG GAAEG DIaPETPOUG Tou Agova
(dgo = 22mm Kal dg, = 20 mm) Kl Ogv UTTOPEI va TTEPACEI OTOV Agova ouTe aTTo
aploTepd, oute ammo OegId. MNa va PTTOpEl va €I0EPXETAl TO POUAEPAV aTTd OEeCId
eKAEYOUPE pouAepdy pe diaueTpo 20 mm, Gpa:
dgz = 20 mm
e 0Oéon Ki:
H mmpoowpivr) didueTpog Tou agova otnv Béon K1 AapBaverai:
dg, = 17 mm
2UVETTWG o1 dlapaBbuioelg Tou dtova 1 ival o1 €¢AG:
e 0O¢éon edpdvou (K1) : dg; = 17 mm
e 0Ofon Tpoxou 1 (K2) : dx, = 22 mm
e O¢fon edpavou (Ks) : dgz; = 20 mm
e 0O¢fon ouvdeong pe kivnTApa (Ks) : dgy, = 20 mm
4.3 EAENXOZ A=ONA 1 ZE AYNAMIKH KATAIMNONHZH
e Alaypdppara duvalikng avroxng Kartd “Smith” yia xaAupa St 60
AT Tov [livaka 4.2 pe 1o SUVAMIKA XAPOKTNEIOTIKA Twv XOAUBWV BPIOCKOUMPE TIG

OPIOKEG TIMEG OUVAMIKNAG avToxng yia Tov XGAuBa St 60 yia kduwn kKol oTpéyn
QAVTIOTOIXO KOl €XOUE:

MNa kauwn
Ops = 470 N/mm? Opsen = 470 N/mm? Opw = 300 N/mm?
MNa otpéwn
7, = 230 N/mm? Teen = 230 N/mm? 7, = 210 N/mm?
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2xedidloupe Ta dlaypduparta “Smith” yia kéuwn kar oTpéWn XPNOIUOTTOIWVTOG
KATAGAANAN KAigyaka, pe Baon Tig mmapatmmdvw TiIMES. H thpNon akpifoug KAipokag
BonBd oTov ypa@IKO UTTOAOYIOHO TWV TACEWY AVTOXNG O€ SUVANIKY KATATTOVNON.
To Zxnua 4.5 deixvel 1o diaypapua “Smith” yia kapwn, evw 10 ZXNua 4.6 deixvel 1o
AVTIOTOIXO DIAYPAUPA VIO OTPEWN.

Opb 600 -

+470

400 -

+300

200 -

600

-200 -+

-300

-400 -

IxAMa 4.5: Aldypappa Smith yia kGuyn Tou xdAuBa St 60 (1cm = 100 N/mm?).
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Tp 300 -

250
+230
+210 |

150

100

50

-50

-100

-150

-200
-210

-250 -

IxAMa 4.6: Aidypauua Smith yia otpéwn Tou XaAuBa St 60 (1cm = 50 N/mm?).

o MéyioTeg potrég OoTOV GOV

H avtoxn tou &&ova 1 Ba eAeyxBei yia duvapikr KaTamovnon otnv OUOUEVEDTEPN
Béon, n otroia eival n Béon Ka. Ztnv Béon autr o aovag £xel DIAPETPO dyg, = 22 mm
Kal UTTédpXouv o1 £EAG POPTIOEIGC:

MéyioTn pott Kauwng (evaAAacadpevn): M, = 28,9 N - m (TTapaypa®og 4.1)
MéyioTtn pott oTpéwng (evaAAhaoodpevn): M, = 28,5 N - m (Trapdypagog 3.5)

e Tdoeig asova otn Béon K2
Taon kaduwng

H p€yiotn 1don kauywng otnv 8éon B4 utroloyifeTal ye BAon tnv PEYIOTN KAUTITIKN
POTI M, Kal TNV POTTA QVTIOTAONG 0€ KAPWN W), epappolovtag Tov TUTTO:

o, =
Wy

(4.5)
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lMNa ouptrayr ATpakTo KUKAIKAG BIOTONNAG N POTIA avTioTaong yia Kapwn divetal armod
TNV oxéon:
W, ~0,1-d3 (4.6)

2uvoualovTag TIG OXEOEIG (4.5) Kal (4.6) TTPOKUTITEL:

My,  28900N-mm
S 01-d3, 01-(22mm)3

oy = 27 N/mm?

Tdon o1péwng
H tdon otpéwng utrohoyiletal pe BAaon tTnv potr OTpéwng M., Kai TNV POTMN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovtag Tov TUTTO:

T_Wt

4.7)

lMNa ouptrayr ATpakTo KUKAIKAG OIATOMPNG N POTT avTioTaong yia oTpéyn divetal atrd
TNV oxéon:
W, ~ 0,2 d3 (4.8)

2uvduacgovTag TIG OXEOEIG (4.7) kal (4.8) TTPOKUTITEL:

M _28500N-mm_134N/ )
T02-dd, 02-(22mm)s oo h/mm

T

2UMQWVA PE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdavovtag utrown o1 n KAuYn
gival evaAacoopuevn Kal n otpéwn evalaocooduevn, oxedidoouphe TNV PETABOAR TNG
TAoNG yia KABE TTEPITITWON, OTTWG OEiXVElI TO ZXNua 4.7.

o, Kdapn T 2TpEPN
(N/mm?) & (N/mm?) &
27 ................... 13,4 ...................
p t » t
27 | A 13,4 [ooeee o b

ZxApa 4.7: MetaoAr Tdong yia KAuwn Kai oTpEWn.

A6 10 2xXAMO 4.7 PBpiokoupe TN péon TIYA KAl TV OTTOKAION TNG KABE
MeTaBaAAOUEVNG TAONG, WG £EAG:

MNa kédpwn
Méon tdon: 6, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: 0p, = 27 N/mm?
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[a oTpéwn
Méon 1don: 7, = 0 N/mm?
AtrékAion T@ong: 7, = 13,4 N/mm?

e 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNS

2UVTEAEQTEC ETTIQAVEIAKNC KATAOTAONC A,y KAl X,

MNa péon TpaXUTNTa R = 6 £éwg 8 um Kal 6plo Bpavong Tou XAGAuBa St 60 o =
600 N/mm? amd 10 didypauua Tou XXAUa 4.8 TIPOKUTITEl O OUVTEAEOTAG @, YIO
KAuwn. O OuvTeEAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN OXE€on YE BAOn TOoV
TTPONYOUHEVO CUVTEAEDTH TNG KAUWYNG.

MNa k&uyn: a,, = 0,88
MNa otpéyn: a,; = 0,575 a,, + 0,425 = 0,575+ 0,88 + 0,425 = 0,93

2UVTEAEDTEC UEYEBOUS ayy KAl ayy

ATTO 10 diIdypappa Tou ZxAuatog 4.9 yia didueTpo déova dg, = 22 mm PPIOKOUE:

Mo Kapyn: agy, = 087
MNa otpéyn: a,. = 0,95

JuvreAsoatéc eykomrnc (O1aBaBuicswyv aéova) B, Kal B,

Ao Ta ZxApata 4.10 kai 4.11 yia Adyo diapétpwy D/d = 1,3 Kal AOyo KAPTTUASTNTOG
r/d = 0,03 BPIOKOUUE TOUG OUVTEAEOTEG:

MNa kapyn: Brp = 1,58
MNa otpéyn: By = 1,47
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2xApa 4.8: ZuvTeAEOTAG ETTIPAVEIOKAG KATAOTAONG Cob VIO PEIWON TNG AVTOXAS

tpaxvrnrta R
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OIAPKEIAG O€ KAUWN, O€ ouvAPTNON KE TV AVTOXI OB TOU UAIKOU.
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ZxApa 4.9: ZuvTeAeOTAG PEYEBOUG Qgb KAl Ogt VIO KAPWN
KAl oTPEWnN o€ ouvApTNON ME TO EYEDOG TOU ECAPTHHATOG.
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ZxAMa 4.10: ZuvTeAeOTAG EYKOTTAG Pkb
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ZxApa 4.11: SuvTeAeOTAG EYKOTTAG Pkt
yia oTpéywn aTtpdkTou pe diapaduion.
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Me Bdon Ta TTapatmmdvw UTTOAOYI(OUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG MEIWONG TNG

QUVAMIKAG AVTOXNG YIa KAPWN KAl OTPEWN QVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:

MNa kéduwn
Ay " A 0,88-0,87
f=—2 90— = 0,48
ﬁkb 1158
MNa oTp€éwn

Fot * Agr _ 0,93-0,95 — 06
Bre 1,47 '

fe =

o TigéG OUVAMIKAG AVTOXNG G 4c KAl Tyq

AOGyw TnNG oOUvVvOETNG KaTATTOVNONG O€ KAPWN Kal oTpéwn O €AEyXog TnG
QUVAMIKAG avToxng Oa yivel HEow Twv 1I000UVAPNWY TAoEWV. [Na Tov UTTOAOYIONO TNG
I000UvVapnG Tdong atmokKAICEWS aTTaITeiTal va BPEBOUV 01 TIUES a4, KAl Tyg VIO KAUWN
Kal oTpEWn avTtioToixa. O1 TINEG AUTEG €ival OPIAKEG TIMEG KAl TTPOKUTITOUV avAAoya PE
TN MOP®N TWV KATATTOVIOEWV Kal e BAon Tnv dUVAMIKK avToxn g, Kal T, Tou XAAuBa
St 60, 6TTwg auth uttoAoyideTanl ato Ta diaypduuara “Smith”. TNa Tnv TepiTTTwon g
evaAAaOOOuEVNG KAPWNG TiBeTaI 04 = 03, = 300 N/mm?, eV yIa TNV TTIEPITITWON TNG

EVOANATOOUEVNG OTPEWNS T4 = Ty, = 210 N/mm?.

2TNV OUVEXEID YIO TOV UTTOAOYIONO TWwV ETITPETTONEVWV TIMWV duc KAl Tyg

AauBdavovTtal uttTdywn Ol CUVTEAEOTEG PEIWONG BUVAMIKNG avToxnG, ONAadn:

MNa kauwn
046 = fp " 04 = 0,48 -300 N/mm? = 144 N /mm?

Mo otpewn
Tae = ft T4 = 0,6-210 N/mm? = 126 N/mm?

e looduvapeg TAoEIG

O1 Tiuég Twv 10000VaPWY TACEWV yia TNV Béon B1 utroAoyifovtal Pe TIG TTOPAKATW

OX€0€IG WG €EAG:

looduvaun pyéon 1don
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e 2UVTEAEOTHG AO@PAAEING

lNa Tov éAeyxo TNG dUVOUIKAG avToxng Tou agova 1 otnv B€on Kz epapudloupe TNV
Icoduvapn péon 1don o, = 0 oTo didypappa “Smith” TG KApWnNGS Kal Bpiokouue OTI
N TINA TNG OUVAUIKAG AVTOXNG Eival:

g, = 300 N/mm?

H Ty autr] PeiwveTar e TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEiwoNg f, yia KAuyn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIUN gy 4 TNG OUVAUIKAS avToxnS we £EAG:

Ona = fp 04 = 0,48 -300N/mm? = 144 N /mm?

Katdémiv autou, o uttdpxwv ouvteAeoTns ac@algiag N Tou aova 1 uttoAoyideTal ue
TNV oxéon:
o 144
N="A=-""=-146
Ova 31

O ouvTeAeO TG QOQPAAEIOG TTOU TTPOEKUWE Eival ATTOBEKTOG, BIOTI N TIUN TTOU BPAKAUE
Bewpeital IkavoTToINTIK  Aaupdavovtag utown OT1 n ouvAbng Ty autou Tou
OUVTEAEDTI OTIG TTPAKTIKEG EQAPUOYEG AapPBaveTal HETALU 2 Kal 3.

44 EAPANA KYAIZHZ A=ONA 1

O d&tovag 1 otnpiCeTal og dUO o@aIpIKA £dpava KUAIOEwG (pouAeudv) oTig B€oeig K1
kal Ks. O1 digueTtpol Tou déova oTig B€oeig Twv edpdvwy Ki kal Kz avTioToixa ivai:

dig1 = 17mmkKai dg; = 20 mm

Mpwrta, Ba uttoAoyicouue To £€dpavo oTn Béon Ki.

e 'Edpavo otnv Oéon K1

2tov [livaka 4.3 avalntaue £0pavo ME €OWTEPIKA OIAUETPO d = 17 mm Kal
eMAEYOUHE OQAIPIKO £0pavo KUAICEWGS (pouAepdv) pe KwdIkG 6003. O1 Tiuég NG
EOWTEPIKAG d Kal €CWTEPIKAG D OIAUETPOU TOU £OPAVOU KAl TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ivai o1 ENG:

d=17mm
D =35mm
B=10mm
C=6KN

Mpiv atrd Tov uttoAoyIopO Tou €dpdvou o€ BUVAMIKG POPTIO, TTPETTEI VO TTPOCOIOPIOTEI
TO 1I000UVANO DUVANIKO POPTIO.

AKTIVIKO QopTiO: . = Py, = 722 N

Agoviko goprtio: F, =0
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YT1roAoyiCoupe ToV AOYO SUVAUEWV:

F
Z=-0<e
F.

O1réTE TO 1I000UVAUO BUVAUIKO QOPTIO €ival ioo JE:

P=XF. =F =722N

e 2UuVTEAEOTHG TaXUTNTAG £6pdvou A

O d&&ovag 1 TrepioTpéPeTal pe oTpoPéG n = 750 RPM. O ouvteAeoTnG TaXUTNTOS f;
TOU £dpAvou UTTOAOYICETAI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXEON:

313341
fo- 2L (49)

n

3 33+1/3_035
fo = 750

o XuvTteAeoTg didpkelag {wNg edpdvou A

H emBupuntr didpkeia (wng Twv edpdvwy AauBavetal ion pe 4000 h. O cuvteAeoTAG
d1apKeIag CWNG f1, TOU €dPAVOU TTPOKUTITEI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXEON:

3 Lh
f, = ’% (4.10)
_ 34000 _ ,
fu= 500

e 2uvTeAEOTG BeppoKpaciag AsiIToupyiag Tou edpdvou A
O ouvteAeoTng Bepuokpaaiag Asitoupyiag Tou edpdvou, f;, AapBdaveral icog pe TNV
povdéda yia Beppokpaacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

e ATtraiTtoUpevo Suvapuiko gopTio edpdvou A

To atraitoupevo duvauikd opTio C Tou £dpAvou, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI
va aokeital TTpokeigévou 1o €dpavo va éxel TV emBupnti didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUREVOU BUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TV TTAPOKATW OXEON:
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fu

Pf—n'ft (4.11)

C =

2

C =4126 N = 4,13 KN

Maparnpolue OTI To €0pavo Tou emMAEEauE €xel Oduvauikd @opTtio C = 6 KN >
4,13 KN, 10 OT0i0 €ival MPeEYAAUTEPO OTTO TO OQTTAITOUMEVO OUVAUIKG QOopTIO.
2UPTTEPAIVOUNE OTI N €TTIAOYI TOU o@aipikou dpavou 6003 gival atrodeKTH.

e 'Edpavo otnv Oéon Ks

MNa Tnv Béon Ks dgv atraiteital UTTOAOYIOPOG BIOTI TOTTOBETEITAI JEYAAUTEPO £Dpavo,
eV ol gopTioelg gival idieg Ye autég TG Béong Ki. Xuvettwg, amd Tov [Mivaka 4.3
eKAEyoupe €0pavo pE eOwWTEPIKA OIAUETPO d = 20 mm Kal ETTIAEYOUUE OQAIPIKO
€0pavo KUAIOEWG (POUAEPAV) HE KWOIKG 6004. O1 TIUEG TNG €O0WTEPIKAG d Kal
eEWTEPIKAG D diapéTpou Tou €dpAvou Kal TwV AOITTWV OTOIXEiIwV auTou eivai ol €§AG:

d=20mm
D =42mm
B=12mm
C =93KN

Mivakag 4.3: AiaoTAo€Ig Kal QopTia edpdvwy KUAIONG.
TpiIBeic opaipikoi pe BaBu auAaka (DIN 625).

d| +-—+ |D
=
§ = Xeipa 160 Zapa 60 Eeipa 62 Teipa 63 ook 64
tgld]lolBlcleg]p|Blc|lcglo{Blc|eg|D|BlCcle]DlB|C]cC
E “!mm | mm| mm| kN | kN | mm| mm| kN [ kN | mm | mm| KN | kN | mm | mm|{ kN [ kKN | mm | mm | kN | kN
00 10 26 8| 4,55 196 30 9 6 261 35| 11 8,15 345
01 12 28 8 51| 236 32 | 10 695 31 37| 12 9,65 4,15
02 151 32 8§ | 560 285 32 9 56 285 35 | Il 78| 375 42| 13| 114 54
03 171 35 § | 600] 325} 35| 10] 6 3250 40 | 12 95| 475 47 | 14| 13,4 | 655 62 | 17 | 23,6] 11
04 20 42 8 | 695] 405 42| 12 931 5 47 | 14| 127 655 52 15 173 85| 72 | 19 | 30,5] IS5
05 51 47 § | 7,20] 465) 47| 12| 10 5851 52 | 15 143 8§ 62 | 17| 224 | 114} 80 | 21 | 36 19.3
06 0] 55 9 |11,2 | 735} 55| 13| 127 | 8 62 116 193|102 72 19] 29 163 9 | 23 | 42,5| 233
07 33| 62 9 1122 | 88 62| 14| 163|104 ] 72 | 17| 255([ 153 80 | 21| 33,5| 19 100 | 25 | 55 | 31
08 40| 68 9 |13,2 102 68| 15 17 18] 80 | 18] 29 18 90 | 23| 42,5| 25 110 | 27 | 63 365
09 45 75| 10 [156 [122 B 1620 |[143) 85 | 19 ] 325|204 | 100 | 25| §3 32 120 | 29 | 76,5 45
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KE®AAAIO 5
YNOAOIIZMOZ A=ONA 2 KAl EAPANQN

5.1 AYNAMEIZ KAI POMNEZ A=ONA 2

O agovag 2 gaivetal 010 ZXNAMa 5.1. 21ig B€0¢ig B2, B1, I TotToBeTOUVTAI OI TPOXOI 5, 3
Kal 2 avTioTolxa, evw oTIg Béoeig A kal A Ta €dpava KUAIoNG.

Tpoxég 5 Tpoxoég 2

-|- Tpoxog 3 '|'

= T =0
| I

A B, A
B, r

44mm I 31™  3gmm 35mm
f——— | —— |||

2xnpa 5.1: Mpoxeipn oxnuaTtik TapdoTtaon Tou agova 2. (KAIM. 1:1).

5.1.1 ZOptrAegn Tpoxwyv 3 Kai 4

O agovag 2 @opriCetal otn Béon [ (Béon Tpoxou 2) kail oTn Béon B1 (Béon Tpoxou 3)
ME TIG OUVANEIG Py, P, KaI P,3, Pr3 QVTIOTOIXA.

P., = 494 N
Ptz = 1357 N
P., = 1080 N
P,y = 2968 N

o ®opTioNn TOU déova 2 oTOo ETITTESO (X,Y)

210 ZxAua 5.2 éxoupe oxedidoel Tov GEova 2 PE TIGC QOPTIOEIC AUTOU OTO E€TTITTESO
(x,y). ZT0 idlI0 OXAMO Ot KOTAKOPUPN eubBuypapuia oxedidloupe Ta dlaypAUPaTa
TEMVOUCOWV OUVAPEWV KOl POTTWV KAPWEWG. MNa Tnv oxediaon Twv dIaypauhaTwy
akoAouBeital n TTapakdTw diadikaaoia:
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AvT1dpdoEic OTIC OTNPIEEIC

MNa TNV 1I00pPOTTia TOU CUCTAPATOG OTO €TTITTESO (X, y) BETOUME TIG POTTEG WG TTPOG A
Kal A ioeg e To undEv.

YTtrohoyiopdg avtidpaong otn B€on A:
M, =0
Ay - (75+38+35)mm —P3-(38+35)mm+ P, -35mm=0
Ay - 148 mm — 1080 - 73 mm + 494 - 35 mm = 0
A, =416 N
YTtrohoyioudg avtidpaong otn Béon A:
IM, =0
P.3-75mm — P, - (75 +38)mm — 4, - (75+ 38 +35)mm =0
1080-75mm —494-113mm — 4, - 148 mm =0
4,=170N

Potréc oTic XapaKTNPIOTIKEC BEoEIC

Maipvouue TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPGE SUVANEWY 1) TwV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyioudg TnG poTtAg oTn Béon B:

Mp sy ap. = Ay - 75 mm = 416 N - 75 mm = 31200 Nmm = 31,2 Nm
YTtroAoyioudg TNG pottig ot Béon I:

Mrp(xy) se5. = 4y - 35 mm = 170 N - 35 mm = 5950 Nmm = 6 Nm

Al0YyPAUUATO TEUVOUOWYV SUVAUEWV KOl POTTWV KAUWEWC

2xed1ddoupe Ta dlaypAPHATA TEPVOUOWYV OUVAHNEWY KAl POTTWYV KAUWEWS Tou GEova 2
oTO0 ETTITTEDO (X,Y).
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P:=1080 N

1 r A

=ON

B1 T T

P.=494N A

75mm 38mm 35mm

> — >

<
<

Aldypappa TEYVOUOWYV SUVAPEWY

| 416 |

+Q /]\ + E
01 1cm=200N

| 170 |

i \  -664 ! 5

M l Aidypappa po1:1dw KEPYEWS |

0 | 1 1 !

ZxApa 5.2: Alaypduuara TEgvoucwy duvdapewy (o€ N) kai
POTTWV KAUWEWS (o€ Nm) Tou d&ova 2 oTo €TTiTTEdO (X,Y).

I ..... 1cm =20 Nm

31,2

e ®6pTion TOU GSova 2 oTo £TTiTrEdO (X,2)

210 ZxAua 5.3 éxoupe oxedidoel Tov Gfova 2 PE TIG QOPTIOEIC AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,z). Z10 idI0 OXAMO O KATAKOPUOPN eubBuypapuia oxedialoupe Ta dlaypAPMATA
TEUVOUOWV DUVAUEWYV, POTTWV KAPNWEWG KAl pOTTWV OTPEWEWG. Na Tnv oxediaon Twv
dlaypapudaTwy akoAoubBeital n TTapakdtw diadikaaoia:

AvTIOpdoEIC OTIC OTNPIEEIC

Na TNV 1I00pPOTTiIa TOU CUCTHPATOG OTO ETTITTEDO (X, Zz) BETOUME TIG POTTEG WG TTPOG A
Kal A io€g pe To undéEv.

YTtrohoyioudg avtidpaong otn Béon A:
SM, =0
A, (75+38+35)mm — Pz (38+35)mm+ P, 35mm =0
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A, 148 mm — 296873 mm+ 1357-35mm =0
A, =1143 N
YTtrohoyiopdg avtidpaong otn B€on A:
SM, =0
Pz -75mm — P, - (754+38)ymm —A4,-(75+ 38+ 35)mm =0
2968-75mm —1357-113mm —4,-148mm =0
4, =468 N

PoT1rég OTIC XOPAKTNPIOTIKEG BECEIG

Maipvoupe TIG POTTEG TWV ATTO APIOTEPA OUVANEWY 1) TWV ATTO BEEIA KAl BPIOKOUE:
YTtroAoyioudg TnG pottAg oTn Béon B:

Mg (x2)ap. = Az * 75 mm = 1143 N - 75 mm = 85725 Nmm = 85,7 Nm
YTtrohoyiopdg TnG potig otn Béon I:

My (xz) se5. = 4, 35mm = 468 N - 35 mm = 16380 Nmm = 16,4 Nm

Al0ypAUUATO TEUVOUOTWYV OSUVANEWYV KOl POTTWV KAUMWEWC

2xedidloupe Ta dlaypAPUATA TEPVOUOWYV OUVANEWY KAl POTTWYV KAUWEWC Tou GEova 2
oTO0 €TTTTEDO (X,Z).
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Pt3=2968 N

1 r A
=0}
B1 T T
Pu=1357 N A,
75mm 38mm 35mm

D = >

N

Aldypappa TEYVOUOWYV SUVAPEWV

| 1143 I ! i

+q | + i E
01 T ; 1 cm =500 N

i -468 !

i L1825 1 !

+M ! ' ! '

\L Aldypappa poTTwV KANYPEWG

0 ! ' > 1cm=50Nm

85,7

ZxApa 5.3: Alaypduuara TEgvoucwy duvdapewy (o€ N) kai
POTTWV KAUWEWS (o€ Nm) Tou d&ova 2 oTo €TTiTTEdO (X,Z).

e 2U0vOeon SUVAMEWY KAl pOTTWYV TWV BUO mITTESWYV (X,y) Kal (X,z)

2uvBEéToupEe TIG dUVAMEIG TwWV OUO eTITTEdWV OTIG BEoelg oTnpigewg A kai A Kal
BpioKoupE TIG HEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIC TTOU aoKoUvTal oTa £€dpava Tou déova 2 wg

€gNG:

Py= |A2+ A% =+/416%+11432 = 1216 N

Py= [A2 + 42 =/1702 + 4682 = 498 N

2UVBETOUPE TIG POTTEG TWV €MITTEdWYV OTIG B€oelg B1 kal ' kaBdoov auTég ol Béoelg
gival QUONEVEDTEPEG Kal BPIOKOUPE TNV MEYIOTN KAWTITIKI) POTI TOU AGgova 2 OTIG
Béoeig B1 kai " wg €EAG:
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My, = \/Mél(x,y) + M2,z = /31,27 + 85,72 = 91,2 Nm

Mp = \/Mﬁ(x,y) +MP., =6*+1642=175Nm

MeTagu Twv TTAPATTAvW HEYIOTWY n PeEYAAUTEPN POTTH KAPWNG E€ival auth TTou
aokeital otnv 6éon B1 kal £Xel TIPN:

M0 = max{Mg,, M} = max{91.2,17.5} =91.2 Nm

5.1.2 ZOptrAegn Tpoxwyv 5 Kai 6

O agovag 2 @opriCetal otn Béon I (Béon Tpoxou 2) kail oTn B€an B2 (B€on Tpoxou 5)
ME TIG OUVANEIS Py, P, KaI P,s, Prs QvTiOTOIXA.

P,, = 494 N
P,, = 1357 N
P,s = 432N
P,s = 1187 N

o ®opTion TOU déova 2 oTOo ETITTESO (X,Y)

210 ZxAua 5.4 éxoupe oxedidoel Tov GEova 2 PE TIC QOPTIOEIC AUTOU OTO ETTITTEDO
(X,y)-

44mm 69™™ 35mm

ZxApa 5.4: Aidypappa eAeuBEPOU CWPATOG TOU Agova 2 oTOo TTITTEDO (X,Y).

Ouoiwg pe Tnv TTapaypago 5.1.1 utroAoyiouue TIG avTIOPAOCEIS OTIG OTNPEIEEIC KAl TIG
POTTEG OTIG KPIOINEG BETEIG TOU AZova 2 yia TO €TTITTEDO (X,Y).

Avridpaon otn 6éon A: A, = 186,7 N
Avridpaon otn 6éon A: 4, = 248,7 N
PoTtm otn 6éon Ba:
Mgoxy) = Ay - 44 mm = 186,7 N - 44 mm = 8214,8 Nmm = 8,2 Nm

85



Potj otn 6éon I
Mp(xy) = =4y - 35mm = —248,7N-35mm = —8704,5 Nmm = —8,7 Nm

o ®o6pT1ion TOU GSova 2 oTo £TTiITTEdO (X,2)

210 2xAua 5.5 éxoupe oxedidoel Tov Afova 2 PE TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,2).

Pi=1187 N

1 -
" I

>

D> m—p

z Pu=1357 N A,
44 69m™™ I 35mm

ZxApa 5.5: Aidypappa eAeuBépou owuaTog Tou agova 2 oTo TTITTEDO (X,Z).

Ouoiwg pe TNV TTapaypago 5.1.1 utroAoyioupue TIG avTIOPAOCEIS OTIG OTNPEIEEIC KAl TIG
POTTEG OTIG KPIOINEG BETEIG TOU AZova 2 yia TO €TTITTEDO (X,Z).

AvTidpaon otn 6éon A: A, =513 N
Avtidpaon otn B€on A: 4, = 683,2 N

Poti o1n 6éon B2:
Mgy (xz) = Az 44 mm = 513 N - 44 mm = 22572 Nmm = 22,6 Nm

Pot otn 6éon I:
Mr(xz = —4,-35mm = —683,2N-35mm = —23912 Nmm = —23,9 Nm
e 2U0vBeon dSuVAPEWV KOl POTTWV TWV dUO ETITTEdWV (X,Yy) Kai (X,z)

2uvBéToupe TIG BuVAEIC Twy dUO emMTTEdWV OTIC BEoelg oTnpitewg A kai A Kai
BPIOKOUWE TIG MEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIG TTOU aOKOoUVTal oTa £€dpava Tou déova 1 wg

£gNG:

P, = |A%+ A2 =,/186,72 + 5132 = 546 N

Py= |42+ A2 =.[248,72 + 6832 = 727 N

2UVvBETOUPE TIG POTTEG TWV €TITTEdWYV OTIG B€oelg B2 kal ' kaBdoov auTég ol Béoelg
gival QUOPEVEDOTEPEG Kal BPIOKOUUE TNV MEYIOTN KAWTITIKI) POTTA TOU dgova 2 OTIG
Béoeig B2 kai " wg €EAG:
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My, = \/Méz(x,y) + M2z = /827 + 22,67 = 24,06 Nmm

My = \/Mﬁ(x'y) + M7, =V (=87)2 + (=23,9)? = 25,4 Nm

MeTagUu Twv TTAPATTAvW HEYIOTWY n PeEYAAUTEPN POTTH KAPWNG Eival auth TTou
aokeital otnv 6éon [ kal €xel TIUA:

M, = max{Mp,, Mr} = max{24.06,25.4} = 254 Nm
Maparnpouue 611 0 AEovag 2 KATATTOVEITAI JE HEYOAUTEPN POTTH KAPNWNGS oTnv Béon B4
KATA TNV CUPTTAEEN TwV TpoXWV 3 Kal 4, UE TINA Mg, = 91,2 Nm.
5.2 KAOOPIZMOZ AIABAOGMIZEQN A=ONA 2
e ApPXIKN EKTipNonN SIapETPWYV TOU dgova 2
Mavw oTov agova 2 yiveral cuvapuoyni Twv dUOo edpAvwy Kal TwV TPoXWV 2, 3 Kal 5
oTig B€o¢ig I, B1 kai B2 avrioToixa. Na Tnv ouvapuoyr] autwy Twv OTOIXEIwV yivovTal

KATGAANAeg diapabuioelc otov agova, OTTwG @aivovTtal oTo Zxnua 5.6. Adyw Twv
dlaBabuiccwy TIG dIAPETPOUG TOU Agova Ba TIG CUUPBOAICOUNE WE dy, dgq, dg, dr, dy.

OEZH OEIH  ©EIH OEXH OEZH
EAPANOY 0T.5 0.T.3 0.T.2 EAPANOY
T L !
200 _ 25 | 30— Y am—
. L A

A B, B, r A
ZxApa 5.6: AiaBabuioeigc A¢ova 2. (KAIM. 1:2)

To uhik6 Tou agova eivar xaAuBag St60 kai atd Tov [Mivaka 4.1 TTPOKUTITEl 0} o =
63 N/mm? Kal T, = 32 N/mm?. O ouvieAeoTig¢ oUVOETNG KaTATIOVNONG @, KOTd
Bach vyia OAkiya UAIKG, AapBdvoviag utmtdyn TIG @QOPTIOEIC Ol OTToieg  €ival
eVvOAAQOOOUEVN  KAPYN oy, = 300 N/mm? kol evaAaooduevn oTpéyn T, =
210 N/mm? TTpoKUTITEl OTTWG UTTOAOYIOTNKE OTNV TTapdypa@o 4.2:

a, = 0,82

lNa Tov uttoAoyIopo Twv dIaPETPWY TOu dgova 2 Ba ¢ekivijoouue atrd 1o onueio B4
TTOU BPIOKETAI O TPOXOG 3, TO OTTOIO KATATTOVEITAI O€ KAPWN KAl OTPEWN.
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o XTpEWn Kal KAUWN oTnVv 0éon B1:

H mmpoowpivr) didueTpog Tou dEova o€ oTpEéwn Kal Kauywn otnv 6éon B uttoAoyileTal
he Baon TNV 1I00dUvVaUN POTIN KAUWNG M, Kal TNV ETTITPETTOPEVN TAGN OE KAPWYN 0} 1

WG €GNG:
dg, = 2,173\/@ (5.1)
Op,em
Ortrovu:
My g1 = \/M;Bl +0,75 (ag - My pp)” (5.2)

My 51 = 91,2 Nm (TTapaypa@og 5.1, yia T GUUTTAESN TwV TpoXwV 3 Kal 4)
Mt,Bl = Mt3 = 65,3 Nm ('ITGdepG(pOg 38)

Me avTIKaTaoTaon TwV TIHWV EXOUE:

M, = /91,22 + 0,75 - (0,82 - 65,3)2 = 102,3 Nm

Otréte TTPOKUTITEL:

g = 3102300 N -mm
BL— = 63 N/mm?

dBl = 25,5 mm
21NV Béon B1 OTEPEWVETAI O TPOXOG 3 HE OPrVA, CUVETTWG TTPETTEI VA AuENOOUNE TV
OIGUETPO TOu Agova kKatd 10 BABog Tou opnvodpouou. MNa Tnv BEon autry BEToupue
TTpoowpIvh OIAPETPO:

dg; =30mm
2TNV OUVEXEID ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@Ava, oUudBouleudpevol Tov livaka
3.1. Na diapéTpoug 22 £€wg 30, 0 orvag £xel dIOOTACEIS b X h = 8 X 7 mm Kal B&G60g

o@nvodpopouU oTnV ATPaKTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou dgova Ba givai:
dg, =30—4 =26 mm > 25,5mm

o XTPEWn Kal KAUWN oTnVv 0éon Ba:

H mrpoowpivr) SIAUETPOG TOU Agova ae aTpEWn Kal KApwn otnv 6éon B2 utroAo-
yifetal pe Baon Tnv 100d0vaun POt KAUWNS M, KAl TNV €TMTPETTOMEVN TAON O€

KdIJlIJﬂ Ub,sn’ wg €§rl€
M
dg, = 2,173/ V52 (5.3)
Ub,sn
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OTr0U:

2
M, g, = \/Mlg,Bz +0,75- (ao ) Mt,BZ) (5.4)
My g2 = 24,6 Nm (TTapa@ypa@og 5.1, yia T GUUTTAESN TwV TPOXWV 5 Kal 6)
M; g, = M5 = 65,3 Nm (Trapaypagog 3.8)

M, 5, = /24,62 + 0,75 - (0,82 - 65,3)2 = 52,5 Nm

Me avTiKatdoTaon Twv TIHWV €XOUME:

3(52500 N -mm
dg, = 2,17

63 N/mm?

dBZ = 20,4 mm
21NV Béon B2 OTEPEWVETAI O TPOXOG 5 PE OQPrvVA, CUVETTWG TTPETTEI VA AUEHOOUUE TV
OIGUETPO TOU Agova Kata 10 BaBog Tou opnvodpouou. MNa TRV BEon autry BETouuE
TTPpoowpPIVA OIAPETPO:

de = 25 mm
2TNV OUVEXEID ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@Ava, oUudBouleudpevol Tov livaka
3.1. Na diapéTpoug 22 €wg 30, 0 oervag £xel dIOOTACEIS b X h = 8 X 7 mm Kal B&B0g
opnvodpouou oTnV ATPakTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou déova Ba givai:

dg, =25—4=21mm > 20,4 mm
o XTPEYn Kal KAPWN oTtnv Béon I':

H trpoowpivr) dIAUETPOG TOUu Agova oe oTpéwn Kal Kauywn otnv 6éon [ uttoAoyileTal
pE Baon TNV 1I00dUvVaUN POTIT KAUWNG M, KAl TNV ETTITPETTOPEVN TAON OE KAUWN 0 or

WG €&NG:
/M
dp =217 ab"r (5.5)
,ETT

2
M, = \/Mg‘r +0,75- (a, - Myr) (5.6)

OT1r0U:

M, = /2542 + 0,75 - (0,82 - 66,8)% = 53,8 Nm

M, r = 25,4 Nm (Tapdaypa@og 5.1, yia T cUPTTAEGN TWV TPOXWV 5 Kai 6)
M, = M5 = 66,8 Nm (TTapaypa@og 3.8)
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Me avTIKaTaoTaon TwV TIHWV EXOUME:

3/53800 N -mm
d[' == 2,17

63 N/mm?

dr = 20,6 mm

21NV Béon I oTEPEWVETAI O TPOXOG 2 PE OQPrVA, CUVETTWG TTPETTEI VA QUEAOOUUE TNV
OIAUETPO TOu Agova Katd 10 BABog Tou opnvodpouou. MNa Tnv BEon autry BETouue
TTpoowpIvh OIAPETPO:

dr =26 mm

2TNV OUVEXEIa ETTIAEYOUNE Evav TUTTOTTOINUEVO O@riva, cupBouAeuduevol Tov lMivaka
3.1. Na diapéTpoug 22 £€wg 30, 0 o@rvag £xel dIOOTACEIS b X h = 8 X 7 mm Kal B&B0g
o@nvodpOpouU oTnNV ATPAKTo 4 mm. H weéAiun diaueTpog Tou dgova Ba givai:

dr =26 —4=22mm > 20,6 mm

2UVETTWG oI dlapaBbuioelg Tou dgova 2 ival ol €EAG:
e O¢fon edpdvou (A) : dy = 20 mm
e O¢fon Tpoxou 3 (B1) : dg; = 30 mm
e Ofon Tpoxou 5 (B2) : dg, = 25 mm
e O¢éonTpoxou 2 (IN):dr = 26 mm
e 0O¢on edpdvou (A) : dy = 20 mm

5.3 EAENXOX A=ONA 2 XE AYNAMIKH KATAMNONHZH
o MéyioTeg potrég OoTOV AoV

H avtoxn tou &&ova 2 Ba eAeyxBei yia duvauikr KaTamovnon otnv OUOUEVEDTEPN
Béon, n otroia gival n Béon B1. Ztnv Béon autr} o d&ovag €xel DIAUETPO dg; = 30 mm
Kal UTTdpXouv o1 £EAG QPOPTIOEIGC:

MéyioTn pott Kauwng (evaAAaoaoduevn): M, = 91,2 Nm (Trapdypa@og 5.1)
MéyioTtn pott oTpéwng (evaAAaoodpevn): M, = 65,3 Nm (TTapdypagog 3.8)

e Tdoeig asova otn Béon B1

Tdon kapuwng

H p€yiotn 1don kauywng otnv 8€éon B4 utroloyifeTal e BAon tnv PEYIOTN KAUTITIKN

POTI M, Kal TNV POTTA QVTIOTAONG 0€ KAPWN W), epappolovtag Tov TUTTO:
M,

W,

o) (5.7)

lMNa ouptrayr atpakTo KUKAIKAG dIATOUAG N POTIA avTioTaong yia KAapywn divetal atrod
TNV oxéon:
W, ~ 0,1-d3 (5.8)
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2uvdualdovTag TIG oxéoelg (5.7) kai (5.8) TTPOKUTITEL

__ My _01200Nmm
T01-d3,  01-(B0mmys ot N/

Op

Tdon o1péwng
H 1don oTtpéyng utrohoyiletal e PAon TNV POt OTPEWNS M, Kal TNV POTN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovTag Tov TUTTO:

T—Wt

(5.9)

lNa cuptrayr ATPaKTO KUKAIKNAG OIATOUAG N POTIA avTioTaong yia oTpéywn divetal armo
TNV oxéon:
W, ~0,2-d3 (5.10)

2uvduadovTag TIG oxéoels (5.9) kai (5.10) TTpokUTTTEL:

M, 65300 N-mm
'T02-d3, 02-(30mm)?

=12 N/mm?

2UPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdavovtag uttown o1 n KAuWn
gival evaAacoouevn Kal n otpéwn evalacooduevn, oxedidooupe TNV PMETAROAR TNG
TdoNg yia KABe TTEPITTTWON, OTTWG OEiXVElI TO ZXNuUa 5.7.

o, Kauwn T I1pedn
(N/mmz)A (N/mm?) A
33,7 ................... 12 ...................
- t » t
33,7 [oeeees L S e 12 e b M b

ZxAMa 5.7: MetaBoAn Tdong yia KAuwn Kai oTpEyn.

ATTO 10 ZxAua 5.7 Bpiokouue T HEoN TIWA ME TNV aTTOKAIoN TNG KABE peTaBaAAdpevng
TA0NG, WG EGAG!

[a kapwn

Méon 1don: 6;,,,, = 0 N/mm?

Atrékhion Tdong: 0, = 33,7 N/mm?

MNa o1péwn
Méon 1don: 7, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: T, = 12 N/mm?
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o 2UVTEAEOTEG PEIWONG OUVAMIKAG AVTOXNS

JUVTEAEQTEC ETIQPAQVEIAKNC KATAOTAONC &, KAl O,

MNa péon TpaXUTNTa R = 6 £éwg 8 um Kal 6plo Bpavong Tou XAaAupBa St 60 o =
600 N/mm? amd 10 didypapua Tou XXAUa 4.8 TPOKUTITEl O OUVTEAEOTAC a,, YIO
KAuWn. O OuvTeAEOTNG a,; VIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN OX€on PE BAon Tov
TTPONYOUMEVO CUVTEAEDTH TNG KAUWNG.

MNa kapyn: a,, = 0,88
MNa otpéyn: a,; = 0,575 a,, + 0,425 = 0,575- 0,88 + 0,425 = 0,93

2UVTEAEOTEC uEYEBOUC Agp KAl Qg

ATT6 10 diIdypaupa Tou Zxnuatog 4.9 yia didueTpo déova dg; = 30 mm BPIOKOUWE:

MNa kapyn: ag, = 0,82
MNa oTpeyn: ay,. = 0,91

2uvredsotéc eykorrnc (diaBabBuicewy déova) By, Kail B.;

A6 Ta ZxAuata 4.10 kai 4.11 yia Adyo diauétpwy D/d = 1,5 kal Adyo KauTTuAdTNTOG
r/d = 0,03 BPIOKOUUE TOUG OUVTEAEOTEG:

MNa kauyn: Brp, = 1,8
MNa otpéwn: By = 1,56

Me Bdon 1a TTOPATTAVW UTTOAOYICOUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG MEIWONG TNG
QUVAMIKAG aVTOXNAG YIa KAPWN KAl OTPEWN AVTIOTOIXA, CUVETTWG £XOUE:

MNa kéuwn
_ p g, 0,88-0,82 04
=g, ~ 18
MNa oTpéwn
_ Qg 0,93-091 054
o= T 1se

o TigéG OUVAMIKAG AVTOXNG G4 KAl Ty

AOGyw TNG ouvBeTNG KaTamdévnong o€ KAPWN Kal oTpéyn 0 €AeyX0G TNG OUVAMIKAG
avtoxng 6a yivel yEow Twv 1I000UVAPWY TACEWV. [a Tov UTToAOYIOUO TNG 1I00dUVANNG
Tdong atTokAioEwg atraiTeital va BpeBoUv o1 TIUEG gy, KAl T,; VIO KAUWN KOl OTPEWN
avrioTtoixa. O1 TINEG AUTEG gival OPIOKEG TIMEG KAl TTPOKUTITOUV avAAoya YE Th Hop®n
TWV KATATTOVACEWV Kal he Bdon tnv duvauikn avioxn o, Kal 7, Tou XaAuBa St 60,
OTTwWG auTtr utroAoyidetal ammd Ta diaypduuara “Smith”. TNa Tnv TepiTTwon NG
evaAAQOOOUEVNG KAPWNG TiBETaI 04 = 03, = 300 N/mm?, eV yIa TNV TTIEPITITWON TNG
eVOANATOOUEVNG OTPEWNS T4 = Ty, = 210 N/mm?.
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2TNV OUVEXEID YIA TOV UTTOAOYIOPO TwV ETTITPETTOUEVWV TIMWV 0y KAl Tyq
AapBdavovTtal uttTdyn Ol CUVTEAEOTEG PEIWONG DUVAMIKNG AvTOXNG, ONAAdH:

MNa kauwn
Ouc = fp 04 = 0,4-300 N/mm? = 120 N/mm?

Mo o1péwn
Tag = ft " Ta = 0,54+ 210 N/mm? = 113,4 N/mm?
e looduvapeg TaoEIg

O1 Tiuég Twv 10000VaPWY TAoEWV yia TNV Béon B1 utroAoyifovtal PE TIG TTOPAKATW
OX€0€IG WG €EAG:

loodUvaun yéon 1Gon

looduvaun 1don aTTOKAICEWC

Oac\2 120 \?
Oyg = \/O-Ifa + <E) ) ’l'czl = \]33,72 + (m) ) 12,32
0,4 = 36,1 N/mm?
e 2UVTEAEOTHG AOQPAAEING

lMNa Tov éAeyxo TNG dUVAMIKAG avToxXNG Tou agova 2 otnv Béon B1 epapuodloupe TNV
Icoduvapn péon T1don a,,, = 0 oto diIdypaupa “Smith” TNG KAuwng Kai Bpickouue OTI
N TIMA TNS OUVAMIKAG avTOXNAG Eival:

g, = 300 N/mm?

H Tyl autr] peiwveTar e TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEIWONG f, yia KAuWn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIMN gy4 TNG OUVAUIKAG AvTOXAG WG £EAG:

Ona = fp 04 = 0,4-300N/mm? = 120 N/mm?

Katdtmiv auTtou, o uttdpxwyv ouvteAeoTAG ac@aAeiag N Tou agova 2 utroloyileTal TRV
oxéon:

ona 120
N="4-_""-33

O ouvTeAEOTNG QOQPAAEIOG TTOU TTPOEKUWE Eival ATTOBEKTOG, DIOTI N TIUN TTOU BPAKAUE
Bewpeital IkavoTroINTIK  Aaupdavovtag utmown OTl n ouvABng Ty autolu Tou
OUVTEAEDTI OTIG TTPAKTIKEG EQAPUOYEG AapPBAveTal HETALU 2 Kal 3.
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5.4 EAPANA KYAIZHZ A=ONA 2

O d&Eovag 2 otnpiCetal o dUo PBehovoeldr Edpava KUuAicews oTig Béoeic A kai A. H
OIAUETPOG TOU Agova OTIG BETEIC TwV €dPAVWV Eival:

dA=dA=20mm

2tov [ivaka 5.1 avalntdue £0pavo pe eowTePIKA OIAUETPO d = 20 mm  Kal
emAEyoupe BeAovoeldég €0pavo KUAIOEWS (POUAEUAV) pe KwdikGd NA 4904. O1 Tiuég
TNG EOWTEPIKAG d Kal EEWTEPIKAG D dIAPETPOU TOU €DPAVOU Kl TwWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ival o1 €ENG:

d=20mm
D =37mm
B =17mm
C=21KN

Mpiv atrd Tov utToAOYIoPO TOU £6pAvVOoU O0€ OUVAMIKO QOPTIO, TTPETTEI VA TTPOCOIOPIOTEI
TO 1000UVapo duVaUIKG @opTio. MpwTa Bpiokouue To ALOVIKO Kal TO OKTIVIKO QPOPTiO
oTn OUOUEVEDTEPN QYOPTION N OTTOIA TTAPATNPEITAI OTO £dpavo A, OTNV TTEPITITWON TNG
OUMPTTAEENG TWV TpoXwV 3 Kai 4.

AkTIVIKO @oprTio: F,. = P, = 1216 N

Atoviko goprTio: F, =0

O1réTE TO 1000UVANO BUVAUIKO QOPTIO €ival ioo JE:

P=XE =FE =1216 N
e 2UVTEAEOTHG TaAXUTNTAG £dpdvou A

O d&&ovag 1 TrepioTpéPeTal pe oTPoPEéG n = 250 RPM. O ouvteAeoTnG TaXUTNTOS f;
TOU £dpAvou UTTOAOYICETAI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXEON:

3133+ 1/
fo= /73 (5.11)
_3B 18
Jn = 250

o XuvTteAeoTig Bidpkelag {wNg edpdvou A

H emBuunt) didpkeia (wng Twv edpdvwy AauBavetal ion pue 4000 h. O cuvTeAeOTAG
d1dpKeIag CWNG f, TOU EdPAVOU TTPOKUTITEI XPNOIUOTTOIWVTAG TV OXEON:
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fi= |=—= (5.12)

o 2uvTeAEOTG BeppoKpaciag AsiToupyiag Tou edpdvou A

O ouvteAeoTng Bepuokpaaiag Asitoupyiag Tou edpdvou, f;, AapBdaveral icog pe TNV
povdéda yia Beppokpaacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

e ATtraiTtoUpevo SuvapuiKo gopTio edpdvou A

To atraitoupevo duvauikd opTio C Tou £dpAvou, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI
va aoKeital TTpokeigévou 1o €dpavo va éxel TV emBupnti didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUPEVOU OUVAUIKOU QPOPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPOKATW OXEON:

fu

C=PET

(5.13)

C =1049 N

0,51-1

C =4114 N =4,1KN
Mapatnpouue OTI TO0 €0pavo Trou ETTIAECapE €xel duvapikd @optio € =21 KN >
4,1 KN, 1O oToio egivar peyaAUuTepo ammd TO ATTAITOUMEVO OUVAMIKO  (POpPTIO.

ZupTrepaivoupe OTI N €TIA0OYN Tou BeAovoeidoug edpdavou NA 4904 cival atrodekTr). To
id10 £dpavo Ba ToToBeTNOEI eTTioNg KAl oTn B€on A Tou Gova 2.
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Mivakag 5.1:

Yz
¥ S—
77

TpiBeic BeAovoeideic (DIN 625). AiaoTdoeig Kal @opTia.

fe Teipi NA 49 Teipd NA 69 gg Teigd NA 48

e s R

§;§ i | op|lB|c|c|D|B]|C]|C E;f d ['p.|B.|IC| e,

E° | om | om | mm | kN | kN | mm | mm | N | kN g3 mm | mm | mm | kN | kN
00 10 22| 13 85 92 astd 07 Suthig oeLpds 22 110 | 140 30 94| 216
01 12 24 13 94| 109| 24 22 16 216 24 120 | 150 30 991 239
02 15 28 13 10,6 13,6 28 23 17,3 255 26 130 | 165 35 118 | 310
03 17 30 13 11 146 30| 23 18,6( 29 28 140 | 175 35 120 325
04 20 37 17 21 255 37 30 36 51 30 150 { 190 40 152| 400
05 25 42 17 23,6 315 42 30 39 59 32 160 | 200 40 160 | 435
06 30 47 17 25 355 47 30 43,51 71 34 170 | 215 45 185| 510
07 35 55| 20 31,5( 50 35 36 438 86 36 180 | 225 45 194| 550
08 40 62 | 22 43 67 62 40 66 | 116 38 190 | 240 50 227| 690
09 45 68 | 22 45 73 68 | 40 69 | 127 40 200 | 250 50 230| 720
10 50 72 22 47 80 72 40 73 139 44 220 | 270 50 243| 790
11 55 80| 25 58 100 80 45 90 |[176 48 240 | 300 60 355| 1080
12 60 8 | 25 60 | 108 85 45 94 | 191 52 260 | 320 60 370 1160
13 65 90 | 25 61 | 112 90 | 45 95 | 198 56 280 | 350 60 450 1300
14 70 ] 100 | 30 | 84 | 156 100 [ 54 | 128 (265 60 300 | 380 80 620 1770
15 5] 105 30 | 8 | 162 105 | 54 (130 |275 64 320 | 400 80 630 1850
16 80 110 30 89 174 110 54 135 300 68 340 | 420 80 640 [ 1940
17 85 120 35 |111 | 237 120 63 | 166 |400 72 360 | 440 80 660 | 2020
18 90 | 125 35 | 114 | 250 125 63 (172 |425 76 380 | 480 | 100 | 1000 ( 2900
19 95 130 | 35 [116 |260 130 | 63 [174 |440
20 100 | 140 | 40 |[128 |270
22 110 | 150 | 40 |[132 290
24 120 ] 165 | 45 [181 | 390
26 130 180 | 50 |203 470
28 140 1 190 [ 50 1209 [500
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KE®AAAIO 6
YMNOAOIZMOZ A=ONA 3 KAl EAPANQN

6.1 AYNAMEIZ KAI POIMNEZ A=ONA 3

O d&&ovag 3 @aivetal oto ZxNpa 6.1. 21n 6éon E tommoBeteital n TpoxaAia 1, oTIg
Béocig H1, H2 ToTTOoBeTOUVTAI OI TPOXOI 4 KOl 6 avTioToIXa, EVW OTIG BEoEIg Z Kal O Ta
¢dpava KUAIoNG.
Tpoxog 4
Tpoxahia 1 Tpoxoég 6 '|'

i F—=

E
2 Hy
35mm 60™™ 15mm - 35mm

2xApa 6.1: Mpoxeipn oxnuaTtiki TapdoTtaon Tou agova 3. (KAIM. 1:1).

6.1.1 ZOptrAegn Tpoxwyv 3 Kai 4

O &&ovag 3 gopriCetal atn B€on E (B€on TpoxaAiag 1), Tn 6éon H1 (B€on Tpoxou 4) ue
TIG OUVAUEIG Pgy, Pp, KQI Pry, Py QVTiGTOIXQ.

PEZ S 865 N
P, = 1080 N
P, = 2968 N

o ®o6pTion Tou GSova 3 oTo £TTiTrEdO (X,Y)

270 2xAua 6.2 €xoupe oxedidoel Tov Afova 3 PE TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(X.y).

H.

ol 1 b e

pEy = 4080 N P.,=1080 N
3 mm mm 35mm
[ | s - -]

ZxAMa 6.2: Aidypappa eAsuBEPOU owPATOG TOU Agova 3 OTO ETTITTEDO (X,Y).
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YTtroAoyiCoupe TIGC avTiIOPACEIS OTIC OTNPEIECEIC KAl TIC POTTEC OTIGC KPIoIUEG BECEIC TOU
agova 3 yia 1o eTTiTrEdO (X,Y).

Avridpaon otn 6éon Z: Z,, = 3356 N

Avridpaon otn Béon ©: @, = 1804 N

Potm otn 6éon E:

Mg(xyy = —Zy - 35mm = —3356 N - 35 mm = —117460 Nmm = —117,5 Nm

Potj otn 6éon Ha:
Myy(xyy = =0, -35mm = —1804 N - 35 mm = —63140 Nmm = —63,14 Nm
o ®o6pTion TOU dSova 3 oTo £TTiTTrEdO (X,2)

270 2xAua 6.3 €xoupe oxedidoel Tov Afova 3 PE TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(x,2).

z E H1 ©
= . =0
z, 1 T T 1 o,
P.,=865N P.,= 2968 N
35mm 75mm 35mm

— |
L i =
ZxApa 6.3: Aldypappa eAeuBépou owuaTog Tou agova 3 oTo TTITTEDO (X,Z).

YTtrohoyiCoupe TIG avTIOPACEIS OTIC OTNPEICEIC KAl TIG POTTEG OTIGC KPIioIuEG BE0EIC TOU
agova 3 yia 1o eTmiTredO (X,Z).

AvTidpaon otn 6éon Z: Z, = 1372,6 N

AvTidpaon otn B€on ©: 0, = 2460,4 N

Potm otn 6éon E:

Mgy = —Z,-35mm = —1372,6 N - 35 mm = —48041 Nmm = —48,04 Nm

Poti otn 6éon Ha:
My (xz) = =0, -35mm = —-2460,4 N -35mm = —86114 Nmm = —86,11 Nm

e 20vOeon SUVAMEWYV KAl pOTTWV TWV BUO ITTESWYV (X,y) Kal (X,z)

2UuvBEéToupEe TIG OUVAMEIG Twv OUO emMITTEdWYV OTIG B€oelg otnpiewg Z kKal © Kal
BpioKoupE TIG HEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIC TTOU aoKoUvTal aTa £€dpava Tou déova 3 wg

egng:
P, = /Z§ + 72 = /33562 + 1372,6% = 3626 N
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Py = |05 +0Z= \/18042 + 2460,42 = 3051 N

2UVvBEToUPE TIG POTTEG TwV eMITTEOWV OTIG B€oeig E kal H1 kaBdoov autég ol Béoeig
gival duOoPEVEDTEPEG Kal BPIOKOUUE TNV MEYIOTN KAWTITIKI) POTTA Tou dfova 3 OTIg
Béoeig E ka1 H1 wg €EAG:

Mg = \/Mg(x,y) + MZ, ) = (=117,5)% + (—48,04)? = 127 Nm

My, = \/an(x’y) + M2z = /(—63,14)% + (—86,11)2 = 106,8 Nm

MeTagu Twv TTAPATTAVW HEYIOTWY N PeYaAUTEPN POTTH KAPWNG E€ival auth TTou
aokeital otnv 6€on E kai €€l TIPA:

Mo = max{Mg, My} = max{127,106,8} = 127 Nm

6.1.2 ZOptrAEgn TpOoXWV 5 Kai 6

O a&govag 3 gopriCetal otn B€on E (Béon TpoxaAiag 1) kai otn B8€on H2 (B€on Tpoyxou
6) e TIG QUVAUEIG Py, Pp, Kal Ppg, Prg QVTIOTOIXA.

Py, = 4080 N
Py, = 865 N
P,s = 432N
P, = 1187 N

o ®o6pTion Tou GSova 3 oTo £TTiTrEdO (X,Y)

210 2xAua 6.4 €xoupe oxedidoel Tov Afova 3 PE TIG QOPTIOEIG AUTOU OTO ETTITTEDO
(X.y).

Z E H: ©
0= IZO
2| 1 I 1o
Pg, = 4080 N Pe=432N
| 35mm 60mm 50mm
|<-—>|<—>|

ZxApa 6.4: Aidypapua eAeuBEpou owuaTog Tou agova 3 oTo TTITTEDO (X,Y).

YTtroAoyiCoupe TIG avTIOPACEIS OTIC OTNPEICEIC KAl TIG POTTEG OTIGC KPIioIuEG BE0EIC TOU
agova 3 yia 1o eTTiTrEdO (X,Y).
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Avridpaon otn 6éon Z: Z, = 3244 N

Avridpaaon otn 6éon ©: 6, = 1268 N

Poti otn 6éon E:

Mg (xy) = —Z, - 35 mm = —3244 N - 35 mm = —113540 Nmm = —113,54 Nm

Potm otn 6éon Hz:
Myzxyy = —0, - 35mm = —1268 N - 50 mm = —63400 Nmm = —63,4 Nm

z E H2 ©
= =ox
2] 1 I
P.,=865N P,=1187 N

35mm 60™™ 50mm

ZxApa 6.5: Aidypapua eAeuBépou owuaTog Tou agova 3 oTo TTITTESO (X,Z).

YTtroAoyiCoupe TIGC avTIOPACEIS OTIC OTNPEIECEIC KAl TIC POTTEC OTIGC KPIOIUEG BECEIC TOU
agova 3 yia 1o eTTiTrEdO (X,Z).

AvTidpaon otn 6éon Z: Z, = 1065,5 N

Avtidpaon otn 6¢éon ©: 0, = 3117,5 N

Pott) otn 6éon E:

Mg = —2;- 35mm = —-1065,5N -35mm = —37292,5 Nmm = —37,3 Nm

Potm) otn 6éon Hz:
Myz(xzy = =0, -35mm = —3117,5 N - 50 mm = —155875 Nmm = —155,9 Nm
e 2U0vOeon SUVAMEWY KAl pOTTWYV TWV BUO mITTESWYV (X,y) Kal (X,z)

2uvBEéToupe TIG BUVAMEIC Twv OUO emMTTEdWY OTIC B€oeig otnpifewg Z kal © Kai
BpioKOUME TIG MEYIOTEG OKTIVIKEG DUVAEIC TTOU aOKOUVTal oTa £€dpava Tou déova 2 wg

€gNG:

P, = |Z%+ 7% = /32442 + 1065,5% = 3414,5 N

Py = |02+ 02 = /12682 +3117,52 = 3365,5 N

2UVBETOUPE TIG POTTEG TwV MITTEOWV OTIG B€o¢eig E kal H2 kaBooov autég o1 Béoeig
gival duoPEVEDTEPEG Kal BPIOKOUUE TNV HEYIOTN KAWTITIKI POTTA TOou dgova 2 OTIg
Béoeig E ka1 H2 wg €¢AG:

Mg = \/Mg(x‘y) + M2, =+/(—113,54)2 + (-37,5)2 = 119,6 Nm
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My, = \/Mf,z(x,y) + M2y =/ (—63,4)2 + (—155,9)% = 168,3 Nm

MeTagUu Twv TTAPOTTAVW HEYIOTWV N PeYaAUTEPN POTTH KAPWNG E€ival autrh TTou
aokeital otnv B€on H2 kai £xel TIPA:

Mpax = max{Mg, My, } = max{119.6,168.3} = 168,3Nm
Maparnpouue 0TI 0 ALovag 3 KATATTOVEITAI JE JEYAAUTEPN POTTA KAUWNG oTnV B€on H2
KOTG TNV OUUTTAESN TWV TPOXWV S Kal 6, JE TIu My, = 168,3Nm.
6.2 KAOOPIZMOZ AIABAOMIZEQN A=ONA 3
e ApXIKN EKTipNoN S1apéTPpwWY TOU dfova 3
Mavw otov dEova 3 yivetal cuvapuoyn Twv duo edpdvwy (B€oeig Z,0), Twv TPOXWV
4, 6 kal Tng TpoxaAiag 1 otig B€oeig Hi, H2 kai E avrioTtoixa. MNa tnv ouvapuoyn
QUTWV TWV OToIXEiwV yivovtal katdAAnAeg diaBabuiceig atov dova, OTTwG @aivovTal

oTo ZxApa 6.6. Adyw Twv OlapaBuicewv TIGC OlaPETPOUG Tou Agova Ba TIG
oupBoAiooupe pe dy, dg, dyq, Ay, de-

OESH OEIH BEXH ©EEH
XAA 0T.6 OT.4 ©EIH
EAPANOY —EXANAL T EAPANOY
Y N
e —
7 =]

ZxApa 6.6: AiaBaBuioeig A¢ova 3.

lNa Tov utToAOYIoNO TwV BIaPéTpwy Tou GEova 3 Ba ekivijoouue atrd Tnv B€on TNG
TpoxaAiag 1, E, n otroia katatroveital JOVo o€ KAUWN Kal oTpéwn.

o XTPEWn Kal KApYn oTtnv Béon E:

H mrpoocwpivr) SIAPETPOG TOU Agova o€ oTPEWN Kal KAPWn oTnv B€on E utroAo-
yifetal pe Baon Tnv 100d00vaun POTIA KAUWNG M, KAl TNV €TMITPETTOYEVN TAON O€
KC'Xpl.lJI’] Op,er WG €§rl§

M
dg = 2,173/ vE (6.1)
Ub,sn
OT10U:
M, 5 = \/M;E +0,75 - (ap - M ;)" (6.2)
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M, g = 127 Nm (Trapaypa®og 6.1.1, yia GUPTIAEGN TwV TpOoXWV 3 Kai 4)
Mig = Merpoyaria 1 = 252,12 Nm (Trapaypa@og 3.10 yia oUPTIAEGN Twv TpoXwv 3
Kal 4, OTTOU Ny poyaria1 = 62,5 RPM)

AvTikaBioTwvTag otnv oxéon (6.2) TTPOKUTITEL:

M,y =+/1272 + 0,75 - (0,82 - 252,12)2 = 235 Nm

2UVETTWG PE AVTIKATAOTAON OTNV oX£0n (6.1) €XOUUE:

y 3[235000 N - mm
E— 63 N/mm?

dg = 33,7 mm
21NV B€on E oTtepewveTal e o@riva n TpoxaAia 1, CUVETTWG TTPETTEI VA QUENOOUNE TNV
OIGUETPO TOU Agova Katd 10 BABog Tou opnvodpouou. MNa Tnv Béon autr BETouue
TTPOoWPIVH OIGUETPO:

dp =40 mm
2TNV OUVEXEIQ ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@AvaA, oUUBoUAeudpuevol Tov livaka
4.1. MNa diapétpoug 38 £wg 44, o o@rivag €xel OIAOTACEIC b X h = 12 X 8 mm Kal
BaBog opnvodpduou oTnV ATpakTo 5 mm. H w@éAiun didueTpog Tou agova Ba cival:

dr =40 —-5=35mm > 33,7mm

o XTpEWn Kal KAUWN oTnVv 0éon Hi:

H 1Tpocwpivi dIGPETPOG Tou Agova o€ oTpEWn Kal Kauwn otnv 6éon H1 uttoAoyileTal
ue Baon TNV 1I000UvVaUN POTIN KAUWNG M, KAl TNV ETTITPETTOPEVN TACGN OE KAPWYN 0p ¢

WG £8NG:
M
dyyy = 2,173/ E (6.3)
Gb,sn
Omou:

2
My 1 = \/Mg,m +0,75- (ao : Mt,Hl) (6.4)

My 1 = 106,8 Nm (TTapdypa@og 6.1.1, yia cUUTIAEGN TwV TPOXWV 3 Kai 4)
M, i1 = My, Y10 OUPTIAEGN TWV TPOXWV 3 Kal 4, 6TTou ny = 62,5 RPM

M, =M,, = 9550N4 = 9550 L6B kW _ 256,7 N
A N, 625 RPM >
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AvTikaBioTwvTag otnv oxéon (6.4) TTPOKUTITEL:

M, = /106,82 + 0,75 - (0,82 - 256,7)% = 221,5 Nm

Me avTikatdoTaon Twv TIJWV oTnVv oxéon (6.3) EXOUE:

17 [221500 N - mm
HL = = 63 N/mm?

dHl == 33 mm
21NV Béon H1 oTepewveTal 0 TPoXOG 4 e OPAVA, CUVETTWG TTPETTEI VO QUENCOUNE TV
OIGUETPO TOu Agova Kata 10 BaBog Tou opnvodpouou. MNa TRV BEon autry BETouuE
TTpoowpPIVA OIAPETPO:

dHl = 4‘0 mm
2TNV OUVEXEIQ ETTIAEYOUME €vav TUTTOTTOINUEVO O@AvVA, oUUBouAeudpuevol Tov livaka
4.1. Na diapétpoug 38 €wg 44, o o@rAvag €£xel dIAOTACEIS b X h = 12 X 8 mm Kal
BaBog opnvodpoduou otnv Atpakto 5 mm. H weéAiun didueTpog Tou agova Ba eivai:

dy; =40 —-5=35mm > 33 mm

o XTpEWn Kal Kauywn otnv B8éon Hz:

H 1Tpoowpivi} dIGUETPOG TOU Agova o€ oTpEWn Kal Kauywn otnv Béon Hz utroAoyileTal
uE Baon TNV 1I00dUvVAUN POTIN KAUWNG M, KAl TNV ETTITPETIOPEVN TACN OE KAUWN 0 o1

WG €GNG:
M
dyy = 2,173/ vH2 (6.5)
Gb,en
Ortrou:

2
M, yr = \/Mg,HZ +0,75- (ao : Mt,HZ) (6.6)

My y, = 168,3 Nm (TTapdaypa@og 6.1.2, yia OUUTIAEGN TwV TPOXWV 5 Kai 6)
M; 1, = Mg Y10 GUUTTAESN TWV TPOXWV 5 Kal 6, 6TToU ng = 250 RPM

N, 1,68 kW
Mt,HZ - Mt6 - 9550_ = 9550

22 642N
e 250 RPM — OH2 M

AvTiKaBioTwvTag otnv oxéon (6.6) TTPOKUTITEL:

M, 4, = /168,32 + 0,75 - (0,82 - 64,2)2 = 174,36 Nm
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Me avTikaTdoTaon Twv TIJWV OTNV oxéon (6.5) €xouE:

u 3174360 N -mm
Hz == 63 N/mm?

dy, = 30,5mm

21NV Béon Hz2 oTepewveTal 0 TpoxOG 6 PE OPAVA, CUVETTWG TTPETTEI VO AUENOOUNE TV
OIAUETPO TOu Agova Katd 10 BABog Tou opnvodpouou. MNa Tnv BEon autry BEToupue
TTpoowpIvh OIAPETPO:

dy, = 40 mm

2TNV OUVEXEIa ETTIAEYOUNE Evav TUTTOTTOINUEVO O@riva, cupBouAeuduevol Tov lMivaka
4.1. Na diapétpoug 38 éwg 44, o o@Avag €xel dIAOTACEIS b X h = 12 X 8 mm Kal
BaBog opnvodpouou oTnv ATpakTo 5 mm. H w@éAiun diIGuETpog Tou agova Ba cival:

dy, =40 —-5=35mm > 30,5mm

2UVETTWG oI dlaBaBuicelg Tou dagova 3 €ival ol £EAG:
e 0Oféon edpdvou (Z) : dz = 20 mm
e ©Oféon TpoxaoAiog 1 (E): dg = 40 mm
e Ofon Tpoxou 4 (H1) : dy; = 40 mm
e Ofon Tpoxou 6 (H2) : dy, = 40 mm
e 0Oféon edpdvou (O): dg = 20 mm

6.3 EAEINXOZ A=ONA 3 ZE AYNAMIKH KATAMNMONHZH
e MéyioTeg poTTéG OTOV AOVa
H avtoxr tou dfova 3 Ba eAeyxOei yia duvauIKr) KATATTOVNON OTNV OUOUEVEDTEPN
Béon, n otroia gival n Béon E. Z1nv Béon auth o dovag éxel dIAPETPO dy = 40 mm Kai
UTTAPXOUV Ol £E1G QOPTIOEIG:

MéyioTn poTT KAuywng (evaAAaoodpevn): M, = 127 Nm
MéyioTtn pott oTpéwng (evaAAaoodpevn): M, = 252,12 Nm

e Tdoseig asova otn 8éon H1
Tdon kédpwng

H péyiotn tdon kauwng otnv Béon E utroAoyiletanl pe BAon TNV HEYIOTN KAUTITIKN
POTTA M}, Kal TNV POTTA avTioTaong o€ Kauwn W, epappolovtag Tov TUTTO:

= (6.7)

Op

104



lMNa ouptrayr) ATpakTo KUKAIKAG BIOTONNAG N POTIA avTioTaong yia Kapwn divetal armod
TNV oxéon:
W, ~0,1-d3 (6.8)

2uvouadovTag TIG OXEOEIS (6.7) Kal (6.8) TTPOKUTITEL:

M, 127000 Nmm _ 19,8 N/mm?
T01-d2 01-(40mm)z o/

Op

Tdaon otpéwng
H 1don oTtpéyng utrohoyiletal e PAon TNV pOT OTPEWNS M, Kal TNV POTN
avtiotaong o€ oTpéwn W, epapudlovtag Tov TUTTO:

T—Wt

(6.9)

lMNa cuptrayr ATPaKTO KUKAIKAG OIATOUAG N POTIA avTioTaong yia oTpéwn divetal armmo
TNV oxéon:
W, ~0,2-d3 (6.10)

2uvdualdovTag TIG oxéoels (6.9) kal (6.10) TTPOKUTITEL:

M 252020Nmm o
T02-d2 02 -(40mmyz /T

T

2UPQWVA JE TOUG TTOPATTAVW UTTOAOYIOPOUG Kal AauBdvovtag utrown o1 n KAuWn
gival evaAAacoopuevn Kal n oTpéwn evaAAaooOuevrn, oxXeBIAO0UNE TNV PETARBOAN TNG
Tdong yia K&Be TTEPITTTWON, OTTWG OEiXVEI TO ZXAUa 6.7.

o, Kdapn T 2TpEPN
(N/mm?) & (N/mm?) &
19,8 ................... 19,7 ...................
p t » t
19,8 [ovove s b M 19,7 [oveee e b

ZxAMa 6.7: MetaBoAn Tdong yia KAuwn Kai oTpEéwn.

ATTO TO0 ZXAuUa 6.7 BpioKOUUE TN PEON TIWA ME TNV aTTOKAIoN TNG KABE peTaBaAAduEvng
TA0NG, WG €4AG:

MNa kéduwn

Méon 1don: 6,,, = 0 N/mm?
ATTOKAION TAONG: 03, = 19,8 N/mm?
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[a oTpéwn
Méon 1don: 7, = 0 N/mm?
AtrékAion Taong: 7, = 19,7 N/mm?
o XUVTEAEOTEG PEiWONG OUVAMIKAG AVTOXNS

2UVTEAEQTEC ETTIQAVEIAKNC KATAOTAONC X,y KAl Ot

MNa péon TpaxutnTa R = 6 éwg 8 um Kal 6plo Bpavong Tou XaAuPBa St 60 oz =
600 N/mm? amd 10 didypapua Tou XXAUG 4.6 TTPOKUTITEl O OUVTEAEOTAC a,, YIO
KAPWnN. O ouvTeAEOTNG a,; YIO OTPEWN UTTOAOYICETAI UE KATAAANAN oXéon PE BAon Tov
TTPONYOUUEVO OUVTEAEDTN TNG KAPWNG.

MNa kapyn: a,, = 0,88
MNa otpéyn: a,; = 0,575 - a,, + 0,425 =0,575- 0,88 + 0,425 = 0,93

2UVvTEAsoTéC ueyEBouc Agp KAl gy

ATTO 10 dIAYypaANPa TOU 2XAUaTOG 4.7 yia dIAPETPO dgova dy = 40 mm BPiOKOUE:

MNa kapyn: ag, = 0,75
MNa oTpewn: a,. = 0,86

2uvredsoréc eykorric (diaBaBuicswyv déova) B, Kai B.;

Ao Ta ZxAuata 4.8 kal 4.9 yia Adyo SlouéTpwy D/d = 2 kal AOyo KapTTuASTNTOG
r/d = 0,03 BPIOKOUUE TOUG OUVTEAEOTEG:

MNa kaduywn: By = 2
MNa otpéyn: B = 1,69

Me Bdon Ta TTOPATTAVW UTTOAOYICOUPE TOUG OUVOAIKOUG OUVTEAEOTEG MEIWONG TNG
QUVAMIKNG AVTOXNG YIa KAUWN KAl OTPEWN QVTIOTOIXA, CUVETTWG EXOUE:

MNa kéduwn
Qop " Agp  0,88:0,75
= = =0,33
o=, 2
Ma o1p€wn
Aot " Age  0,93-0,86
fi = = =047

ﬁkt 1,69

o TipéEG OUVAMIKAG AVTOXNG G 46 KAl Tyq

AOGyw NG oUVBOETNG KaTaTTOVNONG O KAPWN Kal OTPEWN O €AEyXOG TNG OUVOUIKAG
avtoxng Ba yivel pEow Twv 1I000UVAPWY TAoEWV. [Na Tov uTToAOYIOUS TNG 1I008UVANNG
TAoNG aTTOKAICEWG aTTaITEITAl VO BPeBOUV OI TIUEG g,z KAl Ty4e VIO KAUWN KOl OTPEWN
avrioTtoixa. O1 TINEG AUTEG €ival OPIAKES TIMEG Kal TTPOKUTITOUV avAAoya PE Th Hopon
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TWV KATOTTOVACEWVY Kal hE BAon Tnv duvauik avtoxn o, Kal 74, Tou XaAupBa St 60,
OTTwWG auTtr utroAoyidetal ammd Ta diaypduuara “Smith”. TNa Tnv TepiTTwon NG
evaAAQOOOUEVNG KAPWNG TiBETaI 04 = 03, = 300 N/mm?, eV yIa TNV TTEPITITWON TNG
eVOANATOOUEVNG OTPEWNS T4 = Ty, = 210 N/mm?.

2TNV OUVEXEID VI TOV UTTOAOYIOPO TwV ETTITPETTOUEVWV TIMWV 0y KAl Tyue
AauBdavovTtal uTtTdYwn Ol CUVTEAEOTEC PEIWONG BUVAMIKAG avToxng, OnAadn:

[a Kauwn
046 :fb.O-A = 0,33300N/mm2 = 99N/mm2

Mo otpewn
Tae = fr T4 = 0,47 - 210 N/mm? = 98,7 N/mm?

e looduvapeg TaoEIg

O1 TigéG TWV 10000VaPwWY TAoEwV yia TNV B€éon E utroAoyifovtal pe TIG TTOPAKATW
OX€0€IC WG €EAG:

loodUvaun yéon 1Gon

2

Ouc\? 99
Oye = \/a,fa + <£) 12 = \/19,82 + (ﬁ) +19,72

e 2UVTEAEOTHG AOPAAEING

lMNa Tov €Aeyxo TNG duvauIKAG avToxng Tou dgova 3 otnv Béon E epapudlouue TNV
Icoduvapn péon Tdon a,,, = 0 oto diIdypaupa “Smith” TNG KAuWng Kai Bpickouue OTI
N TIMA TNG OUVAMIKAG avTOXNAG Eival:

g, = 300 N/mm?

H Tyl autr] peiwveTar e TOV OUVOAIKO OUVTEAEOTH MEIWONG f, yia KAuwn Kai
TTPOKUTITEI N OVOUACTIKH TIMN gy4 TNG OUVAUIKAG AvTOXAG WG £EAG:

Ona = fp 04 = 0,33-300 N/mm? = 99 N/mm?

Katdtmiv auTtou, o uttdpxwyv ouvteAeoTAG ac@aAegiag N Tou agova 2 utroloyileTal TRV
oxéon:

[0 99

=M ___—35

Opa 28

O ouvTteAeoTS AO@AAEIOG TTOU TTPOEKUYE Eival ATTOOEKTOG.
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6.4 EAPANA KYAIZHZ A=ONA 3

O a&ovag 3 atnpiletal e dUO oPaAIPIKA £€dpava KUAIOEWGS (pOUAEpav) oTig Béoeig Z
Kal ©. H didueTpog Tou d&ova oTIG BECEIG TwV dPAVWV Eival:

d;, =dg =20mm

2tov [ivaka 4.2 avalntdue £0pavo pe eowTePIKA OIAUETPO d = 20 mm  Kal
EMAEYOUNE O@aIPIKO €0pavo KUAIOCEWGS (pouAeudv) e KwdIkG 6004. O1 TiuéG NG
EOWTEPIKAG d Kal €EWTEPIKAG D SlauéTpou Tou €OPAVOU Kal TWV AOITTWV OTOIXEIWV
auTou €ival o1 €ENG:

d =20mm
D =42mm
B =12mm
C =93KN

Mpiv atrd Tov utToAOYIoPO TOU £€6pAvVOoU O0€ OUVAMIKO QOPTIO, TTPETTEI VA TTPOCOIOPIOTEI
TO 1000UVapPo duVaUIKG @opTio. MpwTa Bpiokouue To ALOVIKO Kal TO OKTIVIKO QPOPTiO
oT1n OUOUEVEDTEPN POPTION N OTTOIA TTAPATNPEITAI OTO £dpavo Z, OTNV TTEPITITWON TNG
OUPTTAEENG TWV TpoXwV 3 Kai 4.

AKTIVIKO @opTio: F. = P, = 3626 N
Agoviko goprtio: F, =0

YTtroAoyifoupe Tov AOYO OUVANEWV:

Fa
—=0<
F e

r

O1r6T1E TO 1008UVANO BUVAUIKO POPTIO ival i00 JE:

P=XF =F =3626N

e 2UVTEAEOTHG TaOXUTNTOG £dpdvou Z

O d&&ovag 3 epIoTPEPETAI HE OTPOYEG n = 62,5 RPM. O ouvteAeOTAG TaXUTNTAS f;,
TOU £dpAvOoU UTTOAOYICETAI XPNOIUOTIOIWVTAG TNV OXEON:

3 1
fo= M (6.11)
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e XuvTteAeoTig didpkelag {wNg edpdvou Z

H emBupunt) didpkeia (wng Twv edpdvwyv AauBavetal ion pue 4000 h. O cuvTeAeoTAG
d1dpKeIag CWNG f, TOU €dPAVOU TTPOKUTITEI XPNOIUOTTOIWVTAG TV OXEON:

3 Lh
f, = f% (6.12)
_3(4000 _ ,
fu= 500

e XuvTeAEOTHG BeppoKpaciag AsiToupyiag Tou edpdvou Z
O ouvteAeoTnG Bepuokpaaciag Asitoupyiag Tou €dpdavou, f;, AauBAveTal iI0OG PE TNV
povdéda yia Beppokpaacia t = 150°C, dnAadn: f; = 1.

e ATtraiToUpevo SuvapuiKo gopTio edpdvou Z
To atraitoupevo duvapikd opTio C Tou £dpAvou, €ival TO YEYIOTO POPTIO TTOU TTPETTEI

VO OOKEiTal TTpokeIgévou 1O €0pavo va €xel Tnv €mBupnty didpkeia (wng. O
UTTOAOYIOUOG TOU ATTAITOUMEVOU DUVAMIKOU POPTIOU YIVETAI JE TNV TTAPAKATW OXEoN:

fi
C=P (6.13)
fn'ft
C=3626N0’81.1

C =8953N =9KN

Maparnpoupe 611 TO £€dpavo TToU ETTIAEEAME £XEI OUVAUIKO QopTio € = 9,3 KN > 9 KN,
TO OTTOIO €ival PEYOAUTEPO ATTO TO ATTAITOUNEVO OUVANIKO QPOPTIO. ZUPTTEPAIVOUNE OTI
n €mAoyry Tou o@aipikoUu edpdvou 6004 civar ammodektr). To idlo €dpavo Oa
TOTT00ETNOEI £TTioONG KAl 0T Béon © Tou d&ova 3.
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2YMIMNEPAZMATA

2Tnv mapouca [lltuxiakry Epyacia pe TiTAO «YTTOAOYIOUOG OTOIXEIWV Kivnong
MIKPOU OUUBOTIKOU TOPVOU HE TECOEPEG TAXUTNTEG TTEPIOTPOPAG» MEAETATOI Kal
oxedladetal €vag MIKPOG CUMPBATIKOG TOPVOG ME TEOOEPIG TaXUTNTeG. H HEAETN
TTepINauBAvel Tov UTTOAOYIOPO TNG 1I0XUOG TOU KIVNTHPA TOU TOPVOU, TWV OTOIXEIWV
MeETAdoong Kivnong (0dovTwToi TPOXOoi, IMAVTEG), Twv afdvwy, Twv £dpdvwyv KUAIoONG
KAl TWV OQNVWV.

O kivntApag Tou Té6pvou eival duo TaxutATwy 750/1500 RPM Kai To TOOK UTTOpPEi
va TTEPIOTPEPETAI PE TIG €EAG TaxutnTes: 25/50/100/200 RPM. O  pnxaviopog
METAdOONG TNG Kivnong atroTeAsiTal ammd Tpia {euyn OdOVIWTWY TPOXWV KAl HId
IMAVTOKiIVNON PE TPATTECOEIOEIC INAVTEG.

To UAIKO Twv agdvwy eival xaAupag St60 kal Twv oenvwyv C45, o1 TpoxaAieg
€XOUV KOTOOKEUQOTEI ATTO XUTOOidNPo, evw Ta ypavadia atmmd okAnpupévo XaAuBa o€
BaBo¢ (BEATIWUPEVOGS KOl BAUMEVOG).

O1 oxéoelgc PeTAdOONG TWV OUPTTAEKOMEVWY OOOVTWTWY TPOXWV Kal TNng
IMAVTOKIVNONG TTAPOUCIACOVTAI TTAPAKATW:
2UMTTAEEN TpoXwV 1 Kal 2: TTIVIOV 0 TpoxXoG 1, i; =3
2UMTTAEGN TpOXWV 3 Kal 4: TTIVIOV 0 TPOXOG 3, i, = 4
ZUMTTAEEN TpOoXWV 5 Kai 6: VIOV 0 TPOXOG 5, i; =1
IpavTokivnon: Kivntipia n tpoxaAia 1 kai i, = 2,5

2TNV EpYOCia TTPOEKUYAV TA EEMNG CUPTTEPACUATA:

e YTroloyioTnke atraitoupevn 10XUG Tou KivnTApa Tou TOpvou Aaupdavovtag
uTTOWN TIG ATTWAEIEG I0XUOG OTA OTOIXEIQ TOU TOpvou. EKAEXONKE kivnTripag 3
HP.

e YTroAoyioTnkav ol 0dOVTWTOI TPOXOi TTOU XPNOIYOTTOIoUVTAl YIa TNV METAdOON
IoXU0G a1Td dgova o€ déova:

XopOoKTNPEIOTIKA BMEVEON TWV 0BOVTWTWYV TPOoXWV 1 Kai 2

Module: m = 2

Ywog KepaAng: h, = m = 2mm

Yyog moda: hy = 1,25m = 1,252 = 2,5 mm
Yyog odovta: h = h + hy =2+ 2,5 =4,5mm

Tpoxoc 1

ApXIKA OIGUETPOG: dy; = 42 mm
Brjua (atréotaon HETAgU 0dOVTWY):
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d,4 _ 3,14-42mm
z 21

p1 = =>p; = 6,28mm

AIGUETPOG KEQONAG: diey = dpy + 2 - hyy = 46 mm
Aiduetpog Toda: dpy = doy — 2+ hy = 37 mm
AIGUETPOG KUKAOU EQATITOUEVOU OTNV YPOUMI ETTAPWV:
dy, =dy; -cosa =42-cos20°=395mm

Tpoxoc¢ 2

ApXIKA OIAUETPOG: dy, = 126 mm
Brjua (atréotaon HETAEU 0dOVTWY):

nd, 3,14-126 mm

=> p, = 6,28
Z 63 P2 mn

P2 =

AIGUETPOG KEPONNG: d,y = dpy + 2 - h, = 130 mm
Aiapetpog ModaA: dfp = do, — 2+ hy = 121 mm
AIGUETPOG KUKAOU £QATITOUEVOU OTNV YPAUMI ETTAPWV:
dy, =dg, -cosa =126-cos20°=118,4 mm

XopaKTNPIOTIKA PEYEON TWV 0SOVTWTWYV TPpoXwyV 3 Kai 4

Module: m = 2

Ywo¢ kepaAng: h, = m =2 mm

Ywog moda: hs = 1,25m =1,25-2=25mm
Ywog odovia: h = h + hf =2+ 2,5 =4,5mm

Tpoxoc 3

ApXIKA OIAUETPOGC: dy3 = 44 mm
Brjua (atréotaon HETAgU 0dOVTWY):

wd; 3,14 44mm
Zs 22

p3 = =>p; =6,28mm
AIGUETPOG KEQPONNG: d\3 = dp3 + 2 - h,, = 48 mm
AidpeTpog ModA: dfs = doz — 2+ hy = 39 mm
AIGUETPOG KUKAOU £QATITOMEVOU OTNV YPOUMI ETTAQWV:
dps = dg3 - cosa =44 -cos 20° =41,3mm

Tpoxoc 4

ApXIKA OIAUETPOGC: dyy = 176 mm
Brjua (atréotaon petagu odovTwy):

_ d, _ 3,14-176 mm
Pa =" = 88
AIGUETPOG KEQPONNG: d,y = doy + 2 - h,e = 180 mm

=>p, = 6,28mm
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Aidpetpog MOdA: dpy = dog — 2+ hy = 171 mm
AIGUETPOG KUKAOU £QATITOUEVOU OTNV YPOUMI ETTAQWV:
dps = dgs - cosa = 176 - cos 20° = 165,3 mm

XopOoKTNPIOTIKA PMEVEON TWV OBOVTWTWYV TPOXWV 5 Kal 6

Module: m = 2,5

Ywog kepaAng: h, = m = 2,5 mm

Ywog moda: hy = 1,25m = 1,25+ 2,5 = 3,125 mm
Yyog odovTa: h = hy + hy = 2,5 + 3,125 = 5,625 mm

Tpoxoi 5,6

ApPXIKN BIAUETPOG: dys = dpg = 110 mm
Brua (atréotaon HeTagUu 0dOVTWY):

nds _ 3,14 -110 mm
Zs 44

ps = =>ps = pg = 7,85 mm

AIGUETPOG KEPAANNG: dy5s = dyg = dos + 2 hye = 115 mm
AlGueTpog TMOdA: dfs = dpg = dgs — 2+ hy = 103,75 mm
AIGUETPOG KUKAOU £QATITOUEVOU OTNV YPOUMI ETTAQWV:
dps = dpe = dys " cosa = 110 - cos 20° = 103,4 mm

e YTOAOYiOTNKE N IJAvVTOKIiVNON ME TPATTECOEIOEIS INAVTEG N OTToIa ATTOTEAEITAI
atrd duo TpoxaAieg diapéTpwy 125 mm kar 315 mm avrioTtoixa. O 1udavrag Tou
eKAEyeTAI €ival pIKPOTPATTECOEIDNG TUTTOU SPAUE Ta €€MG XAPAKTNPIOTIKA:

MeyaAo TTAGTOG TpaTTeCiou: b = 12,7 mm

Yyog diaToung: h = 10 mm

lwvia Tpatrediou: a = 38°

MikpO TTAGTOG TPATTECIOU: byyyycp = 6,1 MM

Emoaveia diatoung: A = 94 mm?

2UVTEAEOTAG TPIBNG: 1 = 0,5

MéETpo eAaOTIKOTNTAG O€ KAuWN: E, = 5 Kp/mm?

MukvéTnNTa UAIKOU: p = 1,2 Kg/dm3

Mnkog 1yavra: L, = 1600 mm

AméoTaon Twv agdvwy Twv TPOXaNIWV: a = 444 mm

o O1di0Babuioelg TwvV agdvwy eival ol £ENG:

e A=ONAZ 1:

O¢on edpdvou (K1) : dg; = 17 mm

O¢on tpoxou 1 (K2) : dgx, = 22 mm

O¢on edpavou (Ks) : dgz; = 20 mm

O¢on ouvdeong pe kivnTipa (Ks) : dg, = 20 mm
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e A=ONAZX 2:

O¢on edpdvou (A) : dy = 20 mm
O¢on Tpoxou 3 (B1) : dg; = 30 mm
O¢on Tpoxou 5 (B2) : dg, = 25 mm
©¢on 1poxou 2 (IN) : dr = 26 mm
O¢on edpdvou (A) : dy = 20 mm

e A=ONAZ 3:

O¢on edpavou (£) : dz = 20 mm
O¢on tpoxaAiag 1 (E) : dg = 40 mm
O¢on Tpoxou 4 (H1) : dy; = 40 mm
O¢on Tpoxou 6 (H2) : dy, = 40 mm
©¢on edpavou (O) : dg = 20 mm

EkAéxOnkav £dpava oTig BEoEIC OTAPIENG UE ETTAPKN avToxr TouAdxiotov 4000
WPEG AsiToupyiag:

o A=ONAZ 1:
O &Eovag 1 otnpiletal o€ dUO OPAIPIKA £dpava KUAITEWGS (POUAENAV) OTIG BETEIG
K1 kai Ks. EkAéyoupe o@aipikd £dpava KUAICEWGS (POUAEUAV) pe Kwdikd 6003 kai
6004 avtioToixa. Ta oToIxeia Twv €dpavwy eival Ta €EAG:

e A=ONAZX 2:

6003 6004
d=17mm d=20mm
D =35mm D= 42mm
B=10mm B=12mm
C=6KN C =93KN

O &&ovag 2 otnpifeTal o€ dUO OPAIPIKA £dpava KUAITEWGS (POUAEPAV) OTIG BETEIG
A kai A. EkAéyoupe Belovoeidny €dpava KUAioewg pe KwdIKO NA 4904. Ta
oToixeia Tou edpdvou gival Ta €CAG:

e A=ONAZ 3:

d=20mm
D =37mm
B =17mm
C =21KN

O &&ovag 2 otnpifeTal o€ dUO OPAIPIKA £dpava KUAITEWGS (POUAEPAV) OTIG BETEIG
Z ka1 ©. EkAéyoupe o@aipikd £dpava KUAICEWGS (POUAEPAV) pe KwdIko 6004. Ta
oToixeia Tou edpdvou gival Ta €EAG:

d=20mm
D =42mm
B =12mm
C =93KN

® ‘Eyive €Aeyxog o€ duvapikr karatrévnon. O éAeyxog £0€I1Ee OTI N avToxX TwV
agOvwy gival IKavoTToINTIKA.
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